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“It really cuts through

the honey glaze of self-help and

hits you right where you need it.”

— Holly Bourne, author of How Do You Like Me Now?

One of the ten best self-help books of all time
— The Christian Science Monitor

GIVE A F**K

A Brief Inventory of Ways in Which You Can.
Felicity Morse. In a world that values autonomy;,
it's challenging to think that you could arrive at
your destination with the help and companionship
of other people. The root of this transformative
concept is the essential human trait of caring —
also known as giving a f**k. Journalist Felicity
Morse offers witty and wise advice for getting the
most out of life by caring for ourselves as well as
others and the wider world. "Insightful, practical,
genuinely try-this-and-your-life-could-well-be-better
approaches that work." — The Guardian (U. K.)
320pp. 0-486-83593-6 $16.95

“It is a pleasure to read such a balanced approach. I highly
recommend!” — Kenneth S. Cohen, author of The Way of Qigong

QIGONG AND THE TAI CHI AXIS

Nourishing Practices for Body, Mind, and Spirit.
Mimi Kuo-Deemer. Reduce stress, release pain,
and create bodily harmony with this introduction
to qigong and the yin/yang balance of tai chi, the
ancient Chinese arts of movement meditation. This
accessible book offers practical information about
these practices and insights into their benefits,
showing how to support the body's natural capac-
ity for energy, balance, and well-being. Includes
popular, widely practiced sequences and forms
that lead to improved health. 256pp.

0-486-83737-8 $16.95

Written in immediate, compelling terms:
remains among the most original
and accessible expressions of
medieval mysticism

REVELATIONS OF DIVINE LOVE, Julian of Norwich.
Foreword by Kaya Oakes. One of medieval mysticism's
most strikingly original works, this book was written by
a 14th-century anchoress whose fervent prayers trig-

gered intense visions that continue to influence modern
Christian thought. 256pp. 0-486-83608-8 $14.95

Ten easy exercises show how to
cultivate a positive attitude that makes
all things possible

THE POWER OF AWARENESS: Includes Awakened
Imagination, Neville Goddard. This 1952 volume
presents many of the ideas now in the mainstream of
contemporary self-help circles, among them the con-
cept that your thoughts control your destiny. Includes
another empowering title, Awakened Imagination.
144pp. 0-486-83612-6 $7.95

Timeless counsel from a legendary
impresario will help readers
wishing to make the most of their
talents & opportunities
THE ART OF MONEY GETTING, P. T. Barnum. Rather
than schemes for acquiring wealth, the great showman
presents 20 timeless rules for the development of char-

acter and for cultivating habits that will insure financial
security. 112pp. 0-486-83613-4 $4.95

I DARE YOU!

William H. Danforth. Recently hailed by The

Christian Science Monitor as one of the ten best

self-help books of all time, this slim volume chal-

lenges readers to take risks. Danforth, founder

of the Ralston Purina company, expounds upon

his four-square philosophy, in which individu-

als must balance mental, physical, social, and

religious needs to achieve a fulfilling, successful

life. Generations of readers have taken this book to

heart and shared its teachings with others. 112pp.
0-486-83711-4 $4.95

Includes Appendixes, an informative Preface
by the translator & extensive footnotes

I CHING

The Book of Changes. James Legge. One of the
most important books in the history of Oriental
culture, I Ching is among the few divination manu-
als to survive into modern times. The ancient text
comprises a history of more than two and half
millennia of commentary and interpretation, pro-
viding inspiration to countless spiritual seekers.
The book's profound influence also extends to the
worlds of business, psychoanalysis, literature, and
art. 480pp. 0-486-83258-9 $17.95

Now Available in Paperback!
WHAT IF IT DOES WORK OUT?

How a Side Hustle Can Change Your Life. Susie
Moore. “Susie Moore not only helps you discover
your own purpose, but offers a practical guide to
making it the driving force in your life and work”
Arianna Huffington. Just about everyone has a
hobby or talent that they enjoy outside of their
day job. But how can they transform that passion
into a side hustle that will provide both fulfillment
and a fortune? Written by a life coach and advisor
to several high-growth startups, this book provides
the tools and motivation to help prospective
entrepreneurs overcome their fears and doubts to
create a successful side hustle — and live the life
of their dreams. 192pp. 0-486-82871-9 $14.95

HARDCOVER

WHAT IF IT DOES WORK OUT?: How a Side
Hustle Can Change Your Life, Susie Moore.
192pp. 0-486-81649-4 $22.95

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 3
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IXIA PRESS BESTSELLERS

HARDCOVER

HARDCOVER

TAMING YOUR CROCODILES: Unlearn Fear & Become a True Leader, Hylke
Faber. "A daring and important addition to the field of leadership develop-
ment." — Vijay Govindarajan, New York Times bestselling author. Faber offers
practical advice to help unlock your potential for growth by overcoming your
"crocodiles" and fostering a supportive team environment. A 2018 Nautilus
Silver Award Winner! 272pp. 0-486-82084-X $26.95

BREAKING UP AND BOUNCING BACK: Moving On to Create the Love Life
You Deserve, Samantha Burns. "The Millennial Love Expert" shows how to
survive a soul-crushing breakup and bounce back to a healthy, happy dating
life. Burns teaches the critical coping and self-care survival skills needed to
get off the emotional roller coaster and to become a smarter, more intentional
dater. 240pp. 0-486-82395-4 $17.95

THE TOP TEN LIES WE TELL OURSELVES: And How to Stop Living Them,

Dr. Dana Marrocco. Using humor and a solid base of academic and practical
knowledge, Dr. Dana Marrocco helps readers gently undo the self-deception
caused by the most common ego-driven lies. 240pp. 0-486-82154-4 $24.95

BLESS THIS HOUSE: Creating Sacred Space Where You Live, Work & Travel,
Mama Donna Henes. A 2018 Nautilus Silver Award Winner! An urban shaman
explains how to conduct blessing ceremonies that sanctify the home and
other personal spaces. Learn about cleansing agents and how to use them to
shower the home with love, luck, abundance, and protection. 256pp.

HAPPY: THE JOURNAL

Fearne Cotton. This daily journal is the
ideal place to express everything that's
happening in your life. Each page is filled
with new ideas, creative prompts, and words
of wisdom that will help you write a little
joy into every day of the year — and unlock
your inner happiness along the way. 256pp.

0-486-82727-5 $16.95

TOWARD A SECRET SKY: Creating Your Own Modern Pilgrimage, Kim
Roberts. This enlightening book is geared toward aspiring pilgrims who seek
confidence in following their commitment to a spiritual path, whether in the
traditional sense — to a holy shrine for example — or metaphorically as a

transformational psychological process. 256pp.

0-486-83227-9 $16.95

ALIGN: Get Your Team on the Same Page, Discover Clients' Needs, Develop
Better Products, Laura Reese. Understanding what customers want is es-
sential for all companies in the business-to-business field. This original guide
shows how to run face-to-face meetings to solicit feedback from clients on

their needs. 272pp.

0-486-81645-1 $26.95

THE PROPHET, Kahlil Gibran. "A masterpiece.”" — Independent. Twenty-six
fables, beautifully rendered in prose poetry, express timeless wisdom on the
subjects of love, marriage, faith, birth, friendship, loss, sorrow, and the joys of

daily life. 128pp.

0-486-82670-8 $18.95

BY TIME IS EVERYTHING REVEALED: Irish Proverbs for Mindful Living,
Fiann O Nuallain. This beautiful hardcover volume contains 52 Irish proverbs,
each chosen to speak directly to the stresses of modern life, accompanied

by interpretations and mindfulness exercises to heighten psychological well-

being and spiritual awareness. 240pp.

0-486-81845-4 $19.95

THE MAGIC OF BELIEVING: The Classic Guide to Unlocking the Power of
Your Mind, Claude M. Bristol. Millions have benefited from this bestselling
self-help book and its visualization techniques. Learn how the power of your
subconscious can lead to enhanced income, happier relationships, and peace
of mind. 176pp. 0-486-83254-6 $8.95

A COURSE IN MIRACLES: Text, Workbook for Students, Manual for
Teachers, Helen Schucman, PhD. Overcoming fear and guilt is the focus

of this acclaimed spiritual guide. The three-part approach encompasses an
explanation of the course's theory, exercises, and a manual in a question-and-
answer format. 1120pp. 0-486-83108-6 $21.95

ALCOHOLICS ANONYMOUS: The Big Book, Bill W. Handsome hardcover
reprint of original edition, featuring all 29 stories of the program's pioneers and
the key to the solution claimed by founder Bill Wilson, a vital spiritual experi-
ence that allows followers to rediscover God. 368pp. 0-486-83417-4 $19.95

THE LAW OF SUCCESS: 16 Secrets to Unlock Wealth and Happiness,
Napoleon Hill. 592pp. 0-486-82483-7 $14.95

THE ART OF WAR, Sun Tzu. 96pp. 0-486-83294-5 $9.95

0-486-83430-1 $18.95

HARDCOVER

THE UNEXPECTED POWER OF
MINDFULNESS AND MEDITATION,
Ed and Deb Shapiro. Foreword
by Professor Robert Thurman.
Transform your life from the inside
out and discover inner strength,
kindness, and courage with teach-
ings by visionary leaders, including
the Dalai Lama, Jon Kabat-Zinn, and
Marianne Williamson. 176pp.
0-486-83182-5 $14.95

THE ART OF MINDFUL
RELAXATION: The Heart of Yoga
Nidra, Ed Shapiro. This expert guide
takes a radically different approach
to coping with stress. Its in-depth
method of achieving relaxation leads
to a natural state of ease, helping
readers to unlock their true poten-
tial. 112pp. 0-486-82441-1 $12.95

THE ME, WITHOUT: A Year
Exploring Habit, Healing, and
Happiness, Jacqueline Raposo. An
account of the author's quest for
self-improvement details the ways
in which her life changes when she
abstains from engaging in habits like
social media, shopping, sugar, and
negative thoughts. 256pp.
0-486-82688-0 $26.95

REAL ESTATE INVESTING FOR
EVERYONE: A Guide to Creating
Financial Freedom, Martin Stone.
This guide demystifies the process
of real estate investment. An expert
investor and advisor traces the
process from beginning to end, help-
ing readers define their financial and
personal goals. 208pp.

0-486-82085-8 $15.95
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MORE SELF-HELP, PHILOSOPHY & PSYCHOLOGY

THE PHILOSOPHY OF HISTORY, G.
W. F. Hegel. Translated by J. Sibree.
One of the great classics of Western
thought develops concept that history
is not chance but a rational process,
operating according to the laws of
evolution, and embodying the spirit of
freedom. 480pp. 0-486-43755-8 $14.95

THE CONSOLATION OF
PHILOSOPHY, Boethius. Translated
by Richard H. Green. Landmark of
medieval Western thought written by
a 6th-century Roman statesman and
philosopher awaiting execution. How
to achieve and maintain spiritual peace
amid life's inevitable pain. 144pp.
0-486-42163-5 $8.95

MYSTICISM: A Study in the Nature
and Development of Spiritual
Consciousness, Evelyn Underhill.
Classic introduction to mysticism and
mystical consciousness: awakening
of the self, purification, voices and vi-
sions, ecstasy and rapture, dark night
of the soul, much more. 544pp.
0-486-42238-0 $21.95

LANGUAGE, TRUTH AND LOGIC,
Alfred Jules Ayer. Classic introduc-
tion to objectives and methods of
schools of empiricism and linguistic
analysis, especially of the logical posi-
tivism derived from the Vienna Circle.
Topics: elimination of metaphysics,
function of philosophy, more. 160pp.
0-486-20010-8 $7.95

THE GUIDE FOR THE PERPLEXED,
Moses Maimonides. Complete text

of crucial medieval work of philoso-
phy: reconciliation of Aristotle and
Scripture. Includes Life of Maimonides,
analysis of The Guide, indexes of
quotations from Scripture, Talmud.
Maimonides, brilliant forerunner of
Aquinas. 496pp. 0-486-20351-4 $14.95

PSYCHOLOGY OF MUSIC, Carl E.
Seashore. Standard study by founder
of Seashore test. Relationship between
physical phenomena of sounds and
our perception of them. Music as a
medium, physical acoustics, auditory
apparatus, sound perception, more.
Includes 88 figures. 448pp.
0-486-21851-1 $16.95

TIME AND FREE WILL: An Essay on
the Immediate Data of Consciousness,
Henri Bergson. Bergson argues for
free will by showing that the argu-
ments against it come from a confusion
of different conceptions of time. He
concludes that free will is an observ-
able fact. 288pp. 0-486-41767-0 $15.95

AN INTRODUCTION TO SYMBOLIC
LOGIC, Susanne K. Langer. Famous
classic has introduced countless
readers to symbolic logic. Thorough
and precise exposition starts with
simple symbols and conventions and
concludes with Boole-Schroeder and
Russell-Whitehead systems. No special
knowledge of mathematics necessary.
384pp. 0-486-60164-1 $22.95

New edition of groundbreaking reports
features 17 period illustrations
from the original publication

TEN DAYS IN A MAD-HOUSE

A Story of the Intrepid Reporter. Nellie Bly. At the age
of 23, pioneering reporter Nellie Bly faked dementia in
order to expose abuses in the treatment of patients in
Blackwell's Asylum in New York City. Such investigative
journalism was unusual in 1887 — almost as rare as
women reporters. The basis for a 2015 film, Bly's account
of her undercover incarceration shocked readers and

led to a nationwide reexamination of conditions and
practices in insane asylums. 96pp.  0-486-83544-8 $7.95

A TREATISE OF HUMAN NATURE, David Hume.
This enormously influential work employs Locke's
empiric principles to construct a theory of knowl-
edge from which to evaluate metaphysical ideas.

96pp.

Numerous thought-provoking considerations of
issues include causation, existence, freedom and
necessity, and morality. 480pp.

0-486-43250-5 $10.95

HISTORY OF PHILOSOPHY, Julian Marias.
Thorough and lucid survey of Western philosophy
from pre-Socratics to mid 20th century — major
figures, currents, trends. Valuable section on
contemporary philosophy — Brentano, Ortega,
Heidegger, others. "Brevity and clarity of exposi-
tion." — Ethics. 544pp.

THE BOOK OF TEA, Kakuzo Okakura. Minor
classic of the Orient. Perhaps the most entertain-
ing, most charming explanation and interpretation
of traditional Japanese culture in terms of the

tea ceremony. Introduction, notes by E. F. Bleiler.

0-486-21739-6 $15.95

0-486-20070-1 $4.95

———

METAPHYSICAL BIBLE DICTIONARY,
Charles Fillmore. A key to Charles
Fillmore's original form of religious
expression, this volume is a core text of
the Unity movement and interprets the
hidden meanings of the Bible's names,
places, and events. 720pp.
0-486-49718-6 $19.95

EXPERIENCE AND NATURE, John
Dewey. 480pp.  0-486-20471-5 $16.95

MAGIC AND MYSTERY IN TIBET,

Madame Alexandra David-Neel.

Includes 32 photographs. 368pp.
0-486-22682-4 $14.95

THE BOOK OF LUCK: A Guide to
Success, Fortune, Palmistry and
Astrology, Whitman Publishing Co.
208pp. 0-486-80890-4 $8.95

NON-VIOLENT RESISTANCE, M. K.
Gandhi. 432pp. 0-486-41606-2 $15.95

PHILOSOPHICAL WRITINGS OF

PEIRCE, Charles S. Peirce. Selected

and Edited by Justus Buchler. 416pp.
0-486-20217-8 $15.95

CONFUCIAN ANALECTS, THE GREAT
LEARNING & THE DOCTRINE OF THE
MEAN, Confucius. Translated by James
Legge. 528pp. 0-486-22746-4 $18.95

MY HOUSE BURNED DOWN AND NOW

I CAN SEE THE STARS: Reflections on

Losing and Finding, Ann Hisle. 112pp.
0-486-79496-2 $9.95

GET A GRIP ON PHILOSOPHY: New
Edition, Neil Turnbull. 240pp.
0-486-49737-2 $14.95

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details
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MORE SELF-HELP, PHILOSOPHY & PSYCHOLOGY

THE SERPENT POWER: The Secrets of
Tantric and Shaktic Yoga, Arthur Avalon
(Sir John Woodroffe). Considered the
prime document for study and applica-
tion of Kundalini yoga, this work probes
the philosophical and mythological
nature of Kundalini, the esoteric anatomy
associated with it, and much more.
592pp. 0-486-23058-9 $18.95

PSYCHOLOGY OF THE UNCONSCIOUS,
C. G. Jung. Most influential work of Swiss
psychiatrist breaks with Freudian tradi-
tion to focus on role of dreams, mythol-
ogy, and literature in defining patterns of
psyche. Landmark case study; influential

THE PRINCIPLES OF
PSYCHOLOGY, VOL. 1,
William James. Volume 1
of the famous long course,
complete and unabridged.
Covers stream of thought,
time perception, memory, and
experimental methods. Total
in set: 94 figures. 720pp.
0-486-20381-6 $22.95

THE PRINCIPLES OF

PSYCHOLOGY, VOL. 2,

William James. 720pp.
0-486-20382-4 $19.95

in Jung's redefinition of libido. 624pp.

0-486-42499-5 $18.95

TRACTATUS LOGICO-PHILOSOPHICUS,

Ludwig Wittgenstein. In his proposal

of the solution to most philosophic

problems by means of a critical method
of linguistic analysis, Wittgenstein sets
the stage for the development of logical
positivism. Introduction by Bertrand
Russell. 144pp.

0-486-40445-5 $9.95

THE COMPLETE WORKS OF FLORENCE

SCOVEL SHINN, Florence Scovel Shinn.
This volume collects all four of Shinn’s
empowering classics — including The
Game of Life and How to Play It — offering
a wealth of affirmations and real-life suc-
cess stories. 304pp.

]

BEYOND GOOD AND EVIL: Prelude to a
Philosophy of the Future, Friedrich Nietzsche.
The great 19th-century philosopher refines his
previously expressed ideal of the superman in one
of his most important works, a fascinating exami-
nation of human values and morality. Publisher's
Note. 160pp. 0-486-29868-X $5.00

CIVIL DISOBEDIENCE AND OTHER ESSAYS,
Henry David Thoreau. Representative sampling
of Thoreau's most frequently read and cited
essays: "On the Duty of Civil Disobedience"
(1849), "Life without Principle" (1863), "Slavery in
Massachusetts" (1854), "A Plea for Captain John
Brown" (1869) and "Walking" (1862). 96pp.
0-486-27563-9 $3.00

MEDITATIONS, Marcus Aurelius. Stirring reflec-
tions on the human condition provide a fascinating
glimpse into the mind and personality of a highly
principled Roman warrior and emperor of the 2nd
century. 112pp. 0-486-29823-X $4.00

576pp.

0-486-47698-7 $12.95

All books 5 x 8

WALDEN; OR, LIFE IN THE WOODS, Henry

David Thoreau. Accounts of Thoreau's daily life
on the shores of Walden Pond outside Concord,
Massachusetts, are interwoven with musings on
the virtues of self-reliance and individual freedom,
on society, government, and other topics. A
selection of the Common Core State Standards
Initiative. 224pp. 0-486-28495-6 $5.00

THE GENEALOGY OF MORALS, Friedrich
Nietzsche. Major work on ethics, by one of the
most influential thinkers of the last two centuries,
deals with master/slave morality and modern man's
moral practices; the evolution of man's feelings of
guilt; and ascetic ideals. 128pp. 0-486-42691-2 $4.00

ENCHIRIDION, Epictetus. Translated by George
Long. A first-century Stoic, Epictetus argued that
we will always be happy if we learn to desire

that things should be exactly as they are. His
Enchiridion distills his teachings to illuminate a
way to a tranquil life. 64pp.  0-486-43359-5 $3.00

THE REPUBLIC, Plato. Influential philosophical
treatise of 4th century BC chiefly concerns the
idea of justice, plus Platonic theories of ideas, criti-
cism of poetry, philosopher's role. Source of the
cave myth. Jowett translation. 288pp.
0-486-41121-4 $6.00

SIX GREAT DIALOGUES: Apology, Crito, Phaedo,

Phaedrus, Symposium, The Republic, Plato.

Translated by Benjamin Jowett. 480pp.
0-486-45465-7 $7.00

ON LIBERTY, John Stuart Mill. 112pp.
0-486-42130-9 $4.00

THE INTERPRETATION OF DREAMS, Sigmund
Freud. 480pp. 0-486-78942-X $10.00

THE CROWD: A Study of the Popular Mind, Gustave Le Bon. 160pp.

0-486-41956-8 $9.95

THE MASTER KEY TO RICHES, Napoleon Hill. This easy-to-read
guide is based on the principles behind the success of Carnegie,
Ford, Edison, and other 20th-century tycoons. It offers tips for career
advancement, increased wealth, and personal fulfillment. 288pp.

0-486-47473-9 $12.95

THE WORLD AS WILL AND REPRESENTATION, VOL. 1, Arthur
Schopenhauer. Volume 1 of the definitive English translation of one
of the most important philosophical works of the 19th century, the
basic statement in one important stream of post-Kantian thought.

0-486-21761-2 $19.95

THE WORLD AS WILL AND REPRESENTATION, VOL. 2, Arthur
Schopenhauer. 720pp.

BESTSELLING THRIFT EDITIONS

0-486-21762-0 $19.95

SENECA'S LETTERS FROM A STOIC, Lucius
Annaeus Seneca. Translated by Richard Mott
Gummere. Major text of Roman Stoic philosophy
examines the rational order of the universe, how
to lead a simple life, effects and benefits of misfor-
tune, and the necessity of facing mortality. 480pp.
0-486-81124-7 $10.00

RHETORIC, Aristotle. Translated by W. Rhys
Roberts. In this seminal work of Western philoso-
phy, Aristotle focuses on the use of language in
persuasive argument. He identifies practical and
aesthetic elements and their proper combination
in an effective presentation. 192pp.

0-486-43793-0 $5.00

COMMON SENSE, Thomas Paine. First published
in January of 1776, this highly influential landmark
document clearly and persuasively argued for
American separation from Great Britain and paved
the way for the Declaration of Independence. 64pp.
0-486-29602-4 $3.00
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Presidents’ Day is
February 17th

—
ABRAHAM LINCOLN

MR. LINCOLN'S CAMERA MAN:
Mathew B. Brady, Roy Meredith.
Over 300 Brady photos repro-
duced directly from original
negatives. Photos, lively com-
mentary on Jackson, Webster,
Grant, Lee, Carnegie, Barnum,
Lincoln, Battle Smoke, Death of
Rebel Sniper, Atlanta Just After
Capture, more. 368pp.
0-486-23021-X $27.95

ABRAHAM LINCOLN, Lord
Charnwood. The stranger-than-
fiction story of a self-taught back-
woods lawyer's transformation
into the savior of a nation. Well-
researched, engaging biography,
written in 1917 by an Englishman,
was one of the first major works
on Lincoln. 512pp.

0-486-29959-7 $19.95

LINCOLN: A BOOK OF
QUOTATIONS, Edited by Bob
Blaisdell. The most eloquent of
American presidents, Lincoln
offered sagacious and frequently
humorous comments on every-
thing that mattered. This volume
features his thoughts and opin-
ions concerning politics, human
nature, and many other topics.
176pp. 0-486-80607-3 $5.00

GREAT SPEECHES, Abraham
Lincoln. Masterly orations and
letters. "House Divided" speech
(1858), First Inaugural Address
(1861), Gettysburg Address
(1863), Letter to Mrs. Bixby
(1864), Second Inaugural Address
(1865), 11 others. 128pp.
0-486-26872-1 $4.00

PERSONAL MEMOIRS OF U. S. GRANT, Ulysses Simpson Grant. 544pp.
0-486-28587-1 $19.95

GEORGE WASHINGTON: A Life, Woodrow Wilson. 464pp.
0-486-81220-0 $14.95

THE AUTOBIOGRAPHY OF THOMAS JEFFERSON, Thomas Jefferson.
112pp. 0-486-81197-2 $4.00

THE ESSENTIAL JEFFERSON, Thomas Jefferson. Edited by John Dewey.
176pp. 0-486-46599-3 $9.95

“A compendious, entertaining look
at our nation’s leaders through words
and turns of phrase.”

@ — Kirkus Reviews

WORDS FROM THE WHITE HOUSE: Words
and Phrases Coined or Popularized by
America's Presidents, Paul Dickson.
Entertaining, eminently readable volume
compiles words and phrases coined or popu-
larized by American presidents. Alphabetical
listings feature a definition and (usually) a
brief discussion that places them in historical
context. 208pp. 0-486-83722-X $12.95

PRESIDENT DONALD J. TRUMP PAPER DOLLS: Commemorative Inaugural

Edition, Tim Foley. Six realistic models portray the 45th President and

his wife and children. A dazzling wardrobe of accurately re-created outfits

includes their sumptuous evening wear for the Inaugural balls and galas. 32pp.
0-486-81528-5 $9.99

WIT AND WISDOM OF THE AMERICAN PRESIDENTS: A Book of Quotations,
Edited by Joslyn Pine. Over 400 memorable quotes: Coolidge's "The chief
business of America is business," Carter's "Whatever starts in California un-
fortunately has an inclination to spread,"” Bush's "Read my lips: no new taxes,"
many more. 80pp. 0-486-41427-2 $3.00

GREAT INAUGURAL ADDRESSES, Edited by James Daley. This collection
features the voices of 20 Chief Executives, from Washington's 1789 oration to
Obama's 2009 speech. A reference for students of political science and an inspi-
ration for readers of every political persuasion. 160pp. 0-486-44577-1 $5.00

GREAT SPEECHES, Franklin Delano Roosevelt. Includes 27 masterly
speeches: First Inaugural Address, message to Congress after Pearl Harbor ("a
day that will live in infamy"), Fireside Chats, Fourth Inaugural Address, many

more. 176pp. 0-486-40894-9 $4.00
|
AMERICAN PRESIDENTS STICKER
BOOK, Tim Foley. This sticker gal-
lery features every president, from
PRESIDENTS FACTS AND FUN the Founding Fathers to the Chief

Executives of the 21st century. Forty-
four images come with frames that
include names and terms served.
4pp. 0-486-47879-3 $6.99

THE WHITE HOUSE CUT &
ASSEMBLE, A. G. Smith. 20pp.
0-486-47681-2 $9.99

U.S. PRESIDENTS & FIRST LADIES
WORD SEARCH PUZZLES, Frank J.
D'Agostino, Victoria Fremont, David
S. Marshall, and Ilene J. Rattiner. 88
puzzles. 128pp. 0-486-82402-0 $7.99

ALL ABOUT THE PRESIDENTS
SEARCH-A-WORD PUZZLES, Frank
J. D'Agostino. 64pp.

0-486-29910-4 $2.99

ACTIVITY BOOK, Len Epstein. 33
puzzles. 48pp. 0-486-48277-4 $4.99

AMERICAN PRESIDENTS COLORING
BOOK, Peter F. Copeland. 44 U.S.
Presidents. 48pp.

0-486-41324-1 $4.99

BARACK OBAMA COLORING
BOOK, Gary Zaboly. 30 illustrations.
32pp. 0-486-47320-1 $3.99

ABRAHAM LINCOLN COLORING
BOOK, A. G. Smith. Over 40 render-
ings. 48pp. 0-486-25361-9 $4.99

PRESIDENTS ACTIVITY BOOK, Tony
J. Tallarico. 45 activities and solu-
tions. 64pp. 0-486-47388-0 $1.99

ﬂ www.twitter.com/doverpubs I www.instagram.com/doverpublications m www.medium.com/doverpublications 7
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CREATIVE HAVEN HEARTS COLORING
BOOK: Romantic Designs on a Dramatic Black
Background, Lindsey Boylan. Celebrate love with
these 31 stunning heart designs to color. Each full-
page illustration is printed on a black background,
so it's easy to create sensational, eye-popping
images of hearts surrounded by delicate flowers,
butterflies, stars, and other romantic motifs. 64pp.
0-486-80932-3 $5.99

CREATIVE HAVEN MIDNIGHT GARDEN
COLORING BOOK: Heart & Flower Designs on

a Dramatic Black Background, Lindsey Boylan.
Celebrate the beauty of nature with these 31
sophisticated floral designs to color. Each full-page
illustration features a black background, creating
eye-popping, dramatic images of enchanting
flowers. 64pp. 0-486-80318-X $5.99

CREATIVE HAVEN LET THERE BE LOVE
COLORING BOOK, Alexandra Cowell. Colorists
are sure to fall in love with these romantic illustra-
tions. Thirty-one whimsical, intricately detailed im-
ages feature clusters and cascades of heart motifs
embellishing trees, balloons, teapots and cups,
bouquets, and other fanciful renderings. 64pp.
0-486-80592-1 $5.99

BLISS LOVE COLORING BOOK: Your Passport

to Calm, Lindsey Boylan. This portable coloring

book allows colorists to celebrate love everywhere

they go. More than 40 gorgeous designs offer an

abundance of hearts, flowers, butterflies, and

other symbols of love and romance. 96pp.
0-486-81074-7 $9.99

HEARTS STICKERS,
Muncie Hendler.

28 designs. 4pp.
0-486-27716-X $1.99

GLITTER STICKERS

OLD-TIME CHERUBS STICKERS, Carol Belanger
Grafton. 38 stickers. 4pp. 0-486-28817-X $1.50

OLD-TIME VALENTINE STICKERS: 23 Full-Color
Pressure-Sensitive Designs, Edited by Carol
Belanger Grafton. 4pp. 0-486-26446-7 $1.99

GLITTER ANGEL BABIES STICKERS, Sue
Shanahan. 10 cherubs. 2pp. 0-486-44594-1 $1.50

GLITTER ANGELS STICKERS, Marty Noble. 11
stickers 2pp. 0-486-44471-6 $1.50

GLITTER HEARTS AND FLOWERS STICKERS, Joan
O'Brien. 12 stickers. 2pp. 0-486-43940-2 $1.99 ! '

GLITTER HEARTS STICKERS, Dover. 32 stickers.
2pp. 0-486-44487-2 $1.99

GLITTER VALENTINE STICKERS, Nina Barbaresi.

HENNA HEARTS TATTOOS,
Anna Pomaska. 10 tattoos.

11 stickers. 2pp. 0-486-438554 $1.50 2pp. 0486449416 $1.99
COLORING BOOKS

TRUE LOVE STAINED GLASS WORDS OF LOVE STAINED gf:gg z gng'}ggEgggﬁn\éED .

COLORING BOOK, Eileen GLASS COLORING BOOK, » aro

Rudisill Miller. 16 illustrations. Carol Foldvary-Anderson. 16 Foldvary-Anderson. 16 illustra-

tions. 32pp. 0-486-47023-7 $6.99

32pp. 0-486-47835-1 $6.99 illustrations. 32pp.

0-486-47707-X $6.99
HEART TO HEART STAINED  HEART DESIGNS, Wil Stegenga. 30 HEART MANDALAS COLORING
GLASS COLORING BOOK, ready-to-color illustrations. 32pp. BOOK, Marty Noble. 30 illustra-
Carol Foldvary-Anderson. 0-486-46537-3 $3.99  tions. 32pp. 0-486-49219-2 $3.99

16 illustrations. 32pp.
0-486-48648-6 $6.99

Fax number: (5616) 294-9758 for credit card orders only
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LOVE: A BOOK OF QUOTATIONS, Edited by Ann Braybrooks. This paper-
back gift book features an international assortment of quotations from ancient
and modern philosophers, playwrights, poets, novelists, commentators, and
critics. Wise, worldly, sentimental, and cynical, it offers something for every-
one. 176pp. 0-486-48131-X $9.95

GREAT LOVE STORIES, Edited by Bob Blaisdell. This wide-ranging collec-
tion of romantic tales features an international array of authors, including
Chekhov's "A Misfortune," Lawrence's "The White Stocking," and stories by
Pushkin, Trollope, Verga, von Kleist, and many others. 304pp.

0-486-79382-6 $6.00

GREAT LOVE POEMS, Edited by Shane Weller. Over 150 familiar works by
English and American poets: John Donne's "The Ecstasy," William Blake's "The
Garden of Love," as well as poems by Shakespeare, Milton, Keats, Whitman,
Dickinson, many more. 128pp. 0-486-27284-2 $4.00

BESTSELLING THRIFT EDITIONS
All books 5 x 8

THE SCARLET LETTER, Nathaniel Hawthorne. With stark power and emo-

tional depth, Hawthorne's masterpiece explores sin, guilt, and redemption in a
story of adultery in the early days of the Massachusetts Colony. A selection of
the Common Core State Standards Initiative. 192pp. 0-486-28048-9 $5.00

A TALE OF TWO CITIES, Charles Dickens. Against the backdrop of the

French Revolution, Dickens unfolds his masterpiece of drama, adventure, and
romance about a man falsely accused of treason. Excitement and derring-do in
the shadow of the guillotine. 304pp. 0-486-40651-2 $6.00

PRIDE AND PREJUDICE, Jane Austen. 272pp. 0-486-28473-5 $5.00
SENSE AND SENSIBILITY, Jane Austen. 272pp. 0-486-29049-2 $6.00

THE PHANTOM OF THE OPERA, Gaston Leroux. 224pp.
0-486-43458-3 $6.00

A ROOM WITH A VIEW, E. M. Forster. 176pp. 0-486-28467-0 $5.00

THE LETTERS OF ABELARD AND
HELOISE, Translated by C. K. Scott
Moncrieff. These 12th-century letters
offer insights into the thinking of Abelard,
a prominent theologian, and the spirited

determination of Heloise, an early feminist.
Outstanding modern translation by C. K. S.
Moncrieff. 272pp.  0-486-82387-3 $14.95

THE ROMANCE OF TRISTAN AND ISEULT,
Retold by J. Bédier. Translated by Hilaire
Belloc. This immortal tale concerns the
doomed love between a knight and a prin-
cess — one of the great romances of medi-
eval literature, along with that of Lancelot
and Guinevere. 96pp. 0-486-44019-2 $6.95

NORTH AND SOUTH, Elizabeth Gaskell.

Richly textured novel of romance and class
conflict explores English social, political,
religious, and cultural life during the mid-

Victorian era, particularly in terms of the
differences between the agricultural South
and industrial North. 464pp.

0-486-47952-8 $10.95

THE ART OF LOVE, Ovid. Translated, with
an Introduction, by Stanley Appelbaum.
Illustrated by Jean de Bosschére. New
translation of the Roman poet's witty guide
to seduction constitutes a fresh, accessible
approach to the romantic classic. Includes
12 full-page plates of erotic artwork from a
1930s edition. 112pp. 0-486-47660-X $6.95

CLASSIC LOVE STORIES

JANE EYRE, Charlotte Bronté. 1
Written in 1847, Jane Eyre tells the |

tale of an orphan girl's progress from

the custody of cruel relatives to an
oppressive boarding school and its WUTHERING HEIGHTS, Emily
Bronté. Somber tale of consuming

culmination in a troubled career as a
passions and vengeance — played

governess. 448pp.
0-486-42449-9 $7.00  out amid the lonely English moors
THE HUNCHBACK OF NOTRE — recounts the turbulent and
tempestuous love story of Cathy and

RAIIYI lilVictOZ 4]-8lug0. Translated by Heathcliff. Poignant and compelling.
- - Alger. 245pD. 256pp. 0-486-29256-8 $6.00

0-486-45242-5 $8.00
MADAME BOVARY, Gustave ROMEOQO AND JULIET, William
Shakespeare. 96pp.

Flaubert. Translated by Eleanor
Marx-Aveling. 256pp. 0-486-27557-4 $3.00
0-486-29257-6 $6.00 THE PORTRAIT OF A LADY, Henry
James. 496pp. 0-486-45241-7 $7.00

ANNA KARENINA, Leo Tolstoy.
Translated by Louise and Aylmer LADY CHATTERLEY'S LOVER, D. H.
Lawrence. 272pp.

Maude. 752pp.
0-486-43796-5 $10.00 0-486-45234-4 $6.00

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 9
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NONFICTION

THE SOULS OF BLACK FOLK

W. E. B. Du Bois. In this founding work in the
literature of black protest, Du Bois eloquently
affirms that it is beneath the dignity of a human
being to beg for those rights that belong inher-
ently to all mankind. He also charges that the
strategy of accommodation to white supremacy
would only serve to perpetuate black oppres-
sion. 176pp. 0-486-28041-1 $5.00

DARKWATER: Voices from Within the Veil, W. E. B. DuBois. The distin-
guished American civil rights leader first published these fiery essays,
sketches, and poems nearly 80 years ago in various periodicals. This volume
has long inspired readers with its militant cry for reforms for black Americans.
176pp. 0-486-40890-6 $6.95

ON LYNCHINGS, Ida B. Wells-Barnett. Three pamphlets by a civil rights
pioneer chronicle some of the most regrettable incidents in American history.
Wells-Barnett's meticulous research and documentation of crimes from the
1890s offer priceless historical testimony. 176pp. 0-486-77999-8 $12.95

BEHIND THE SCENES IN THE LINCOLN WHITE HOUSE: Memoirs of an
African-American Seamstress, Elizabeth Keckley. 160pp. 0-486-45122-4 $8.95

BUFFALO SOLDIERS: The Colored Regulars in the United States Army, T. G.
Steward. 368pp. 0-486-78057-0 $15.95

BOOK OF AFRICAN-AMERICAN
QUOTATIONS, Edited by Joslyn Pine.
This original collection of quotations
cites approximately 100 well-known
African Americans from all walks of
life, including Maya Angelou, Louis
Armstrong, Muhammad Ali, Julian
Bond, George Washington Carver,
Frederick Douglass, and Ralph Ellison.
224pp. 0-486-47589-1 $6.00

GREAT SPEECHES BY AFRICAN
AMERICANS: Frederick Douglass,
Sojourner Truth, Dr. Martin Luther
King, Jr., Barack Obama, and Others,
Edited by James Daley. Tracing the
struggle for freedom and civil rights
across two centuries, this anthology
comprises speeches by Martin Luther
King, Jr., Marcus Garvey, Malcolm X,
Barack Obama, and many other influ-
ential figures. 160pp.

0-486-44761-8 $5.00

SELECTED WRITINGS AND SPEECHES
OF MARCUS GARVEY, Marcus
Garvey. Edited by Bob Blaisdell.
This anthology contains some of the
African-American rights advocate's
most noted writings and speeches,
among them "Declaration of the Rights
of the Negro Peoples of the World" and
"Africa for the Africans." 224pp.
0-486-43787-6 $6.00

UP FROM SLAVERY, Booker T.
Washington. Washington (1856-1915)
rose to become the most influential
spokesman for African Americans

of his day. In this eloquently written
book, he describes events in a remark-
able life that began in bondage and
culminated in worldwide recognition.
176pp. 0-486-28738-6 $5.00

Real history

“How can you not give this book five stars? This is
a fascinating autobiography of a man who ripped
himself out of American slavery. This is a primary
source of American history that will not disappoint
thoughtful readers.” — Shark, SD

NARRATIVE OF THE LIFE OF
FREDERICK DOUGLASS

Frederick Douglass. The impassioned aboli-

tionist and eloquent orator provides graphic

descriptions of his childhood and horrifying

experiences as a slave as well as a harrowing

record of his dramatic escape to the North and eventual freedom. Published

in 1845 to quell doubts about his origins, the Narrative is admired today for its

extraordinary passion, sensitive descriptions, and storytelling power. 96pp.
0-486-28499-9 $3.00

THE LIFE AND TIMES OF FREDERICK DOUGLASS, Frederick Douglass.
Amazing, firsthand account vividly recounts Douglass' early years, his physi-
cal abuse and deprivation, a dramatic escape to freedom, and his crusade for
full civil rights for former slaves. 496pp. 0-486-43170-3 $15.95

GREAT SPEECHES BY FREDERICK DOUGLASS, Frederick Douglass. Edited
by James Daley. This inexpensive compilation of the great abolitionist's
speeches includes "What to the Slave is the Fourth of July?" (1852), "The
Church and Prejudice" (1841), and "Self-Made Men" (1859). 160pp.
0-486-49882-4 $5.00

MY BONDAGE AND MY FREEDOM, Frederick Douglass. 3 engravings. 368pp.
0-486-22457-0 $14.95

A KEY TO UNCLE TOM'S CABIN: Presenting the Original Facts and
Documents Upon Which the Story Is Founded, Harriet Beecher Stowe. 272pp.
0-486-79482-2 $12.95

A BURST OF LIGHT: and Other Essays,
Audre Lorde. Foreword by Sonia
Sanchez. Moving, incisive, and endur-
ingly relevant writings by the African-
American poet and feminist include her
thoughts on the radical implications of
self-care and living with cancer as well
as essays on racism, lesbian culture,
and political activism. 144pp.
0-486-81899-3 $22.95

THE MIS-EDUCATION OF THE NEGRO,
Carter G. Woodson. This landmark
work by a pioneering crusader of black
education inspired African-Americans
to demand relevant learning opportuni-
ties that were inclusive of their own
culture and heritage. 176pp.
0-486-44558-5 $9.95

HARRIET TUBMAN: The Moses of

Her People, Sarah Bradford. Inspiring

story of bravery and self-sacrifice

recalls the courageous life of one of

the most well-known "conductors" on

the Underground Railroad. Recalls the

former slave's grim childhood, Union

Army efforts, more. 112pp.
0-486-43858-9 $6.95

A VOICE FROM THE SOUTH, Anna
Julia Cooper. Introduction by Janet
Neary. Regarded as the first voice of
black feminism, these essays focus on
racial progress and women's rights.
Author emphasizes importance of
women's education and discusses
African Americans' economic role and
their literary representation. 160pp.
0-486-80563-8 $5.00

HARDCOVER
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WHEN I WAS A SLAVE:
Memoirs from the Slave
Narrative Collection, Edited
by Norman R. Yetman. More
than 2,000 former slaves pro-
vide first-person accounts
in blunt, simple language
about their lives in bondage.
[lluminating, often startling
information about southern
life before, during, and after
the Civil War. 160pp.
0-486-42070-1 $5.00

NARRATIVE OF
SOJOURNER TRUTH,
Sojourner Truth. First pub-
lished in 1850, this inspiring
memoir by the famous
African-American abolition-
ist and champion of women's
rights tells of her life in
slavery, her self-liberation,
and her tireless campaign for
racial and sexual equality.
80pp. 0-486-29899-X $3.00

SLAVE NARRATIVES

- |
I

TWELVE YEARS A SLAVE,
Solomon Northup. The basis
for the Academy Award®-
winning movie! Kidnapped
into slavery in 1841, Northup
spent 12 years in captiv-
ity. This autobiographical
memoir represents an
exceptionally detailed and
accurate description of slave
life and plantation society. 7
illustrations. Index. 352pp.
0-486-78962-4 $4.50

SLAVE NARRATIVES OF
THE UNDERGROUND
RAILROAD, Edited by
Christine Rudisel and Bob
Blaisdell. Firsthand accounts
of escapes from slavery in
the American South include
narratives by Frederick
Douglass, Sojourner Truth,
and Harriet Tubman as well
as lesser-known travelers of
the Underground Railroad.
224pp. 0-486-78061-9 $6.00

INCIDENTS IN THE LIFE
OF A SLAVE GIRL, Harriet
Jacobs. Published in 1861,
one of few extant slave
narratives written by a
woman. Powerful portrayal
of the brutality of slave life
through the inspiring tale
of one woman's dauntless
spirit and faith. 176pp.
0-486-41931-2 $5.00

THE UNDERGROUND RAILROAD:
Authentic Narratives and First-Hand
Accounts, William Still. Edited and with

an Introduction by Ian Frederick Finseth.
From a "conductor" who assisted runaway
slaves in their flight to freedom, here is a
collection of letters, newspaper articles, and
firsthand accounts about refugees' narrow
escapes and deadly struggles. Over 50 il-
lustrations. 304pp. 0-486-45553-X $16.95

VOICES FROM SLAVERY: 100 Authentic
Slave Narratives, Norman R. Yetman.

Vivid descriptions of the horrors of slave
auctions, and many other unforgettable and
sometimes unrepeatable details of slave

life. Accompanied by 32 starkly compelling
photographs. 448pp. 0-486-40912-0 $16.95

from the Testimony of a Thousand
Witnesses, Edited by Theodore Dwight
Weld. The stories of hundreds of African-
Americans who lived in bondage are pre-
served in this powerful 1839 chronicle.
The first-person narratives from observ-
ers of the time offer an intimate view

of the working and living conditions in
slavery across many states. 256pp.

THE LIFE OF OLAUDAH EQUIANO,

prince from captivity to freedom and lit-
eracy; his enslavement in the New World,
service in the Seven Years War, voyages
to the Arctic, other adventures. 192pp.

RUNNING A THOUSAND MILES FOR
FREEDOM: Or, the Escape of William
and Ellen Craft from Slavery, William
and Ellen Craft. Compelling 1860 nar-
rative of escape from slavery in which
the wife disguised herself as a man
and the husband posed as her servant.
Fascinating insights into 19th-century
issues of race, gender, and class. 64pp.

WOMEN'S SLAVE NARRATIVES, Annie
L. Burton and Others. Authentic recol-
lections of hardship, frustration, and
hope — from Mary Prince's ground-
breaking account of a lone woman's
tribulations and courage, to Annie
Burton's eulogy of black motherhood.
160pp. 0-486-44555-0 $7.95

NARRATIVE OF MY ESCAPE FROM
SLAVERY, Moses Roper. This 1838 auto-
biography recounts the experiences of

a North Carolina slave who was sold or
traded until his escape to New England.
Roper’s moving reminiscences offer a
powerful account of life in bondage.
64pp. 0-486-42718-8 $3.95

AMERICAN SLAVERY AS IT IS: Selections

0-486-81926-4 $6.00

THE HISTORY OF MARY PRINCE:

A West Indian Slave Narrative,

Mary Prince. Prince — a slave in the

British colonies — vividly recalls her

life in the West Indies, her rebellion

against physical and psychological

degradation, and her eventual escape

in 1828 in England. 80pp.
0-486-43863-5 $6.95

NAT TURNER'S SLAVE REBELLION:
Including the 1831 "Confessions",

Olaudah Equiano. The journey of an Igbo

Herbert Aptheker. First full-length
study of the bloodiest slave uprising
in U.S. history explores the nature
of Southern society in the early 19th
century and the conditions that led
to the rebellion. The inspiration for

0-486-40661-X $5.00

0-486-79348-6 $3.00

the acclaimed 2016 movie Birth of a
Nation. 176pp.  0-486-45272-7 $8.95

AMERICAN SLAVES TELL THEIR
STORIES: Six Interviews, Octavia

V. Rogers Albert. Vivid narratives
recall life during and after the Civil
War, from cruel punishments, divided
families, and debilitating labor, to
religious beliefs and practices, and
the condition and progress of former
slaves. 112pp.  0-486-44190-3 $9.95

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details 11
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FICTION, COLORING, MUSIC & COOKING

UNCLE TOM'S CABIN, Harriet Vivid and compassionate tale of ghetto life
ggﬁfﬁ?&g":ﬁ;ﬂ;l"elg‘glr;gﬁit;o;’f portrays not onl}f its pltfa.llf but also the
the human rights debate in 1852 and redemptive possibilities
melodramatically condemned the
institution of slavery through power- THE HIT
fully realized characters. 384pp. Julian Mayfield. "Well-plotted, extremely perceptive."
0-486-44028-1 $7.00 — Kirkus Reviews. An avid player of the numbers
game, Hubert Cooley dreams of the "hit" that will
BROWN GIRL, BROWNSTONES, allow him to abandon his demeaning job and the
Paule Marshall. Set in Brooklyn pressures of family life. This compelling novel, set in
during the Depression and World 1950s Harlem, traces a day in Hubert's life that builds
War II, this 1953 coming-of-age to a climax of violence and disillusionment. Forceful @
novel centers on the daughter of and dramatic, it offers a compassionate and honest
Barbadian immigrants. "Passionate, view of the damaging effects of self-delusion. 160pp.
compelling." — Saturday Review. 0-486-83752-1 $9.95
"Remarkable for its courage." — The
New Yorker. 272pp. GREAT SHORT STORIES BY AFRICAN-
0-486-46832-1 $12.95 AMERICAN WRITERS, Edited by Christine
| Rudisel and Bob Blaisdell. These 29
THE HEROIC SLAVE, Frederick outstanding stories include the works of
Douglass. The famed abolitionist's Ralph Ellison, W. E. B. Du Bois, Zora Neale
only fictional work is based on a Hurston, Langston Hughes, Paul Laurence
true 1841 event, in which captives Dunbar, Claude McKay, Jamaica Kincaid,
aboard a slave ship seized control and others. 256pp. 0-486-47139-X $6.00
?ﬁg;:ﬂ:ig;exssel to freedom in THE AUTOBIOGRAPHY OF AN EX-
- OPD: COLORED MAN, James Weldon Johnson.

0-486-83165-5 $3.00 African-American writer's pioneering novel

PASSING, Nella Larsen. Married to a parallels his own life, probes the psycho-
successful physician and promi- logical aspects of "passing for white," and
nently ensconced in society, Irene examines the American caste and class

Redfield leads a charmed existence system. Major contribution to American

— until a chance encounter with literature. 112pp. 0-486-28512-X $4.00
a childhood friend who has been BLACK NO MORE, George S. Schuyler. A
"passing for white." 112pp. satirical approach to debunking the myths
0-486-43713-2 $7.95 4{ of white supremacy and racial purity, this
1931 novel recounts the consequences
PUDD'NHEAD WILSON, Mark of a mysterious scientific process that

transforms black people into whites. 160pp.

Twain. Reversed identities, an ec- 0-486-48040-2 $8.95

centric detective, a horrible crime,
and a tense courtroom scene are
major ingredients in Twain's witty,
yet fierce condemnation of a racially
prejudiced society that condoned
the institution of slavery. 128pp.
0-486-40885-X $4.00

AFRICAN-AMERICAN POETRY: An
Anthology, 1773-1927, Edited by
Joan R. Sherman. Rich selection
of 74 poems ranging from religious
and moral verse of Phillis Wheatley CREATIVE HAVEN AFRICAN GLAMOUR

Peters (ca. 1753-1784) to 20th-cen- COLORING BOOK, Marjorie Sarnat &
tury work of Countee Cullen, James Cia Slater. 31 illustrations. 64pp. HEAR ME TALKIN' TO YA, Nat Shapiro
Weldon Johnson, and Langston 0-486-82164-1 $5.99  and Nat Hentoff. 464pp.
Hughes. Introdu::)t—;osrz_gggg‘.l_o 63.00 GREAT AFRICAN AMERICANS 0-486-21726-4 $17.95
COLORING BOOK, Taylor Oughton. 45 NEGRO FOLK MUSIC U.S.A., Harold
THE BLACKER THE BERRY, illustrations. 48pp. 0-486-28878-1 $4.99  Courlander. One of the first and finest
Wallace Thurman. The first novel FAMOUS AFRICAN-AMERICAN StL.ldieS of African American folk music,
to openly address color prejudice WOMEN, Tllustrations by Cal Massey. this thorough, V\.Iell-r(.esearched volumg
among black Americans, this mov-  Text by Janet Baine Kopito. 45 illustra-  CL€rS @ perceptive history and analysis
ing tale unfolds amid the Harlem tions. 48pp. 0-486-42052-3 $4.99 of spirituals, ballads, blues, jazz, and
Renaissance in an enduringly rel- other genres. 336pp.
evant examination of racial, sexual, A DATE WITH A DISH: Classic African- 0-486-83649-5 $14.95
and cultural identity. 160pp. American Recipes, Freda DeKnight. SLAVE SONGS OF THE UNITED STATES,
0-486-46134-3 $9.95  416pp. 0-486-49276-1 $14.95 Edited by William Francis Allen,
NOT WITHOUT LAUGHTER, ¥;JF[;S ESTES;(bGO(l)([;)THINf;iTO EAT: Char!es Pickard Ware a2nd Lucy McKim
Langston Hughes. Poet Langston e }rst Cookbook by an can- Garrison. 130 songs. 192pp.
American Chef, Rufus Estes. Nearly 600 0-486-28573-1 $11.95

Hughes' only novel, a coming-of-age mouth-watering recipes. 160pp.

tale that unfolds amid an African- AMERICAN NEGRO SONGS: 230 Folk
American family in rural Kansas, 0-486-43764-7 $11.95 Songs and Spirituals, Religious and
explores the dilemmas of life in a AFRICAN FOLK TALES, Hugh Vernon- Secular, John W. Work. Includes words
racially divided society. 224pp. Jackson and Yuko Green. 18 stories. 19 and music to 230 songs. 272pp.
0-486-45448-7 $6.00  illustrations. 64pp. 0-486-40553-2 $3.00 0-486-40271-1 $15.95
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“A necessary and uncannily timely work by one of
the unsung geniuses of contemporary literature.”
— Jeff Jackson, author of Destroy All Monsters

YESTERDAY

Agota Kristéf. Translated by David Watson.
First U.S. publication. In spare, elegant prose,
this modern novella recounts a troubled
young villager's flight to the comfortable ano-
nymity of a city — a respite that's shattered
by the appearance of his boyhood love, along
with husband and child. "Many of Kristof's
stark vignettes, reported in unflinching detail
... have a cool, disturbing power — part
documentary-like, part surreal — that is fierce
and distinctive." — Kirkus Reviews. 112pp.
0-486-83913-3 $12.95

“It would be a pity for anyone to
miss this statuesque book.”
— The New Yorker

WEEDS

Edith Summers Kelley. "Unquestionably a
major work of American fiction . . . A book
that will astonish and enrich anyone who
reads it." — The New York Times Book Review.
Based on the author's own experiences, this
pioneering naturalistic novel unfolds amid
the tobacco fields of Kentucky. Championed
by Sinclair Lewis, it offers a realistic portrayal
of the crushing physical and psychological
effects of poverty on a spirited young woman
who longs for freedom and self-expression.
320pp. 0-486-83915-X $16.95

“Precise, poised, studied, epigram-
matic artistry.” — Kirkus

THE PRESENT AND THE PAST, Ivy Compton-
Burnett. "Precise, poised, studied, epigram-
matic artistry.” — Kirkus. In this dark comedy,
the egotistical head of a Victorian household
is dismayed at the friendship between his
former and current wives and attempts to dis-
tract them with a fake suicide attempt. 192pp.
0-486-83911-7 $14.95

“Ranks close to All Quiet on the
Western Front in its impact.”
— San Francisco Chronicle

FLANDERS, Patricia Anthony. In this gritty
look at WWI's trench warfare, an American
sharpshooter surrounded by death gradu-
ally realizes his true mission is related to

life. "Subtle and innovative storytelling." —
Library Journal. 352pp. 0-486-83865-X $16.95

In this singular novel, the author
relates a series of encounters with
the legendary musician — includes
several related short stories

ULRICH HAARBURSTE'S NOVEL OF ROY
ORBISON IN CLINGFILM: Plus additional
stories, Ulrich Haarbiirste. "Inventively
hilarious." — The Guardian. This bizarre and
brief novel recounts a German man's fantasies
about wrapping the seemingly agreeable rock
legend in plastic wrap from head to toe. This
edition also includes the original tales. 224pp.
0-486-83467-0 $12.95

Features some extraordinary parallels to the real-life tragedy,
including the size of the ship, its horsepower & route

THE WRECK OF THE TITAN

The Novel That Foretold the Sinking of the
Titanic. Morgan Robertson. Proclaimed as
unsinkable, the world's biggest and most opu-
lent ocean liner heads across the Atlantic on
her maiden voyage — but a collision with an
iceberg and inadequate lifeboats doom 3,000
souls to a watery grave. This grimly captivating
novella was first published in 1898, 14 years
before the Titanic disaster, making it an eerily
prescient work that will fascinate both history
buffs and lovers of adventure stories. 80pp.
0-486-83732-7 $7.95

THE REAL TITANIC

THE STORY OF THE TITANIC
AS TOLD BY ITS SURVIVORS

Edited by Jack Winocour. What it was really like. Panic,
despair, shocking inefficiency, and a dash of heroism. Two
lengthy narratives by passengers who had a thorough
knowledge of the sea and by members of the ship's crew.
More thrilling than any fictional account. 26 illustrations.
320pp. 0-486-20610-6 $10.95

THE STORY OF THE WRECK OF THE TITANIC: Eyewitness Accounts from
1912, Edited by Marshall Everett. An "instant" book, published soon after

the sinking of the Titanic, this illustrated volume abounds in facts about the
voyage and passengers as well as details of the wreck and survivors' accounts.
352pp. 0-486-48587-0 $10.95

ON BOARD THE TITANIC: The Complete Story with Eyewitness Accounts,
Edited by Logan Marshall. 43 vintage images. 272pp.  0-486-45098-8 $10.95

SINKING OF THE TITANIC: Eyewitness Accounts, Edited by Jay Henry

Mowbray. Rare photographs. 336pp. 0-486-40298-3 $8.95
THE TITANIC COLORING BOOK, Peter F. Copeland. 29 realistic drawings.
32pp. 0-486-29756-X $3.99
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DOVER THRIFT EDITIONS

MASTER HUMPHREY'S
CLOCK, Charles Dickens.
Characters from The
Pickwick Papers are among
the narrators in this charm-
ing collection of short
stories, published by the
author from 1840 to 1841 in
a weekly periodical. 128pp.
0-486-83849-8 $4.00

BUDDENBROOKS, Thomas
Mann. Landmark work
chronicles the decline of a
19th-century German mer-
chant family and the crisis of
an entire social class. "One
of the best novels of the 20th
century." — The Guardian.
752pp. 0-486-83614-2 $14.00

FICTION
All books 5 x 8.

A PASSAGE TO INDIA,

E. M. Forster. In this 1924
tale of colonial India, a visit-
ing Englishwoman accuses a
Muslim doctor of rape. Her
charge brings an already
troubled community's racial
and sexual tensions to a boil.
256pp. 0-486-83594-4 $7.00

THE KING OF ELFLAND'S

DAUGHTER, Lord Dunsany.

"In a class with the Tolkien
books." — L. Sprague

de Camp. One of fantasy
literature's most influential
works, this captivating tale
of a young lord's quest for

a fairy princess bride is the
forerunner of modern sword
and sorcery novels. 176pp.

100 GREAT AMERICAN
SHORT STORIES, Edited

by John Grafton. Includes
"The Eyes of the Panther,"
Ambrose Bierce; "The
Locket," Kate Chopin; "Out of
Season," Ernest Hemingway;
"The Black Cat," Edgar Allan
Poe; "Luck," Mark Twain;
"The Dilettante," Edith
Wharton; more. 1040pp.

0-486-83545-6 $8.00 0-486-83184-1 $14.00

THE MARROW OF TRADITION,
Charles W. Chesnutt. A landmark in
the history of African American fic-
tion, this gripping 1901 novel unfolds
against the backdrop of the post-
Reconstruction South, climaxing in
arace riot based on an actual 1898
incident. 240pp. 0-486-83837-4 $7.00

THE BLAZING WORLD, Margaret
Cavendish. Written by a 17th-centu-
ry duchess, this remarkable utopian
fantasy centers on a heroine who is
transported to another world, where
she rules as empress and outlaws
war, religious conflict, and gender
discrimination. 96pp.

0-486-83803-X $4.00

BEAU GESTE, P. C. Wren. When a
precious gem disappears and suspi-
cion falls upon the Geste brothers,
the three young men join the French
Foreign Legion in this ever-popular
tale of adventure, courage, and
suspense. 352pp.

0-486-83728-9 $9.00

BERNICE BOBS HER HAIR AND
OTHER STORIES, F. Scott Fitzgerald.
Brilliant anthology features six of
Fitzgerald's most popular stories:
"The Diamond as Big as the Ritz," the
title tale, "The Offshore Pirate," "The
Ice Palace," "The Jelly-bean," and
"May Day." 192pp.

0-486-83600-2 $5.00

THE NEW YORK STORIES OF O.
HENRY, O. Henry. Twenty-three col-
orful tales — including "The Duel,"
"What You Want," and "The Proof of
the Pudding" — recapture city life at
the turn of the 20th century. 192pp.
0-486-83388-7 $5.00

THE PROFESSOR, Charlotte Bronté.
224pp. 0-486-83602-9 $6.00

UNDER FIRE, Henri Barbusse.
288pp. 0-486-83606-1 $8.00

SELECTED STORIES, Sherwood
Anderson. Tales from The Triumph of
the Egg and Other Stories and Horses
and Men: "The Egg," "An Ohio Pagan,"
"Out of Nowhere Into Nothing," "I Want
to Know Why," more. 240pp.
0-486-83639-8 $8.00

DARK REFLECTIONS, Samuel R.
Delany. This Stonewall Book Award-
winning novel traces the life and
unrealized dreams of a gay African
American poet. A meditation on
isolation and sexual repression, it also
explores the frustrations intrinsic to
artistic life. 224pp.

0-486-83609-6 $7.00

THE LAST MAN, Mary Shelley. This
apocalyptic tale by the author of
Frankenstein envisions a future world
devastated by plague. Misunderstood
by contemporary readers, Mary
Shelley's 1826 precursor to the science
fiction novel has reemerged to critical
acclaim. 400pp.  0-486-83611-8 $9.00

THE WOMAN IN WHITE, Wilkie
Collins. This riveting tale of mistaken
identities, surprise revelations, locked
rooms, and an unorthodox villain has
enthralled readers since first published
more than 140 years ago. 576pp.
0-486-83662-2 $11.00

THE VALLEY OF FEAR, Sir Arthur
Conan Doyle. A coded warning sends
Sherlock Holmes and Dr. Watson to a
country retreat, where they follow a
perplexing trail of clues to unmask a
murderer — and to break the strangle-
hold of a terrorist cult. 160pp.
0-486-83850-1 $5.00

THE OLD MAID, Edith Wharton.
Introduction by Roxana Robinson.
96pp. 0-486-83601-0 $3.00

TYPEE: A Peep at Polynesian Life,
Herman Melville. 304pp.
0-486-83175-2 $9.00
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DOVER THRIFT EDITIONS

MY LIFE ON THE PLAINS:
or, Personal Experiences
with Indians, General
George Armstrong Custer.
Compilation of Custer's
reminiscences concerning
his participation in the U.S.
Army's 1867-69 campaigns
against the Plains Indians.
Fascinating document of mili-
tary history, offering insights
into the notorious general's
perspectives and character.
304pp. 0-486-83599-5 $8.00

THE DIARY OF LADY
MURASAKI, Murasaki
Shikibu. Foreword by Amy
Lowell. Translated by Annie
Shepley Omori and Kochi
Doi. Rare glimpses of the
intrigues and drama of court
life in 11th-century Japan as
expressed by the empress's
tutor and companion, who
also wrote the fictional Tale
of Genyji. 80pp.

0-486-83665-7 $5.00

NONFICTION
All books 5 x 8.

THE PHILOSOPHY OF
EPICURUS, Epicurus, Edited
and Translated by George
K. Strodach. There's nothing
new about wanting to live a
mindful, simple life, and these
writings by an ancient Greek
sage recommend embracing
sources of lasting satisfac-
tion, such as friendship and
philosophical inquiry. 272pp.
0-486-83303-8 $8.00

WHAT IS MAN?: and
Other Essays, Mark Twain.
Acerbic, thought-provoking
essays examine mankind,
its relationship with God,
and the mind's workings.
Selections include "The
Turning Point of My Life,"
"As Concerns Interpreting
the Deity," "Is Shakespeare
Dead?", more. 272pp.
0-486-83596-0 $7.00

A CHILD'S HISTORY OF
ENGLAND, Charles Dickens.
From the mysterious Druids
and noble King Alfred to the
notorious Henry VIII and
the Glorious Revolution of
1688, the English storyteller
traces his country's history
in lively, highly subjective
vignettes. 400pp.
0-486-83615-0 $9.00

BEST CRITICAL WRITING

Selections from Oscar Wilde, Samuel Johnson,
Mark Twain, Matthew Arnold, Edgar Allan Poe,
and Others. Edited by Nora Rawn and John
Grafton. In “The Critic as Artist,” Oscar Wilde
declares that the critic’s artistic capabilities are as
important as those of the artist. Wilde’s passionate
defense of the aesthetics of art criticism is among
the wide-ranging and thought-provoking essays of
this collection, which includes “Fenimore Cooper’s
Literary Offenses” by Mark Twain, Matthew
Arnold’s “The Study of Poetry,” “The Philosophy of

Composition” by Edgar Allan Poe, and other selec-
tions. 208pp. 0-486-82675-9 $5.00

THE GOLDEN BOUGH

Abridged Edition. Sir James George Frazer. This
1890 study offers a monumental exploration of the
cults, rites, and myths of antiquity and their paral-
lels with those of early Christianity. Collected by
Sir James Frazer, a pioneer of social anthropology,
these explications of ancient legends profoundly
influenced generations of psychologists, writers,
and poets. This edition was abridged by Frazer
from his 12-volume work, condensing the text but
keeping the original's main principles intact. 768pp.
0-486-83610-X $13.00

THE POPOL VUH, Translated and Edited by Lewis
Spence. Transcribed from Mayan hieroglyphs, the

96pp.

THE WILL TO POWER, Friedrich
Nietzsche. Posthumously published
collection of the philosopher's notes
on the force that drives humans
toward achievement. Absorbing
reflections by a great thinker on art,
morality, Christianity, nihilism, and
other topics. 240pp.

0-486-83166-3 $7.00

SUSPIRIA DE PROFUNDIS, Thomas De Quincey.
Famed for his autobiographical Confessions of an
English Opium Eater, De Quincey extended his sensa-
tional accounts of drug addiction with the brief essays
of Suspiria de Profundis (“Sighs from the Depths).

0-486-83712-2 $4.00

THE USE AND ABUSE OF HISTORY,
Friedrich Nietzsche. Translated by
Adrian Collins. In this essay, the
philosopher presents a complex,
many-faceted argument that cautions
against an uncritical devotion to the
study of history and excessive devo-
tion to any country's past greatness.
80pp. 0-486-83640-1 $4.00

Popol Vuh relates the mythology and history of

the Kiché people of Central America. There is no
document of greater importance to the study of pre-
Columbian mythology. 64pp.

0-486-83664-9 $3.00

PLAYS & POETRY

SONNETS TO ORPHEUS AND
DUINO ELEGIES, Rainer Maria
Rilke. Translated by Jessie Lemont.
Intimately connected in themes and
regarded as the poet's masterpieces,
these verses offer meditations on
love, death, God, and the meaning of
life. This edition features acclaimed
translations by Jessie Lemont. 112pp.
0-486-83867-6 $4.00

SAINT JOAN: A chronicle play in

six scenes and an epilogue, George
Bernard Shaw. Unlike previous inter-
pretations, Shaw's martyred heroine
is not a witch, saint, or madwoman
but a pre-feminist icon whose innate
intelligence and leadership qualities
challenge the authority of church and
state. 144pp. 0-486-83663-0 $4.00

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 15



MYSTERIES & THRILLERS

ANDREAS PFLUGER
“A first-rate thriller.”

@ — The Sunday Times

A SHADOW FALLS: A Jenny Aaron Thriller,
Andreas Pfliiger. Translated by Astrid Freuler.
"Jenny Aaron is the blind Sherlock Holmes." —
Stefan Ahnhem. In the second heart-pounding
thriller starring blind special ops agent Jenny
Aaron, the officer discovers a posthumous trap
laid by the psychopath who fired the shot that
destroyed her vision. 448pp.

0-486-83734-3 $16.95

IN THE DARK: A Jenny Aaron Thriller, Andreas
Pfliiger. Translated by Shaun Whiteside. Five
years after being blinded in the line of duty, an
elite policewoman returns to test her new skills
in the tracking of a ruthless killer. "Better than
Bond." — Die Zeit. 416pp. 0-486-82761-5 $16.95

MARC BEHM

“Insanely evocative and extremely
@ satisfying.” — The Times (UK)

AFRAID TO DEATH, Marc Behm. Joe Egan is
forced to flee every time a mysterious blonde
woman appears. Is she real, or a figment of his
troubled mind? "Fascinating." — The Guardian.
224pp. 0-486-82757-7 $14.95

THE EYE OF THE BEHOLDER, Marc Behm.

A detective seeking his long-lost daughter
encounters a serial killer and is compelled to
help conceal her crimes.”A pivotal work in the
history of mystery fiction.” — The Guardian.
272pp. 0-486-82756-9 $14.95

JOE GORES SEBASTIEN JAPRISOT

First-class private eye fiction. “Japrisot is a magician who gives voice to

— Chicago Tribune @ silence and lays out truth naked on the page.”

FINAL NOTICE: A DKA File Novel, — Le Monde

Joe Gores. A DKA agent's brutal beat-

ing leads investigators to a former

porn star, a blackmail scheme, and a

series of murders. "Tight, tense, beauti- @

fully plotted." — The New York Times.

Includes a bonus DKA short story.
192pp. 0-486-83831-5 $14.95

DEAD SKIP: A DKA File Novel, Joe
Gores. "Raw reality." — Washington
Post. In this hard-hitting procedural

THE LADY IN THE CAR WITH
GLASSES AND A GUN, Sébastien
Japrisot. Translated by Helen
Weaver. "A chilling, baffling psy-
chological fooler." — Newsweek.
Beneath her self-assured veneer,

a mysterious beauty in a stolen
sports car is trembling with doubt.
Is she the killer the police are look-
ing for or a pawn in a deadly game?

— the first in the DKA series — an
investigator clings to life after a devas-
tating car crash. Was it simply a drunk
driving accident or an attempted
homicide? Includes a bonus DKA short
story. 192pp. 0-486-83465-4 $14.95

“Both baffling and affecting in turn, and always entertaining.
It’s an excellent beginning to a thrilling new series.”

L NEW

<>

— Foreword Review

ZEN AND THE ART OF MURDER: A Black Forest
Investigation, Oliver Bottini. Translated by
Jamie Bulloch. "A surprising and genuinely shock-

ing case." — Sunday Times. A maverick detective
@ in Germany's Black Forest police squad trails a

Japanese monk and discovers that he's fleeing an
insidious evil that will transform the course of her
own life. 400pp. 0-486-83918-4 $16.95

REPORT TO THE COMMISSIONER, James Mills.
"One hell of a good suspense story." — The New
York Times. So authentic that it reads like a real-
life crime investigation, this bestseller centers on
an Internal Affairs Division report on a young cop's
shooting of an undercover narcotics detective.
288pp. 0-486-83916-8 $16.95

THE RIVALS OF SHERLOCK HOLMES: A
Collection of Victorian-Era Detective Stories,

G. K. Chesterton, Jacques Futrelle, et al. New
compilation of Victorian-era stories introduces
slightly lesser-known investigators with tales by
Baroness Orczy, G. K. Chesterton, Catherine L.
Pirkis, Hugh C. Weir, Jacques Futrelle, Maurice
Leblanc, others. 352pp. 0-486-83861-7 $9.95

224pp. 0-486-83748-3 $14.95

ONE DEADLY SUMMER, Sébastien
Japrisot. A beautiful young woman
uses her sexual wiles to avenge a
long-ago crime in this noir thriller.
"A gripping tale of hatred, revenge,
and lust . . . a sinister spellbinder."
— Publishers Weekly. 320pp.
0-486-83433-6 $14.95

Sprightly tale from early in Agatha
Christie’s masterful career
THE MAN IN THE BROWN SUIT, Agatha

Christie. A young woman witnesses a fatal
"accident" at Hyde Park tube station that

leads her into a world of diamond thieves

and political intrigue. "Written with spirit and

humour." — The Observer. 240pp.
0-486-83750-5 $9.95

THE MURDER ON THE LINKS: A Hercule
Poirot Mystery, Agatha Christie. In his sec-
ond mystery, Hercule Poirot heads across the
Channel to investigate the death of a wealthy
English financier. “Here is a remarkably good
detective story.” — The New York Times Book
Review. 208pp. 0-486-82923-5 $9.95

THE MYSTERIOUS AFFAIR AT STYLES,
Agatha Christie. When an aging heiress is
found fatally poisoned, Belgian sleuth Hercule
Poirot is brought in to unravel many myster-
ies in this classic tale of murder, jealousy, and
greed. 160pp. 0-486-29695-4 $6.95
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SCIENCE FICTION & FANTASY

THE GREENWICH VILLAGE TRILOGY

Finally back in print: the mind-bending three-book series, written by a trio of New Wave Movement leaders.

THE BUTTERFLY KID: The Greenwich Village
Trilogy Book One, Chester Anderson. Foreword
by Peter S. Beagle. Book one of the comically
surrealistic Greenwich Village Trilogy. Hippies
uncover a plot by giant lobster-shaped aliens to
distribute a drug that transforms fantasies into
reality. 1968 Hugo Award nominee. 208pp.
0-486-83667-3 $9.95

THE UNICORN GIRL: The Greenwich Village
Trilogy Book Two, Michael Kurland. Foreword
by Richard A. Lupoff. In the second book of the
Greenwich Village Trilogy, psychedelic hilarity
ensues when a pair of hippies looking for a unicorn
travel through time to encounter nude Victorians,
dragons, and dinosaurs. 176pp.

0-486-83804-8 $9.95

THE PROBABILITY PAD: The Greenwich Village
Trilogy Book Three, T. A. Waters. Foreword
by Barbara Hambly. In the third book of the
Greenwich Village Trilogy, our alien-fighting,
time-traveling hippie heroes return to New York
City where they're confronted with duplicates of
themselves — and everyone else! 128pp.
0-486-83812-9 $9.95

THE CARLUCCI TRILOGY

“One of the best blends of SF and mystery yet written.”
— Science Fiction Chronicle

CARLUCCI'S HEART: The Carlucci Trilogy Book Three, Richard Paul Russo.
Detective Frank Carlucci battles a group of medical terrorists suspected of
releasing a bioengineered form of hemorrhagic fever, a modern-day plague
with the potential to kill millions. 352pp. 0-486-83425-5 $12.95

CARLUCCI'S EDGE: The Carlucci Trilogy Book Two, Richard Paul Russo. A

series of seemingly unrelated murders lead detective Frank Carlucci to a black
market run by political officials. "One of the best blends of SF and mystery yet
written." — Science Fiction Chronicle. 256pp. 0-486-83424-7 $12.95

DESTROYING ANGEL: The Carlucci Trilogy Book One, Richard Paul Russo.
Combining elements of a noir mystery and cyberpunk fiction, this hard-boiled
thriller traces an ex-cop's investigation of crimes committed by a serial killer
in a crumbling San Francisco of the near future. 224pp. 0-486-83423-9 $12.95

Seventeen tales showcase St. Clair’s ironic sense of humor
and explore social & philosophical themes

THE HOLE IN THE MOON AND OTHER TALES BY MARGARET ST. CLAIR,
Margaret St. Clair. Edited and with an Introduction by Ramsey Campbell.
Seventeen compelling tales by the pioneering science-fiction writer include
"The Gardener," "Child of Void," "Hathor's Pets," "The Causes," "Brenda," and
"The Invested Libido." Introduced and edited by horror fiction great Ramsey
Campbell. 224pp. 0-486-80562-X $14.95

BRING THE JUBILEE, Ward Moore. ?"One of the most ingenious parallel world
stories ever written." — Richard A. Lupoff. What if the South had won the Civil
War? In this acclaimed alternative history, a 20th-century scholar travels back in
time to witness the Battle of Gettysburg. 192pp. 0-486-83426-3 $9.95

“There are few such glorious romps in all the world’s literature,
and surely none that surpass this one.” — Poul Anderson

SILVERLOCK, John Myers Myers. An unlikely hero washes ashore on an island to
encounter Robin Hood, Don Quixote, Beowulf, and the Green Knight, among other
fictional luminaries. "Bigger than life." — Larry Niven. 352pp. 0-486-83411-5 $15.95

SIGN OF THE LABRYS, Margaret St. Clair. Introduction by Brian Stableford. A
plague survivor, charged with locating a dangerous witch, literally goes under-
ground to discover the truth of his world. Wiccan-themed novel, cited by Gary
Gygax as an inspiration for Dungeons & Dragons. 176pp.  0-486-80410-0 $9.95

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details 17



NATURE & THE GREAT OUTDOORS

Suitable for sailors of all ages,
this three-part approach
features a helpful Glossary

HANDBOOK OF SAILING

Charles D. White. A comprehensive guide to the exhilarating sport of sail-
ing, this illustrated volume originated in a class taught by the author at his
local yacht club in the 1940s. The treatment starts with the basics, including
terminology, ropes and knots, and trimming sails; advances to fundamentals
of sailing and handling a boat; and concludes with principles of racing, naviga-
tion, and sailing etiquette. Suitable for sailors of all ages. 384pp.

0-486-83847-1 $12.95

Includes a key to identifying trees
during the winter & a helpful Index

TELLING TREES

An Illustrated Guide. Julius King. Illustrated by Richard G. Sigafoos. Anyone
on a walk or hike can use this portable volume to distinguish between an oak
and a maple, a spruce and a pine, an ash and a sycamore, and other common
trees. A practical guide to identifying more than 100 American varieties, it of-
fers brief, nontechnical descriptions and hundreds of illustrations to provide
a quick, accurate reference. Includes drawings of winter trees and a helpful
Index. 128pp. 0-486-83836-6 $11.95

Timeless suggestions include how to find drinking water
& safely build and extinguish campfires

HOW TO LIVE IN THE WOODS

Expert Advice on Planning, Outfitting, and
Managing a Camping Expedition. Homer
Halsted. Illustrated by Don G. Kelley. In

this compact book, Homer Halsted outlines
everything necessary for a successful camp-
ing experience, from preparing the right type
of clothing and equipment, to shelter and
bedding, first aid and repair kits, campfire
recipes, and more. Halsted's encouraging,
supportive, and humorous tone will inspire
confidence in readers of all experience levels,
assuring them that they will emerge from

the woods happier than when they went in.
256pp. 0-486-83666-5 $10.95

“It’s hard to read Commoner’s
prescient warnings without
a sigh for how little attention
we’ve actually paid.”
— Bill McKibben, author of Falter

THE CLOSING CIRCLE

Nature, Man, and Technology. Barry Commoner. Foreword by Michael
Egan. "I regard him as right and compassionate on nearly every major issue."
— Stephen Jay Gould. A radical argument about the root causes of climate
change, this landmark work was progressive when it was written in 1971, and
its message remains equally relevant today. A must-read for anyone concerned
with how the global economy contributes to climate change and what steps
can be taken to save the planet. 352pp. 0-486-83746-7 $16.95

Includes a Systematical Index and
a Floral Calendar for quick & easy
references

FAMILIAR FLOWERS OF FIELD AND GARDEN

F. Schuyler Mathews. This delightful guide to wild and cultivated flowers
offers poetic descriptions that reveal the proper names of familiar blossoms.
Naturalist and artist F. Schuyler Mathews based his accurate and lyrical
accounts on observations from his wanderings throughout the New England
countryside. Organized by season and illustrated by handsome engravings,
his reflections state the flowers' color varieties as well as the length of their

bloom cycles. 320pp.

Perfect for modern readers
who may have become
disconnected from the
natural world

WALKING, Henry David Thoreau.
This 1862 essay, a meditation on the
joy of walking and its necessity as a
remedy for stress, has become one
of the most influential works of the
modern environmentalist movement.
80pp. 0-486-83648-7 $4.95

0-486-83801-3 $14.95

Warmth and humor brighten
every page — vintage
photographs provide

atmospheric accompaniment

OUR NATIONAL PARKS, John Muir.
The Sierra Club founder offers an
extensive overview of America's
national parks at the turn of the

20th century, including appraisals

of Yellowstone, Yosemite, Sequoia,
and General Grant. Includes vintage
photos. 240pp. 0-486-83655-X $12.95
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TRAVEL & ADVENTURE

Dramatic accounts assisted Sir Richard
Burton in his subsequent explorations
& retain their fascinating historic value

TRAVELS IN ARABIA

John Lewis Burckhardt. In 1809, John Lewis
Burckhardt was commissioned by the London-
based African Association to seek the source

of the Niger River. Disguised as an Arab and

in constant danger of discovery and betrayal,
he traveled to sites forbidden to Westerners
and kept a travel diary rich in ethnographic,
cultural, geographic, and political observations.
Burckhardt's accounts assisted Sir Richard
Burton in his subsequent explorations, and they
retain their fascinating historic value.? 512pp.

@ 0-486-83866-8 $22.95

THE EXPLORATION OF THE COLORADO RIVER AND ITS CANYONS, J. W.
Powell. Full text of Powell's 1,000-mile expedition down the fabled Colorado in
1869. Superb account of terrain, geology, vegetation, Indians, famine, mutiny,
treacherous rapids, mighty canyons. 240 illustrations. 448pp.

0-486-20094-9 $14.95

UNBEATEN TRACKS IN JAPAN, Isabella L. Bird. The intrepid explorer
recounts her 1878 excursion into the back country of the Far East. Bird de-
scribes the vicissitudes of her journey — the difficulties as well as the excite-
ment and rewards. 368pp. 0-486-44515-1 $14.95

MY FIRST TRAVELS IN NORTH AMERICA, Isabella L. Bird. With a New
Introduction by Clarence C. Strowbridge. One of the 19th century's most ad-
venturous travel writers offers vivid accounts of her journeys through Canada
and the United States, from scenic vistas to dark encounters with cholera and
slavery. 400pp. 0-486-47309-0 $14.95

THE EXPLORATIONS OF CAPTAIN

JAMES COOK IN THE PACIFIC:

As Told by Selections of His Own

Journals, Captain James Cook.

Edited by A. Grenfell Price. 320pp.
0-486-22766-9 $17.95

THE TRAVELS OF MARCO POLO,
VOLUME I: The Complete Yule-
Cordier Edition, Marco Polo. A vast
treasury of invaluable observations
on the peoples and geography of
the Near East and Asia in the 13th

ASYLUM, William Seabrook.
Introduction and new cover by Joe
Ollmann. 288pp.

0-486-79810-0 $9.95

THE PRAIRIE TRAVELER: The 1859
Handbook for Westbound Pioneers,
Randolph B. Marcy. 21 original il-
lustrations. 256pp.

0-486-45150-X $9.95

century. Detailed descriptions of FOLLOWING THE EQUATOR: A
cities, customs, laws, crops, animals, Journey Around the World, Mark
politics, and more. Volume I contains Twain. 197 illustrations. 720pp.
the first volume of the 1903 edition. 0-486-26113-1 $19.95
784pp. 0-486-27586-8 $29.95 THE JOURNEY AND ORDEAL OF
THE TRAVELS OF MARCO POLO, CABEZA DE VACA: His Account
VOLUME II: The Complete Yule- of the Disastrous First European
Cordier Edition, Marco Polo. 200 Exploration of the American
illustrations and 32 maps. 896pp. Southwest, Alvar Niinez Cabeza de
0-486-27587-6 $29.95 Vaca. 160pp. 0-486-43180-0 $11.95
VINTAGE TRAVEL POSTERS TRAVELS OF WILLIAM BARTRAM,
POSTCARDS, Dover. 12 color post- William Bartram. 13 illustrations.
cards. 24pp. 0-486-48892-6 $6.95  448pp. 0-486-20013-2 $15.95

TALES OF THE ALHAMBRA: A
Selection of Essays and Stories,
Washington Irving. A must-read for
modern-day visitors to the grand palace,
this edition presents a selection of
Washington Irving's tales, sketches, and
essays on the subject from the original
1832 edition. 176pp.

0-486-83437-9 $12.95

TRAVELS IN ALASKA, John Muir.

The Sierra Club founder and eminent
conservationist narrates a memorable
Alaskan travelogue. Muir's observations
range from the geology of Glacier Bay to
the history and culture of the Chinook
people. 368pp. 0-486-81672-9 $10.95

TRAVELS WITH A DONKEY IN THE
CEVENNES: and Other Travel Writings,
Robert Louis Stevenson. Includes “An
Inland Voyage,” chronicling a canoe
journey from Belgium to France; the
title piece, a humorous account of a
mountain trek; and “Forest Notes,” a
meditation on the French countryside.
240pp. 0-486-82931-6 $6.00

SAILING ALONE AROUND THE
WORLD, Joshua Slocum. Classic of sea
adventure conveys all the excitement
of being the first man to sail around the
world, alone, in a small boat. One of the
great feats of seamanship told in a de-
lightful manner. 67 illustrations. 336pp.
0-486-20326-3 $10.95

THE DESERT AND THE SOWN: Travels
in Palestine and Syria, Gertrude

Bell. "The female Lawrence of Arabia,"
Gertrude Bell wrote captivating, per-
ceptive accounts of her travels in the
Middle East. This intriguing narrative,
accompanied by 160 photos, traces her
1905 sojourn in Lebanon, Syria, and
Palestine. 368pp. 0-486-46876-3 $12.95

THE MAGIC ISLAND, William
Seabrook. Illustrations by Alexander
King. Foreword by Joe Ollmann.
Introduction by George A. Romero.
Afterword by Wade Davis. This 1929
volume offers firsthand accounts of
Haitian voodoo and witchcraft rituals.
Author William Seabrook introduced the
concept of the walking dead to the West
with this illustrated travelogue. 432pp.
0-486-79962-X $24.95

MAGELLAN'S VOYAGE: A Narrative
Account of the First Circumnavigation,
Antonio Pigafetta. Remarkable firsthand
account by one of the few survivors of
Magellan's epochal journey (1519-1522).
Remarkably detailed record of new
lands, flora and fauna, shipboard life,
etc. Introduction. 28 halftones. Map.
208pp. 0-486-28099-3 $12.95

THE TRAVELS OF IBN BATTUTA: in the
Near East, Asia and Africa, 1325-1354,
Ibn Battuta. Translated and Edited by
Rev. Samuel Lee. An engrossing account
of a 1326 pilgrimage to Mecca provides
vivid details of Morocco, Russia, India,
China, and elsewhere. "The ultimate in
real life adventure stories." — History in
Review. 270pp.  0-486-43765-5 $16.95
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MILITARY HISTORY

“A revealing and fascinating account. The book’s most haunting
aspect is its verbal and pictorial record of the marcher’s individual
experiences.” — The New York Times

THE BONUS ARMY: An American Epic,
Paul Dickson and Thomas B. Allen.

@ Based on extensive research, this highly
praised history recounts the 1932 march on
Washington by 15,000 World War I veterans
and the protest's role in the transformation
of American society. "Recommended." —

Library Journal. 384pp.
0-486-83724-6 $22.95

“Lively, instructive, and evocative
... a veritable tour guide of the
formative years, and I wouldn’t

have missed the trip for anything.”

— Bill Moyers

THE BEST YEARS, 1945-1950, Joseph C.
Goulden. In the 1970s, a prominent journal-
ist examined the immediate postwar period
to find rampant political and social ten-
sions. His survey offers a unique perspec-
tive on a critical era in American history.
Includes a new Preface by the author.
480pp. 0-486-83826-9 $24.95

DRAWING D-DAY: An Artist’s Journey
Through War, Ugo Giannini with Maxine
Giannini. Created by a U.S. Army infantry-
man who landed on Omaha Beach, these
gritty, realistic images — together with
the soldier/artist’s letters — form a deeply

personal perspective on the horrors of war.
192pp. 0-486-83242-2 $29.95

FAMOUS GUNFIGHTERS OF THE
WESTERN FRONTIER: Wyatt Earp, Doc
Holliday, Luke Short and Others, W. B.
(Bat) Masterson. Bat Masterson’s illus-

— trated biographies of legendary gunslingers
Wyatt Earp, Doc Holliday, Luke Short, Bill
Tilghman, Ben Thompson, and others paint
a vivid portrait of the Old West, a world of
sharpshooters, cattle rustlers, and Dodge
City justice. 112pp.  0-486-47014-8 $7.95

THE ART OF WAR, Sun Tzu. Widely
regarded as “The Oldest Military Treatise

in the World,” this landmark work covers
principles of strategy, tactics, maneuvering,
communication, and supplies; the use of
terrain, fire, and the seasons of the year;
much more. 96pp. 0-486-42557-6 $4.95

MEMOIR OF A REVOLUTIONARY SOLDIER: The Narrative of Joseph Plumb
Martin, Joseph Plumb Martin. A wide-eyed teenager during much of the
Revolutionary War, Martin recounts in grim detail his harrowing confronta-
tions with gnawing hunger, bitter cold, and the fear of battle. 176pp.
0-486-45146-1 $7.95

THE INFLUENCE OF SEA POWER UPON HISTORY, 1660-1783, A. T. Mahan.
Influential classic of naval history and tactics still used as text in war colleges.
Read by Kaiser Wilhelm, both Roosevelts, and other leaders. First paperback
edition. 4 maps. 24 battle plans. 656pp. 0-486-25509-3 $19.95

WORLD WAR II: THE ENCYCLOPEDIA OF THE WAR YEARS, 1941-1945,
Norman Polmar and Thomas B. Allen. Authoritative and comprehensive,

this reference surveys World War Il from an American perspective. Over 2,400
entries cover battles, weapons, and participants as well as aspects of politics,
culture, and everyday life. 85 illustrations. 960pp. 0-486-47962-5 $39.95

THE BATTLES THAT CHANGED HISTORY, Fletcher Pratt. Historian profiles

16 crucial conflicts, ancient to modern, that changed the course of Western
civilization. Gripping accounts of battles led by Alexander the Great, Joan of Arc,
Ulysses S. Grant, other commanders. 27 maps. 368pp. 0-486-41129-X $15.95

L NEW 2

Learn the stories behind “Mind your
p’sand q’s,” “Bootlegger,” “Keep your
shirt on” & more timeless terms

THE NAVY COMPANION

An Illustrated Compendium of Maritime Terms
and Traditions. Cedric W. Windas. Discover
the true meaning of the pirates' skull-and-
crossbones flag, why a ship's lookout station is
called the crow's nest, and the origins of such
terms as "log book," "quarantine," and "shove
off." Hundreds of bite-sized, illustrated facts
from around the world and throughout history
offer fascinating insights into nautical traditions
of the ancient Greeks and the Vikings as well as
latter-day sailors from America, Great Britain,
and Europe. 160pp. 0-486-83659-2 $14.95

Rediscovered in the early 20th century:
one of the most valuable documents of
the Peninsular War

THE RECOLLECTIONS OF
RIFLEMAN HARRIS

A British Soldier in the Napoleonic Wars.
Benjamin Harris. Accounts by officers of the
Napoleonic era abound, but this book presents
a rare glimpse into the life of a common foot
soldier. British rifleman Benjamin Harris re-
counts the camaraderie among infantrymen, the
physical hardships they endured, their lack of
supplies and equipment, their endemic drunken-
ness and frequent hunger, the terrible punish-
ments meted out for even small infractions, and
the narrow margin between death and survival.
144pp. 0-486-83603-7 $12.95

Firsthand views of the daily life of

a Continental Army officer provide

a heightened sense of the drama &
excitement of the Revolution

AN ARMY DOCTOR'S AMERICAN
REVOLUTION JOURNAL,
1775-1783

James Thacher. One of the most valuable

and entertaining accounts to have survived

the American Revolution, this journal viv-

idly conveys the tumultuous spirit of the era.
Massachusetts 16th Regiment surgeon James
Thacher chronicles times of hardship and
triumph, reporting on the news of the day as he
and his fellow officers received it and on events
he witnessed personally, such as the 1777 Battle
of Saratoga and the 1780 hanging of British
major John André. 336pp. 0-486-83415-8 $19.95

“Probably the most forceful single revi-
sion of a major episode in American
history.” — American Heritage

LEXINGTON AND CONCORD:
THE 19TH OF APRIL, 1775

Harold Murdock. Over the years, many legends
arose in conjunction with the momentous
events of April 19, 1775, when the American
Revolution was ignited by skirmishes between
Massachusetts citizens and British troops at
Lexington and Concord. This was the first book
to critically examine and debunk some of the
fictions surrounding that day. Concise and enter-
taining, its factual accounts are no less heroic
and dramatic than the myths. 176pp.
0-486-83827-7 $14.95
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MYTHS, SUPERSTITION & FOLKLORE

MYTHS AND LEGENDS OF JAPAN,
F. Hadland Davis. The most popular
myths and legends of gods, heroes,
and warriors; Buddha; the goddess
Benten and the god Daikoku; and
many more. Handsomely illustrated
with 32 full-page plates. 480pp.
0-486-27045-9 $16.95

TALES OF OLD JAPAN: Folklore,
Fairy Tales, Ghost Stories and
Legends of the Samurai, A. B.
Mitford. Grisly accounts of revenge
and knightly exploits, a fascinating
eyewitness account of a hara-kiri
ceremony, tales of vampires and
samurai, Buddhist sermons, and the
plots of four Noh plays. 38 illustra-
tions. 320pp. 0-486-44062-1 $14.95

NORDIC GODS AND HEROES,
Padraic Colum. Illustrated by Willy
Pogany. Simple, dramatic tales of
gods and goddesses who dwell in
Asgard: exploits of Odin and Thor,
winning of Brynhild, twilight of the
gods, more. Over 40 illustrations.
304pp. 0-486-28912-5 $12.95

ITHE BLUE FAIRY BOOK, Andrew
Lang. Finest stories from around
the world, 37 in all — most of them
old favorites: "Sleeping Beauty,"
"Rumpelstiltskin," "Cinderella,"
"The Arabian Nights," many more.
Includes original 138 black-and-
white illustrations. 416pp.
0-486-21437-0 $11.95

THE RED FAIRY BOOK, Andrew
Lang. The famed folklorist collects
37 tales of enchantment, ranging
from the familiar ("Rapunzel,” "Jack
and the Beanstalk," and "The Golden
Goose") to lesser-known stories
from French, Russian, Danish, and
Romanian sources. 97 illustrations.
384pp. 0-486-21673-X $12.95

BULFINCH'S GREEK AND ROMAN
MYTHOLOGY: The Age of Fable,
Thomas Bulfinch. Vivid myths of
Greece and Rome, plus stories of
Norse gods and heroes. Zeus and
Hera, Apollo, Jason and the golden
fleece, the wanderings of Ulysses
and Aeneas, the deeds of Thor,
many more. 320pp.

0-486-41107-9 $6.00

THE SECRET COMMONWEALTH
OF ELVES, FAUNS AND FAIRIES,
Robert Kirk. Introduction by
Andrew Lang. A 17th-century
Scottish minister roamed the
Highlands, talking to country folk
about their encounters with super-
natural creatures. This remarkable
work offers rare glimpses into their
world of everyday enchantment.
96pp. 0-486-46611-6 $6.95

THE FOREST IN FOLKLORE

AND MYTHOLOGY, Alexander
Porteous. Fascinating compendium
of facts, folklore, superstitions,
myths, and anecdotes about trees
and the forest. Forest customs,
sacred groves, mythical forest crea-
tures, tree worship, and much more.
320pp. 0-486-42010-8 $15.95

Chilling tales of the spirit world
are interwoven with nonfiction

L NEW 2

reflections on Japan

IN GHOSTLY JAPAN

Lafcadio Hearn. At the turn of the 20th
century, Lafcadio Hearn was among the first
writers to introduce Japanese literature and
culture to Western readers. This volume offers
memorable depictions of the folklore, supersti-
tions, and traditions of old Japan. In addition to
chilling tales of the spirit world, it features non-
fiction reflections on Japanese idioms, Buddhist
proverbs, translations of haiku, and the ritual

uses of incense. 144pp.

0-486-83733-5 $12.95

THE SACRED BEE IN ANCIENT TIMES AND FOLKLORE, Hilda M. Ransome.
Well-documented study of bees, hives, and beekeepers, along with rare illus-
trations as they appear in ancient paintings, sculpture, on coins, jewelry, and

Mayan glyphs. 336pp.

0-486-43494-X $17.95

CELTIC GODS AND HEROES, Marie-Louise Sjoestedt. Noted French scholar
and linguist discusses gods of the continental Celts, beginnings of mythology
in Ireland, Irish mother-goddesses and chieftain-gods, and heroes. 144pp.

0-486-41441-8 $8.95

OZARK MAGIC AND FOLKLORE, Vance Randolph. Includes eye-opening
information on yarb doctors, charms, spells, witches, ghosts, weather magic,
crops and livestock, courtship and marriage, pregnancy and childbirth, ani-

mals and plants, death and burial, and more. 400pp.

0-486-21181-9 $17.95

BULFINCH'S MEDIEVAL
MYTHOLOGY, Thomas Bulfinch.
304pp. 0-486-82679-1 $7.00

THE PROSE EDDA: Tales from
Norse Mythology, Snorri Sturluson.
Translated by Arthur Gilchrist
Brodeur. 288pp.

0-486-45151-8 $18.95

NATIVE AMERICAN MYTHOLOGY,
Hartley Burr Alexander. 35 illustra-
tions. 384pp.  0-486-44415-5 $18.95

MYTHS OF THE NORSEMEN: From
the Eddas and Sagas, H. A. Guerber.
64 illustrations. 496pp.

0-486-27348-2 $14.95

HANDBOOK OF WORLD
MYTHOLOGY, Alexander S. Murray.
Notes, Revisions and Additions by
William H. Klapp. 200 illustrations.
28 unnumbered plates. 480pp.
0-486-44374-4 $19.95

A WONDER BOOK: Heroes and
Monsters of Greek Mythology,
Nathaniel Hawthorne. 6 ancient
tales. 176pp.  0-486-43209-2 $5.99

THE CELTIC TWILIGHT: Faerie and
Folklore, W. B. Yeats. 128pp.
0-486-43657-8 $9.95

THE MYTHS OF GREECE AND
ROME, H. A. Guerber. 64 illustra-
tions. 496pp.  0-486-27584-1 $14.95

THE GODS OF THE EGYPTIANS,
VOLUME 1, E. A. Wallis Budge.
608pp. 0-486-22055-9 $24.95

THE GODS OF THE EGYPTIANS,
VOLUME 2, E. A. Wallis Budge.
512pp. 0-486-22056-7 $22.95
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MATHEMATICS & SCIENCE

INTRODUCTION TO ARTIFICIAL
INTELLIGENCE: Third Edition, Philip C.
Jackson, Jr. Can computers think? Updated
edition, ideal for lay readers and students
of computer science, offers well-illustrated,
easy-to-read discussions of problem-solving
methods and representations, game playing,
neural networks, more. 2019 edition. 544pp.
0-486-83286-4 $24.95

AN INTRODUCTION TO CONTINUOUS
OPTIMIZATION: Foundations and
Fundamental Algorithms, Third Edition,
Niclas Andréasson, Anton Evgrafov, and
Michael Patriksson. This treatment focuses
on the analysis and algebra underlying the
workings of convexity and duality and nec-
essary/sufficient local/global optimality con-
ditions for unconstrained and constrained
optimization problems. 2015 edition. 512pp.
0-486-80287-6 $29.95

AN INTRODUCTION TO STOCHASTIC
PROCESSES, Edward P. C. Kao. This
incorporation of computer use into teaching
and learning stochastic processes takes

an applications- and computer-oriented
approach rather than a mathematically rig-
orous approach. Solutions Manual available
to instructors upon request. 1997 edition.
448pp. 0-486-83792-0 $24.95

WORKED EXAMPLES IN MATHEMATICS
FOR SCIENTISTS AND ENGINEERS, G.
Stephenson. Rich collection of fully worked
problems can supplement any text and be
used to efficiently review exam topics: func-
tions, complex variables, vector algebra,
Fourier series, calculus of variations, more.
1992 edition. 256pp.  0-486-83736-X $14.95

PHYSICS & ENGINEERING

ALGEBRAIC AND DIAGRAMMATIC METHODS IN MANY-FERMION THEORY,
Frank E. Harris, Hendrik J. Monkhorst, and David L. Freeman. Text on the
use of electron correlation effects in the description of electronic structure

of atoms, molecules, and crystals; intended for graduate students in physical
chemistry and physics. 1992 edition. 416pp. 0-486-83721-1 $32.95

SPECIAL RELATIVITY FOR PHYSICISTS, G. Stephenson and C. W. Kilmister.
"Delightfully lucid." — Technology. Concise account of special relativity is gen-
erally directed to nonspecialists and includes detailed coverage of the Lorentz
transformation, optical and dynamical applications, applications to modern
physics, and much more. 1958 edition. 128pp. 0-486-83660-6 $8.95

FUNDAMENTALS OF ASTRODYNAMICS: Second Edition, Roger R. Bate,
Donald D. Mueller, Jerry E. White, and William W. Saylor. Widely known
and used throughout the astrodynamics and aerospace engineering com-
munities, this teaching text was developed at the U.S. Air Force Academy.
Completely revised and updated 2018 edition. 432pp.  0-486-49704-6 $24.95

A HEAT TRANSFER TEXTBOOK: Fifth Edition, John H. Lienhard IV and
John H. Lienhard V. Introduction to heat and mass transfer for advanced
undergraduate and graduate engineering students, used in classrooms for
over 38 years and updated regularly. Topics include conduction, convection,
radiation, and phase-change. 2019 edition. 784pp. 0-486-83735-1 $42.95

COMMUTATIVE ALGEBRA

Volume I. Oscar Zariski and Pierre Samuel.

A precise, fundamental study of commutative
algebra, this text pays particular attention to
field theory and the ideal theory of Noetherian
rings and Dedekind domains. Much of the
material appeared here in book form for the
first time. Intended for advanced undergradu-
ates and graduate students in mathematics,
the treatment’s prerequisites are the rudiments
of set theory and linear algebra, including ma-
trices and determinants. 1958 edition. 352pp.

0-486-83661-4 $24.95

COMMUTATIVE ALGEBRA: Volume II, Oscar Zariski and Pierre Samuel.
Second volume of treatise addresses valuation theory, theory of polynomial
and power series rings (including generalizations to graded rings and mod-
ules), and local algebra, stressing their connection to algebraic geometry. 1960

edition. 432pp.

0-486-83860-9 $24.95

NONNEGATIVE MATRICES AND APPLICABLE TOPICS IN LINEAR ALGEBRA,
Alexander Graham. Concise treatment covers graph theory, unitary and
Hermitian matrices, and positive definite matrices as well as stochastic, ge-
netic, and economic models. Problems, with solutions, enhance the text. 1987

edition. 272pp.

0-486-83807-2 $16.95

TOWARD HUMAN-LEVEL
ARTIFICIAL INTELLIGENCE:
Representation and Computation
of Meaning in Natural Language,
Philip C. Jackson, Jr. Dr. Jackson
discusses how an Al system using
a language of thought based on the
unconstrained syntax of a natural
language could achieve "higher-level
mentalities" of human intelligence,
with advanced forms of learning and
reasoning, imagination, and more.
2019 edition. 384pp.

0-486-83300-3 $19.95

INDUCTION IN GEOMETRY, I. S.

Sominskii, L. I. Golovina and 1. M.

Yaglom. 1963 edition. 176pp.
0-486-83856-0 $14.95

THE VARIATIONAL THEORY OF
GEODESICS, M. M. Postnikov.
Edited by Bernard R. Gelbaum.
1967 edition. 208pp.

0-486-83828-5 $19.95

MATHEMATICAL MATURITY VIA

DISCRETE MATHEMATICS, Vadim

Ponomarenko. 2019 edition. 272pp.
0-486-83857-9 $14.95

THE STRUGGLE FOR EXISTENCE: A
Classic of Mathematical Biology and
Ecology, G. F. Gause. 1934 edition.
176pp. 0-486-83829-3 $14.95

ELEMENTS OF MODERN
MATHEMATICS, Kenneth O. May.
Thoughtful, well-constructed
introductory treatment provides a
fundamental orientation in modern
mathematics, an essential vocabulary
of mathematical terms, and some
facility in the use of mathematical
concepts and symbols. 1962 second
edition. 624pp. 0-486-83657-6 $32.95

UNDERSTANDING VECTOR
CALCULUS: Practical Development
and Solved Problems, Jerrold
Franklin. This concise text is a
workbook for using vector calculus in
practical calculations and derivations.
Part One briefly develops vector
calculus from the beginning; Part Two
consists of answered problems. 2020
edition. 112pp. 0-486-83590-1 $12.95

CALCULUS OF ONE VARIABLE,
Joseph W. Kitchen, Jr.. 1968 edition.
800pp. 0-486-83806-4 $44.95

COMPLEX ANALYSIS: The
Argument Principle in Analysis and
Topology, Alan F. Beardon. 1979
edition. 256pp. 0-486-83718-1 $16.95
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PUZZLES & BRAIN TEASERS

RAYMOND M. SMULLYAN

WHAT IS THE NAME
OF THIS BOOK?

The Riddle of Dracula and Other Logical
Puzzles. Raymond M. Smullyan. In his most
critically acclaimed work, a celebrated math-
ematician presents more than 200 increasingly
complex and challenging problems — puzzles
that delve into some of the deepest paradoxes
of logic and set theory. Solutions. "The most
original, most profound, and most humorous
collection of recreational logic and math prob-
lems ever written." — Martin Gardner. 256pp.
0-486-48198-0 $14.95

THE LADY OR THE TIGER?: and Other Logic Puzzles, Raymond M.
Smullyan. Created by a renowned puzzle master, these whimsically themed
challenges involve paradoxes about probability, time, and change; metapuz-
zles; and self-referentiality. Nineteen chapters advance in difficulty from
relatively simple to highly complex. 1982 edition. 240pp.

0-486-47027-X $14.95

THE GODELIAN PUZZLE BOOK: Puzzles, Paradoxes and Proofs, Raymond
M. Smullyan. These logic puzzles provide entertaining variations on Godel's
incompleteness theorems, offering ingenious challenges related to infinity,
truth and provability, undecidability, and other concepts. No background in
formal logic is necessary. 288pp. 0-486-49705-4 $15.95

THE CHESS MYSTERIES OF SHERLOCK HOLMES: Fifty Tantalizing Problems
of Chess Detection, Raymond M. Smullyan. Fifty elegant, witty problems
involve deducing events in a game's past. Holmes instructs Watson in the
intricacies of retrograde analysis in a series of increasingly complex mysteries.
Readers need only know how chess pieces move. 192pp.

0-486-48201-4 $12.95

MARTIN GARDNER

CODES, CIPHERS AND SECRET
WRITING, Martin Gardner. Cipher

ENTERTAINING MATHEMATICAL and decipher codes: transposition

PUZZLES, Martin Gardner. A mix- and polyalphabetical ciphers, famous

ture of old and new riddles covering codes, typewriter and telephone

a variety of mathematical topics: codes, codes that use playing cards,

money, speed, plane and solid ge- knots, and swizzle sticks . . . even in-

ometry, probability, topology, tricky visible writing and sending messages

puzzles, and more. 65 black-and- through space. 45 diagrams. 96pp.

white illustrations. 144pp. 0-486-24761-9 $5.95
0-486-25211-6 S7.95  ppppl EXING PUZZLES AND

MY BEST MATHEMATICAL AND TANTALIZING TEASERS, Martin

LOGIC PUZZLES, Martin Gardner. Gardner. Ninety-three riddles,

The noted expert selects 70 of his mazes, illusions, tricky questions,

favorite "short" puzzles, including word and picture puzzles, and other

such mind-bogglers as The Returning  challenges offer hours of entertain-
Explorer, The Mutilated Chessboard, ment for youngsters. Richly illus-

Scrambled Box Tops, and dozens trated with rib-tickling drawings by
more involving logic and basic math. Laszlo Kubinyi. Includes solutions.
Solutions. 96pp. 0-486-28152-3 $5.95  224pp. 0-486-25637-5 $9.95

CRYPTANALYSIS: A Study of Ciphers
and Their Solution, Helen Fouché
Gaines. Thorough, systematic introduc-
tion to serious cryptography, espe-
cially strong in modern forms of cipher
solution used by experts. Simple and
advanced methods. 166 specimens to
solve — with solutions. 256pp.
0-486-20097-3 $12.95

Stimulating & entertaining
challenges include easy-to-follow
directions as well as
complete solutions

GAMES WITH CODES AND CIPHERS,
Norvin Pallas. Code-breakers ages 8
and up will discover the language and
number systems that form the basis of
coding as they enjoy solving cryptic
treasure hunts, deciphering secret mes-
sages, and more. 112pp.

0-486-83846-3 $7.95

PUZZLE BOX, VOLUME 1, Edited

by Peter Grabarchuk and Serhiy
Grabarchuk. More than 300 original
puzzles comprise 17 different types of
challenges: 3-D puzzles, chess puzzles,
geometric and logic puzzles, mazes,
visual and word puzzles, sudoku, and
more. 96pp. 0-486-81004-6 $16.95

PUZZLE BOX, VOLUME 2, Edited
by Peter Grabarchuk and Serhiy
Grabarchuk. Treasury of 300 puzzles
features 3-D and chess puzzles, connec-
tions, dissections, foldings, geometrical
and number puzzles, logic problems,
matchstick puzzles, mazes, moving
pieces, put-togethers, strimkos, sudoku,
and visual and word puzzles. 96pp.
0-486-81348-7 $16.95

PUZZLE BOX, VOLUME 3, Edited
by Peter Grabarchuk and Serhiy
Grabarchuk. Foreword by Ian Stewart.
These 300 original and full-color exer-
cises include 3-D puzzles, chess puzzles,
connections, dissections, foldings,
geometrical puzzles, logic problems,
matchstick puzzles, mazes, moving
pieces, number puzzles, put-togethers,
strimkos, sudoku, and visual and word
challenges. Solutions. 96pp.
0-486-81685-0 $16.95

MAGICAL EXPERIMENTS: Scientific
Amusements to Entertain and Instruct,
Arthur Good. Translated by Camden
Curwen and Robert Waters. Collection
of old-time magazine articles presents
simple hands-on experiments that
exemplify such scientific principles
as centrifugal force, magnetism, and
atmospheric pressure, employing corks,
bottles, eggs, soap, other common
household items. 336pp.

0-486-83420-4 $12.95

THE BOOK OF TANGRAMS: 700
Puzzles, Sam Loyd. 700 puzzles. 144pp.
0-486-83386-0 $9.95

PASCAL'S ARITHMETICAL TRIANGLE:

The Story of a Mathematical Idea, A. W.

F. Edwards. 2002 edition. 224pp.
0-486-83279-1 $14.95

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details
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FOSSILS & DINOSAURS

Includes more than 1,500 drawings and photographs,
identification keys, a Glossary & listing of major
paleontological collections

DINOSAURS FIELD GUIDE, Dover. Jam-
packed with incredible dino-facts, this book
offers images to color and draw plus puzzles
and other activities. Discover what dinosaurs
looked like and what they ate, where they
lived, and much more. 48pp.

0-486-49156-0 $5.99

THE FOSSIL BOOK: A Record of
Prehistoric Life, Patricia Vickers
Rich, Thomas Hewitt Rich, Mildred
Adams Fenton, Carroll Lane Fenton.
Expanded edition of definitive guide
for professionals and amateurs
presents valuable information about
finding, preserving, and studying fos-
sils. Over 1,500 drawings and photo-
graphs. "Readable . . . and remarkably
comprehensive." — Chicago Sunday
Tribune. 760pp. 0-486-83855-2 $44.95

DINOSAURS, Anna Pomaska. 30
predators. 32pp.
0-486-44701-4 $3.99

THE DINOSAUR COLORING BOOK,
Anthony Rao. 45 illustrations. 48pp.
0-486-24022-3 $4.99

MEGA DINOSAURS COLORING
BOOK, Jan Sovak. 44 illustrations.
48pp. 0-486-83396-8 $5.99

DINOSAURS! COLORING BOOK, Jan
Sovak. 30 illustrations. 32pp.
0-486-46987-5 $3.99

THE BONE HUNTERS: The Heroic Age

of Paleontology in the American West,

Url Lanham. Nontechnical study pres-

ents the absorbing dramas involved

in the discovery and reconstruction

of the creatures who roamed the prehis-

toric West. "Highly recommended..."

— Science Books. 51 halftones. 304pp.
0-486-26917-5 $14.95

SYD HOFF'S DINOSAUR STORIES
AND MORE, Syd Hoff. Three rare
books from the creator of Danny and
the Dinosaur include Amy's Dinosaur,
Dinosaur Do's and Don't's, and How to
Draw Dinosaurs. 160pp.

0-486-80024-5 $14.99

101 QUESTIONS ABOUT DINOSAURS,
Phillip J. Currie and Eva B.
Koppelhus. Early scientific discoveries;
the sizes, nesting habits and eyesight

of dinosaurs, and many other intriguing
aspects of those magnificent creatures.
80pp. 0-486-29172-3 $3.50

LET'S EXPLORE! DINOSAURS
STICKER COLORING BOOK: with 30
Stickers!, Jan Sovak. 30 black-and-
white illustrations and 30 full-color
stickers. 32pp.  0-486-82848-4 $7.99

HOW TO DRAW DINOSAURS,
Barbara Soloff Levy. Learn to draw
28 dinosaurs. 64pp.

0-486-47908-0 $4.99

EASY DINOSAUR MAZES, Patricia

J. Wynne. 37 fun-to-navigate mazes!
48pp. 0-486-45363-4 $4.99
DINOSAURS DOT-TO-DOT, Barbara

Soloff Levy. 30 Mesozoic monsters.
32pp. 0-486-45320-0 $3.99

DINOSAUR ACTIVITY BOOK, William Potter. 96pp.
DINOSAUR AMIGURUMI, Justyna Kacprzak. 64pp.

DINOSAUR ORIGAMI, John Montroll. 25 models. 120pp.
0-486-47780-0 $14.95

ORIGAMI DINOSAURS FOR BEGINNERS, John Montroll. 20 models. 48pp.
0-486-49819-0 $5.95

0-486-82554-X $9.99
0-486-79368-0 $16.95
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MAGIC & MUSIC

MAGIC ...

Fig.70.

THE RIGHT WAY TO DO WRONG, Harry Houdini. Captivating essays reveal
the trade secrets of successful criminals, gleaned from Houdini's interviews

of police and thieves. Reveals the techniques employed by pickpockets, con
artists, counterfeiters, and other crooks. 80pp. 0-486-83406-9 $7.95

HARRY HOUDINI'S PAPER MAGIC: The Whole Art of Paper Tricks, Including
Folding, Tearing and Puzzles, Harry Houdini. Aspiring illusionists can learn
from one of the world's greatest magicians with this facsimile of a 1922 book by
Harry Houdini. Easy-to-follow directions, accessible to readers of all ages and skill
levels. 224pp. 0-486-81477-7 $12.95

THE PRACTICAL MAGICIAN AND
VENTRILOQUIST'S GUIDE, Anonymous.
Classic parlor tricks, designed for beginners,
include simplified illusions using coins, hand-
kerchiefs, eggs, and other common house-
hold items. A third of the book introduces the
history and practice of ventriloquism. 112pp.
0-486-82876-X $7.95

NEW ERA CARD TRICKS: The Illustrated
1897 Classic for the Modern Magician,
August Roterberg. This classic, well-
illustrated guide is loaded with sleights and
tricks, from card palms and false shuffles to
illusions employing coins, handkerchiefs, and
bottles. Geared toward professionals but also
appropriate for dedicated amateurs. 288pp.
0-486-81972-8 $14.95

... AND MUSIC

Easy-to-follow
guide transforms
everyday items
like nickels,
candles & plates
into the tools of
magic

L NEW

HOW TO MAKE A LIVING AS A PROFESSIONAL MAGICIAN: Business First,
Sleight-of-Hand Later, Magnus. A professional magician shows you the ins
and outs of managing your career in magic: recruiting new clients, tailoring
your show to different occasions, and more. 128pp. 0-486-82612-0 $16.95

MAGIC: Clear and Concise Explanations of Classic Illusions, Ellis Stanyon.
Simple, well-illustrated explanations of popular illusions by a noted magician
include sleight of hand, tricks with coins and handkerchiefs, hat tricks, after-
dinner tricks, stage tricks, and even shadow figures. 144pp.

0-486-83816-1 $8.95

MAGICAL EXPERIMENTS: Scientific Amusements
to Entertain and Instruct, Arthur Good.
Translated by Camden Curwen and Robert
Waters. Collection of old-time magazine articles
presents simple hands-on experiments that
exemplify such scientific principles as centrifugal
force, magnetism, and atmospheric pressure, em-
ploying corks, bottles, eggs, soap, other common
household items. 336pp.  0-486-834204 $12.95

THE BOOK OF CEREMONIAL MAGIC, A. E.
Waite. Noted occult historian cites essential
passages from Renaissance-era documents

and offers modern analysis. Meticulously re-
searched survey provides information on cast-
ing spells, conjuring spirits, other supernatural
0-486-81805-5 $14.95

practices. 384pp.

A FIRST BOOK OF VERDI: For The
Beginning Pianist With Downloadable
MP3s, David Dutkanicz. Specially
arranged keyboard versions of popular
works include selections from La Traviata,
Aida, Otello, Falstaff, Don Carlos, Macbeth,
Rigoletto, and other operas. All selections
are available as downloadable MP3s.
48pp. 0-486-83896-X $7.95

A FIRST BOOK OF RAVEL: For The
Beginning Pianist With Downloadable
MP3s, David Dutkanicz. These simplified

HANDEL'S MESSIAH FOR THE
BEGINNING PIANIST: With Downloadable
MP3s, David Dutkanicz. Beginning pianists can have
the pleasure of playing one of Western music's most
popular pieces with this easy-to-play arrangement,
which offers highlights from the work and includes
downloadable MP3s. 48pp. 0-486-83910-9 $9.95

MOZART'S REQUIEM FOR THE BEGINNING
PIANIST: With Downloadable MP3s, David
Dutkanicz. With these manageable arrangements,
beginning pianists of all ages can play selections
from Mozart's final masterpiece. The score has been

versions of 29 of the composer's most
popular works include selections from

expertly simplified and augmented with performance
suggestions by the editor. 48pp. 0-486-83898-6 $9.95

Daphnis et Chloé, Rapsodie espagnole,

Mother Goose Suite, Le tombeau de

Couperin, and other works. 48pp.
0-486-83917-6 $7.95

NEGRO FOLK MUSIC U.S.A., Harold
Courlander. One of the first and finest
studies of African American folk music,
this thorough, well-researched volume
offers a perceptive history and analysis of
spirituals, ballads, blues, jazz, and other
genres. 336pp. 0-486-83649-5 $14.95

“This useful book is a doorway into the
endless joys of making music, for everyone
at any age.” — Bernard Holland, Music critic

emeritus, The New York Times

MAKING MUSIC FOR LIFE: Rediscover Your Musical
Passion, Gayla M. Mills. Learn how to become a
better musician: how to practice and jam; why live
music is important; where to find music camps; how
to get gigs; what's involved with recording; more.
224pp. 0-486-83171-X $16.95
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Will appeal to knitters who want to learn new skills and to
those looking for fresh ideas & creative inspiration

SHAWLS, WRAPS,
AND SCARVES

21 Elegant and Graceful Hand-Knit Patterns. Louisa Harding. Whether
you're looking for a simple scarf pattern, chic evening wrap, or classic shawl,
this pattern book by one of the world's most influential designers will inspire
you to create beautiful hand-knitted garments. Knitters of all skill levels will
value the simple and delicate stitch patterns, which result in surprisingly
sophisticated styles. More advanced knitters will appreciate the projects

that introduce more complicated techniques involving lace, cable, and
beading. 128pp. 0-486-83999-0 $21.95

Bestselling author & children’s knitwear designer
will show you how to create heirloom-quality
garments, toys & nursery accessories

BABY'S FIRST KNITS: 20 Irresistible Knits

For Babies, Debbie Bliss. Suitable for novices

and experienced knitters alike, 20 practical

yet beautiful projects include garments, toys,

and nursery accessories. Full-color photos

and step-by-step directions explain basics plus

cabling, Fair Isle, and other techniques. 160pp.
0-486-83745-9 $19.95

. nati - mi
Includes bonus “critter combinations”: mix and match pattern
pieces to create a koala, a zebra, a narwhal & more

CUDDLY CROCHET CRITTERS: 26 Animal
Patterns, Megan Kreiner. Twenty-six
patterns for soft, squishy, pillow-like toys
| offer easy ways to make cuddly creatures
that kids and adults of all ages will love.
Designs include dragon, owl, bear, monkey,
unicorn, more. 112pp.

0-486-83395-X $19.95

Simple enough for kids — but
even seasoned performers will
find it a practical & fun-filled way
to improve sRills

THE BIG BOOK OF BALLOON ART:

More Than 100 Fun Sculptures, Gerry

Giovinco. The easiest to follow and most

comprehensive balloon sculpting treasury

available, this amazing book features over

i 100 unique designs: a dog, princess hat,

| classic cartoon characters, many more.
128pp. 0-486-83492-1 $14.95

Offers valuable instruction in the art of quiltmaking &
introduces a hobby that will prove to be a lasting pleasure

QUILTER'S COMPLETE GUIDE

Marianne Fons and Liz Porter. The perfect
book for both beginners and those wishing
to brush up on their skills, this trusted guide
takes readers from the basics of choosing
and cutting fabric to placing the finishing
touches on their handmade quilts. Hundreds
of full-color photos, charts, and diagrams ac-
company lessons on quilting styles — hand,
machine, trapunto, appliqué — and instruc-
tions for assembly, plus a wealth of patterns
and sewing tips. 272pp. 0-486-83997-4 $24.95

Covers selection and use of patterns,
frames, hoops, and other equipment,
assembling a quilt & much more

QUILTING PATTERNS: 110 Ready-to-Use
Machine Quilting Designs, Linda Macho.
Feathers, pinwheels, flowers, birds, and other
eye-catching designs abound in this treasury
of more than 100 quilting patterns. Clear, com-
plete directions and numerous diagrams guide
even beginners through every step. 80pp.
0-486-83815-3 $8.95

CLAY PLAY!

Easy instructions feature numerals corresponding to color
photos that provide helpful examples

CLAY PLAY! ANIMAL FAVORITES, Terry
Taylor. Full-color illustrations and step-by-step
directions for 29 miniature animals, including
sloth, flamingo, narwhal, llama, and more.
Suitable for crafters of all ages, the projects
make charming keepsakes and unique gifts.
80pp. 0-486-83791-2 $12.99

Also Available

CLAY PLAY! 24 WHIMSICAL PROJECTS,
Terry Taylor. Winner of a Bronze 2014
Moonbeam Children's Book Award! Full-
color illustrations and clear directions ex-
plain basic techniques and every step of the
crafting process for 24 projects, including
a happy heart, snazzy snail, dancing polar
bear, and other charming keepsakes. 80pp.
0-486-77984-X $12.99

CLAY PLAY! JEWELRY, Terry Taylor.
Follow these full-color, step-by-step photos
and clear directions to create more than 40
whimsical jewelry projects plus 10 types

of beads. Includes food charms, critter ear-
rings, and fun fashion charms and beads.
80pp. 0-486-79944-1 $12.99
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Two relaxing activities from origami master John Montroll:
includes 23 ready-to-color pages & complete folding instructions

Includes
four matching
gift cards

AUDUBON BIRDS

GIFT WRAP PAPER
John J Audubon. Designed by
V. Ann Waterman. Housed in a protec-
tive folder, each of these four 18" x 24"
sheets of high-quality, full-color gift
wrap sports a different design based
on illustrations from Audubon's classic
The Birds of America. Featured species
include the scarlet tanager, ruby-
crowned kinglet, and northern cardi-
nal. The perfect pick for any occasion,
these eye-catching prints come with
four gift cards and will also be useful
as a versatile accessory for numerous
craft projects. 4pp.

0-486-83607-X $7.95

fl

2
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MEDITATIVE ORIGAMI

Finding Mindfulness Through Coloring and Origami. John Montroll.

: Two mindfulness techniques in one book! Spirituality seekers begin by
‘W « A5 1 creating their own origami paper, detaching and coloring one of 23 pages
;.0"\\\\\"// : X 2¢fug)  pre-printed with intriguing designs. Then they'll follow step-by-step direc-

///ﬁ‘)‘m \N tions for their choice of 10 peaceful origami models, including a swan,

== - 224 putterfly, unicorn, and rose. Inspirational quotes throughout the book
provide thought-provoking boosts to the practice of meditative origami.
64pp. 0-486-83743-2 $8.95

KATE AND MEGHAN PAPER DOLLS, Eileen Rudisill Miller.
Sixteen full-color plates feature two dolls and a wonderful
showcase of the young royals' stunning clothes and
accessories by Dolce & Gabbana, Alexander McQueen, Jenny
Packham, Givenchy, and other designers. 32pp.

0-486-83427-1 $9.99

Includes six

paper dolls, Fun ideas!
complete “The book is in full-color, with engaging instructions
wardrobes and helpful photography of each step along the way.
& full-color Equally appealing to girls and boys, this is a fun and
background satisfying activity that my kids love making and
scene on the playing with.” — Michelle, UT
inside covers PAPER ANIMALS IN ACTION!

Clothespins Make the Models Move! Rob Ives.
Perfect for papercrafters of all skill levels and
ages, here are 12 unique models that can actually
move — all you need to add is a simple clothespin!

LOUISA MAY ALCOTT'S LITTLE WOMEN: A Paper Doll Cut out the full-color parts and follow the simple
Collectible, Eileen Rudisill Miller. Six of literature's most be- assembly directions to create a bird that pecks, a
loved characters — Meg, Jo, Beth, and Amy, plus Marmee and flying pig that flaps its wings, a dog that nods its
Laurie — come with wardrobes that reflect their personalities head, a Triceratops and a Tyrannosaurus rex that
and the styles of 1860s New England. 32pp. open their jaws, and other playful creatures. 96pp.
0-486-83797-1 $9.99 0-486-83591-X $22.95

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 27



VICTORIAN & EDWARDIAN FASHION

VICTORIAN FASHIONS AND COSTUMES FROM HARPER'S BAZAR, 1867-1898,
Stella Blum. Day costumes, evening wear, sports clothes, shoes, hats, other
accessories in over 1,000 detailed engravings. Very thorough identification of
styles, materials, colors by editor. "An endlessly entertaining book." — Theatre
Design and Technology. 320pp. 0-486-22990-4 $22.95

VICTORIAN AND
EDWARDIAN FASHIONS
FROM "LA MODE
ILLUSTREE", JoAnne Olian.
Over 1,000 illustrations
document elegant ladies'
fashions from 1860 to 1914:
evening gowns, wedding en-
sembles, bathing costumes,
cycling outfits, and much
more. Accompanied by hun-
dreds of stylish accessories.
256pp.

0-486-29711-X $22.95

VICTORIAN FASHIONS: A Pictorial
Archive, 965 Illustrations, Edited by Carol
Belanger Grafton. Panoramic display of
evolving styles ranges from hoop-skirted
gowns of the mid-1800s to turn-of-the-
century fashions that produced diminished
bustles and close-fitting skirts. "A superb
resource.”" — History in Review. 128pp.
0-486-40221-5 $15.95

A VICTORIAN LADY'S SCRAPBOOK,
Dover. This reproduction of an authen-
tic scrapbook of 130 years ago reflects
Victorian sensibilities and interests. A brief
Introduction discusses the hobby's history
and all of the images are included on a
bonus CD-ROM. 347 images. 48pp.
0-486-48207-3 $19.95

FANCY DRESSES DESCRIBED: A Glossary
of Victorian Costumes, Ardern Holt.
Hundreds of glorious party costumes in
this 1896 guide range from Cleopatra and
Lady Macbeth to Swiss and Polish peasants.
Alphabetical entries are enhanced by 20
color and 40 black-and-white illustrations.
320pp. 0-486-81425-4 $18.95

THE CULT OF CHIFFON: An Edwardian
Manual of Adornment, Mrs. Eric Pritchard.
Illustrations by Rose Le Quesne. Originally
published in 1902, the now-rare guide
counsels the cultivation of charm and
social standing through the subtle art of
dress. Illustrated topics include corsets,
petticoats, hats, jewelry, footwear, and ac-
cessories. 240pp. 0-486-80940-4 $14.95

A choice assembly of genuine Edwardian
fashions for costumers, fashion
designers, and anyone interested
in the history of style & couture

L NEW 2

EDWARDIAN FASHIONS

A Snapshot in Time from Harper's Bazar 1906. Kristina Seleshanko.
Although Edwardian-era clothing remains ever popular among fashion enthu-
siasts, there are very few books focusing on styles of the early 1900s. This
compilation answers that deficiency with dozens of authentic images from the
period, selected from 1906 editions of Harper's Bazar. From spring hats and
fancy aprons to French evening gowns and bridal attire, these illustrations
reflect American values at the turn of the 20th century. 144pp.

0-486-83723-8 $16.95

AUTHENTIC VICTORIAN DRESSMAKING
TECHNIQUES, Edited by Kristina Harris. Vintage
guide offered turn-of-the-century seamstresses clear
instructions for altering patterns and creating shirt-
blouses, skirts, wedding gowns, coats, maternity
wear, children's clothing, and other apparel. 144pp.
0-486-40485-4 $16.95

AUTHENTIC VICTORIAN FASHION
PATTERNS: A Complete Lady's
Wardrobe, Edited by Kristina
Harris. Rich selection of dressmak-
ers' patterns from popular, late-
19th-century magazine The Voice
of Fashion includes 50 garments
for women, from day and evening
dresses to tennis outfits and under-
garments. 498 illustrations. 144pp.
0-486-40721-7 $15.95

L |

VICTORIAN FASHION PAPER DOLLS FROM HARPER'S BAZAR, 1867-1898,
Theodore Menten. 4 female dolls with 28 costumes. 32pp.
0-486-23453-3 $6.95

VICTORIAN AND EDWARDIAN FASHION: A Photographic Survey, Alison
Gernsheim. 235 early photos. 240pp. 0-486-24205-6 $15.95

GREAT FASHION DESIGNS OF THE VICTORIAN ERA PAPER DOLLS IN FULL
COLOR, Tom Tierney. 2 dolls, 28 costumes. 32pp. 0-486-25527-1 $8.95

CREATIVE HAVEN VICTORIAN GOWNS COLORING BOOK, Ming-Ju Sun.
64pp. 0-486-83250-3 $5.99

LATE VICTORIAN AND EDWARDIAN FASHIONS, Tom Tierney. 29 black-and-
white illustrations. 32pp. 0-486-44458-9 $4.99
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ART & PHOTOGRAPHY

Explores pencil drawing as a
serious medium rather than just
a preliminary to painting

THE PENCIL, Paul Calle. Revised and Updated

by Chris Calle. A showcase of pencil works by

a master of the medium, this newly updated

volume explains Calle's process and provides

a gallery of demonstrations and inspiration for

intermediate to advanced artists. 160pp.
0-486-83864-1 $22.95

PAINTING WATERCOLORS ON LOCATION, Tom
Hill. An intensive workshop approach presented
by a master watercolorist, this guide presents

11 step-by-step demonstrations filled with
invaluable methods and techniques that result
in exciting and expressive on-site watercolor
compositions. 128pp. 0-486-83754-8 $22.95

THE 1942 SEARS CHRISTMAS BOOK, Sears,
Roebuck & Co. Introduction by Ben B. Judd,
Jr. Faithful reprint of the retailer's Christmas
catalog offers a nostalgia-inducing look at
consumer goods of the 1940s, from toys to
housewares, clothing, furniture, candy, and a
selection of gifts for servicemen. 224pp.
0-486-83800-5 $19.95

Painstakingly accurate and complete:
an indispensable reference for an
outstanding period in the history of
photography & art

CAMERA WORK: The Complete Image
Collection, Alfred Stieglitz. Complete chrono-
logical reproduction of all the photos and other
illustrations — except advertisements — that
appeared in Steiglitz's landmark magazine
during its 1903-17 publication. Includes an
extensive historical Introduction and three
Indexes. 176pp. 0-486-83730-0 $19.95

ART NOUVEAU ORNAMENTATION,
Christian Stoll Studios. This splendid source
of authentic Art Nouveau designs presents
more than 90 breathtaking plates, ranging
from single to full color, selected from rare
originals of a renowned German studio's
stock portfolios. 128pp.

0-486-83604-5 $21.95

DESIGNS AND ORNAMENTS FROM THE
CHAPELS OF NOTRE DAME, Eugéne-
Emmanuel Viollet-le-Duc and Maurice
Ouradou. These faithful reproductions of
the cathedral's murals were executed after
extensive 19th-century restorations. Sixty
full-page plates are notable for their original-
ity of design and for the soft, subtle harmony
of their coloration. 80pp.

0-486-84050-6 $14.95

BIRDS OF NEW YORK

Over 100 Plates. Louis Agassiz Fuertes.
Foreword by Robert McCracken Peck. In
1910 and 1914, a two-volume study of New
York’s native birds was issued as part of the
State Museum’s annual report. A vast catalog
of hundreds of species, the survey was illus-
trated by Louis Agassiz Fuertes, a rising star
in ornithology. This reproduction of all 106 of
Fuertes’ stunning full-color images spotlights
more than 300 birds. Includes reset captions
for easy identification and a complete Index,
plus a Foreword by author and noted Fuertes
expert Robert McKracken Peck. 112pp.
0-486-83740-8 $22.95

“As the artwork is poetic, so is
the writing’s unique ‘texture.’”
— Bill Watterson, creator of
Calvin and Hobbes

KRAZY KAT COLLECTION: Selected
Sunday Strips 1918-1919, George
Herriman. Witty, raucous, and poetic
portrayal of a love triangle between

a mouse, cat, and dog; hailed as the

most creative comic strip of all time.
Compilation of choice strips from
1913-24. 112pp. 0-486-83840-4 $12.95

Even readers too young to
appreciate the strip’s satirical
elements will be charmed by

Kelly’s eccentric creatures & their
offbeat wordplay

I GO POGO, Walt Kelly. Compilation

of comics from 1952, in which Pogo's
neighbors in the Okefenokee Swamp en-
courage the reluctant possum to run for
president. "A true natural genius of comic
art." — Mort Walker, creator of Beetle
Bailey. 192pp. 0-486-83835-8 $14.95

A treasury of instruction and
inspiration for artists, designers, art
instructors, tattoo artists & anyone

who appreciates Celtic designs

CREATING CELTIC ANIMAL DESIGNS

A Fresh Approach to Traditional Design. Cari Buziak. Many instruction
books focus on how to duplicate a given set of designs, but this unique work
demonstrates the next step: how to create your own. Buziak's highly effective
Aon method uses simple, step-by-step directions that focus on incorporating
animal forms into Celtic patterns and designs. The follow-up to the author's
popular Creating Celtic Knotwork, this guide addresses both traditional and
contemporary creatures of mythology. 128pp. 0-486-83731-9 $16.95

NOTEBOOKS & POSTCARDS

A SUNDAY AFTERNOON ON THE

ISLAND OF LA GRANDE JATTE

NOTEBOOK, Georges Seurat.

64 blank pages. 64pp.
0-486-83318-6 $2.50

DANCE AT BOUGIVAL

NOTEBOOK, Pierre-Auguste

Renoir. 64 blank pages. 64pp.
0-486-83810-2 $2.50

BIRCHES NOTEBOOK: Cover art

from Life Magazine, October 28,
1911, Coles Phillips. 64 blank
pages. 64pp. 0-486-83809-9 $2.50

SCI-FI MOVIE POSTERS:
6 Cards, Dover. 6 full-color cards.
12pp. 0-486-83794-7 $1.99

IMPRESSIONIST PAINTINGS: 6
Cards, Dover. 6 full-color post-

cards. 12pp. 0-486-83793-9 $1.99

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details 29



NORMAN ROCKWELL & THE SATURDAY EVENING POST

In the course of nearly 50 years, Norman Rockwell (1894-1978) created 327 covers for The
Saturday Evening Post. The famed painter and illustrator possessed a special gift for recapturing
the idealistic spirit behind American culture as well as heartwarming and poignant incidents of
everyday life. In 1977 Rockwell was awarded the Presidential Medal of Freedom, the United
States’ highest civilian honor, for his “vivid and affectionate portraits of our country.”

THE SATURDAY EVENING POST

CHRISTMAS TREASURY: Classic
Ready-to-Frame Prints and Coloring
Pages, Illustrations rendered by
Marty Noble. Thirty high-quality,
ready-to-frame reprints of classic
Saturday Evening Post holiday covers
are accompanied by exquisitely ren-
dered black-and-white coloring pages
of the original paintings. lllustrators
include Norman Rockwell, J. C.
Leyendecker, Richard "Dick" Sargent,
Stevan Dohanos, and many others.

CREATIVE HAVEN THE SATURDAY
EVENING POST AMERICANA
COLORING BOOK, Rendered for
coloring by Marty Noble. Thirty-one
ready-to-color cover illustrations

by some of The Saturday Evening
Post's most celebrated artists include
iconic images by John Falter, Stevan
Dohanos, George Hughes, Richard
"Dick" Sargent, and others. 64pp.

CREATIVE HAVEN NORMAN
ROCKWELL CLASSICS FROM

THE SATURDAY EVENING POST
COLORING BOOK, Norman
Rockwell. Rendered for coloring by
Sara Jackson. Thirty-one illustra-
tions by Norman Rockwell appear

in all their heartwarming glory in
this classic and collectible coloring
book, handpicked from hundreds of
covers that the artist created for The
Saturday Evening Post. 64pp.

CREATIVE HAVEN NORMAN
ROCKWELL'S AMERICAN LIFE
FROM THE SATURDAY EVENING
POST COLORING BOOK, Norman
Rockwell. Rendered for coloring
by Peter Donahue. This collection
of 31 black-and-white renderings
to color includes such favorites as
The Rookie, Losing the Game, New
T V. Set, Girl at Mirror, Elect Casey,
Window Washer, Freedom of Speech,
Freedom from Fear, and 23 more.

128pp.

0-486-81436-X $19.99

L NEW

0-486-81434-3 $5.99

NORMAN ROCKWELL
6 CARDS

Classic Covers from The Saturday
Evening Post. Norman Rockwell. Six
cards feature some of the beloved
artist's most iconic covers for The
Saturday Evening Post: Rosie the Riveter,
The Runaway, Triple Self-Portrait, Soda
Jerk, Before the Shot, and Freedom from
Want. The latter, also known as "The
Thanksgiving Picture," is the third in the
Four Freedoms series and constitutes

a timeless representation of a holiday
gathering. 12pp. 0-486-83813-7 $1.99

THE SATURDAY EVENING
POST CLASSIC COVERS

6 Cards. The Saturday Evening Post.
Capturing the simplicity and sweetness of
mid-20th-century American life, six cards
feature classic cover illustrations by three
of the famous magazine's most celebrated
artists. Images include Milkman Meets
Pieman, Billboard Painters, Penny Candy,
and Pete's Double Headers by Stevan
Dohanos, plus Brushing Their Teeth by
Amos Sewell and Doggy Buffet by Richard
Sargent. 12pp. 0-486-83814-5 $1.99

0-486-81435-1 $5.99  64pp.

0-486-83788-2 $5.99

THE SATURDAY EVENING POST SPOT
THE DIFFERENCES PICTURE PUZZLES,
Photo alterations by Sara Jackson.
Twenty-five pairs of color illustrations from
classic magazine covers invite children —
and adults, too! — to spot the differences.
Works by Norman Rockwell, John Falter,
Stevan Dohanos, Richard Sargent, many
others. Solutions. 64pp.

0-486-81912-4 $9.99

NORMAN ROCKWELL'S TRIPLE SELF-
PORTRAIT FROM THE SATURDAY
EVENING POST NOTEBOOK, Norman
Rockwell. First appearing on the cover of
the February 13, 1960 issue of The Saturday
Evening Post, "Triple Self Portrait" is one

of the legendary Norman Rockwell's most
famous paintings — and now it graces this
affordable, pocket-sized notebook. 64 blank
pages. 64pp. 0-486-81457-2 $1.99

NORMAN ROCKWELL'S THE SODA JERK
FROM THE SATURDAY EVENING POST
NOTEBOOK, Norman Rockwell. When
inspiration strikes, there's no handier way
to jot down your thoughts than with this
pocket-sized notebook. Sixty-four ruled
pages are wrapped by a cover that features
Norman Rockwell's beloved painting "Soda
Jerk." 64pp. 0-486-81458-0 $1.99
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WINTERTIME!

SNOWFLAKES IN
PHOTOGRAPHS, W. A.
Bentley. Over 850 illustrations
of snow crystals, photographed
by Bentley during a 50-year peri-
od, for use by artists, designers,
and craftspeople in a variety of
creative projects. 80pp.
0-486-41253-9 $14.95

SNOW CRYSTALS, W. A.
Bentley and W. J. Humphreys.
Over 2,000 clear photomi-
crographs printed on black
background of snow crystals.
Also frost, rime, hail, and more.
Brief text on methodology of
research. Absolutely inexhaust-
ible source of design. 202 plates.
224pp.  0-486-20287-9 $22.95

TATTED SNOWFLAKES, Vida
Sunderman. Excellent guide

for all skill levels explains how
to tat 40 distinctive snowflake
designs. Easy instructions,
supplemented by 40 photos,
explain how to create orna-
ments, centerpieces, and other
artworks suitable for framing.
32pp. 0-486-28303-8 $5.95

60 CROCHETED SNOWFLAKES,
Barbara Christopher. This un-
usually comprehensive collec-
tion features patterns based on
actual snowflake photographs.
The easy-to-follow instructions
enable even beginners to make
exquisite Christmas ornaments,
package decorations, window
hangings, and other holiday
ornaments. 32pp.

0-486-25393-7 $6.95

CREATIVE HAVEN WINTER
WONDERLAND COLORING BOOK,
Teresa Goodridge. 31 illustrations.
64pp. 0-486-80501-8 $5.99

CREATIVE HAVEN WINTER SCENES
COLORING BOOK, Marty Noble. 31
illustrations. 64pp.

0-486-79190-4 $5.99

CREATIVE HAVEN SNOWFLAKE

MANDALAS COLORING BOOK,

Marty Noble. 31 illustrations. 64pp.
0-486-80376-7 $5.99

CREATIVE HAVEN SNOWFLAKE

DESIGNS COLORING BOOK, A. G.

Smith. 31 illustrations. 64pp.
0-486-79185-8 $5.99

MAKE YOUR OWN

PAPER SNOWFLAKES

Peggy Edwards. Create a flurry of easy-
to-make, fun-to-do paper snowflakes. This
self-contained kit has just about everything
papercrafters will need, with the exception
of small scissors, a sharp pencil, and 8 1/2
by 11 paper. Patterns, which are reusable
and grouped according to skill levels, range
from imaginative to realistic. 32 designs, 106

illustrations. 64pp.

0-486-45046-5 $8.95

SOUTH: The Story of Shackleton's Last Expedition 1914-1917, Sir Ernest
Shackleton. Firsthand account by Antarctic expedition leader of his crew's
two-year struggle to survive after the destruction of their ship. "A rousing

read." — The New York Times. 416pp.

0-486-83313-5 $12.95

THE WORST JOURNEY IN THE WORLD: With Scott in Antarctica 1910-1913,
Apsley Cherry-Garrard. Published in 1922 by an expedition survivor, this riv-
eting adventure classic recounts Scott's ill-fated expedition to the South Pole.
"A masterpiece." — The New York Review of Books. 528pp.

0-486-47732-0 $18.95

WINTER BOTANY, William Trelease. Identify over 1,000 species of vines,
shrubs, and trees in winter — most from northern United States with typical
southern species including gingko, bald cypress, and poplar — by examining
twigs, bark, buds, leaf scars, berries, and other characteristics. 448pp.

0-486-21800-7 $19.95

THE SNOW QUEEN, Hans Christian
Andersen. Illustrated by Edmund
Dulac. 80pp. 0-486-78170-4 $12.99

THE SNOW AND THE SUN / LA
NIEVE Y EL SOL: A South American
Folk Rhyme in Two Languages,
Antonio Frasconi. 32pp.
0-486-81648-6 $16.95

THE BIG SNOW AND OTHER
STORIES: A Treasury of Caldecott
Award-Winning Tales, Berta and
Elmer Hader. 160pp.

0-486-78163-1 $14.99

GLITTER PENGUINS STICKERS,
Nina Barbaresi. 10 stickers. 2pp.
0-486-45657-9 $1.99

PENGUIN PARTY! STICKERS, Hans
Wilhelm. 23 stickers. 4pp.
0-486-47520-4 $1.99

DECORATE A SNOWMAN WITH 35
STICKERS, Cathy Beylon. 4pp.
0-486-40507-9 $1.99

WINTER FUN ACTIVITY BOOK,
Jessica Mazurkiewicz. 44 puzzles.
64pp. 0-486-47528-X $1.99

GLITTER SNOWFLAKES STICKERS,
Christy Shaffer. 30 stickers. 2pp.
0-486-46291-9 $1.99

GLOW-IN-THE-DARK SNOWFLAKES
STICKERS, Christy Shaffer. 12 stickers.
2pp. 0-486-47062-8 $1.99

FUN WITH SNOWFLAKES STENCILS,
Paul E. Kennedy. 6 pre-cut stencils.
6pp. 0-486-26609-5 $2.50
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FOOD & DRINK

\

ol A TREASURY OF
GREAT RECIPES,
50th Anniversary Edition

l Famous Specialties of the World's
Foremost Restaurants Adapted for the
American Kitchen. Mary and Vincent
Price with a Retrospective Preface
by Victoria Price. New Foreword by
Wolfgang Puck. In one of the first celeb-
rity cookbooks, actor Vincent Price and
his wife present mouthwatering recipes
in simplified, unpretentious forms that
anyone can make and enjoy. Selected
from legendary restaurants from around
the world, the recipes are accompanied by witty commentaries. Color photos
and atmospheric drawings by Fritz Kredel make this one of the most beautiful
books of its kind. "A collectible classic." — NPR. 512pp. 1-60660-072-9 $50.00

THE FIRST AMERICAN COOKBOOK: A Facsimile of "American Cookery,"
1796, Amelia Simmons. Exact reproduction of the first American-written
cookbook published in the United States. Authentic recipes for colonial
favorites — pumpkin pudding, winter squash pudding, spruce beer, Indian
slapjacks, and more. 80pp. 0-486-24710-4 $5.95

THE ART OF COOKERY MADE PLAIN AND EASY: The Revolutionary 1805
Classic, Hannah Glasse. Revised and republished many times since its 1747
debut, this was a bestselling cookbook in England and the United States for
more than 100 years. Contains traditional recipes with straightforward direc-
tions. 320pp. 0-486-79576-4 $11.95

OLD-TIME NEW ENGLAND COOKBOOK, Duncan MacDonald and Robb
Sagendorph. Over 300 wholesome, easy-to-prepare recipes: Nantucket scallop
chowder, Boston baked beans, apple pan dowdy, Boston cream pie, many
more. Recipes accompanied by charming observations on New England
weather. lllustrated. 224pp. 0-486-27630-9 $8.95

A timeless work that has charmed and informed
two centuries of epicures

THE PHYSIOLOGY
OF TASTE

Jean Anthelme Brillat-Savarin. This 19th-
century masterpiece on the subject of cooking
as an art and eating as a pleasure has earned an
enduring place in the world’s literature. In his
sparkling anecdotal style, Brillat-Savarin offers
witty meditations on the science of gastronomy,
Parisian restaurants, the history of cooking,
@ corpulence and diets, and a hundred other
engaging topics. He also shares his best recipes,
from tunny omelette to Swiss fondue. 352pp.
0-486-83799-8 $14.95

NATIVE HARVESTS: American Indian Wild Foods and Recipes, E. Barrie
Kavasch. From clambakes to wild strawberry bread, this practical primer on
natural foods not only provides recipes for varied Native American dishes but
also describes uses of ceremonial, medicinal, and sacred plants. 147 illustra-
tions. 272pp. 0-486-44063-X $16.95

THE SETTLEMENT COOK BOOK 1903, Mrs. Simon Kander and Mrs. Henry

Schoenfeld. Back-to-basics book, filled with hundreds of hearty, simple reci-

pes — everything from griddle cakes, shrimp Creole and mulligatawny soup

to cheese fondue, oyster a la poulette, and a variety of ethnic dishes. 224pp.
0-486-44349-3 $11.95

THE VIRGINIA HOUSEWIFE: Or, Methodical Cook: A Facsimile of an
Authentic Early American Cookbook, Mary Randolph. Charming guide,
published in 1824, offers directions for making rabbit soup, beef steak pie,
fried calf's feet, shoulder of mutton with celery sauce, leg of pork with pease
pudding, and other culinary treats. 208pp. 0-486-27772-0 $9.95

DELUXE HARDCOVER EDITIONS

COOKING PRICE-WISE: A Culinary
Legacy, Vincent Price. Preface by
Victoria Price. Foreword by V. B. Price.
The actor and gourmet offers scores of
easy-to-make recipes from around the
world. This handsome hardcover edition
includes culinary-related journal entries
from Price's international travels plus his
daughter's reminiscences of his home
cooking. 208pp.  0-486-81907-8 $19.95

THE PIE BOOK: Over 400 Classic
Recipes, Louis P. De Gouy. More than
400 recipes range from simple apple and
cherry pies to mince meats, custards,
and chiffons. Includes more than two
dozen crust recipes and a section on
toppings and glazes. Hardcover edi-

tion. 432pp. 0-486-82455-1 $24.95

THE SOUP BOOK: Over 700 Recipes,
Louis P. De Gouy. Thick and thin, hot
and cold, complex and simple — here are
soups for every appetite and occasion. A
master chef and co-founder of Gourmet
magazine presents more than 700 out-
standing recipes for bisques, chowders,
consommés, and other soups. 432pp.
0-486-82694-5 $24.95

THE ICE CREAM BOOK: Over 400
Recipes, Louis P. De Gouy. A master
chef introduces the fundamentals of
frozen desserts — use of milk and cream,
operating hand freezer or refrigera-

tor, more. Hundreds of recipes include
bombes, frappés, ices, mousses, parfaits,
sherbets. 256pp.  0-486-83232-5 $19.95

COCOLAT: Extraordinary Chocolate
Desserts, Alice Medrich. A prominent
chocolatier shares the secrets behind
her decadent, European-style desserts
in this elegant hardcover volume. With
this beautifully illustrated, easy-to-
follow guide, even first-time bakers can

create treats — almost — too beautiful
to eat. 224pp. 0-486-81329-0 $35.00

THE SAVOY COCKTAIL BOOK, Harry
Craddock. The ultimate bartender's
book, this richly illustrated hardcover
compilation of 750 recipes comprises
non-alcoholic drinks as well as sours,
toddies, flips, slings, fizzes, coolers,
rickeys, juleps, punches, and other
refreshments. 288pp.

0-486-82841-7 $24.95

HOW TO BAKE, Nick Malgieri.
Illustrated by Laura Hartman Maestro.
James Beard Award winner! One of
America's preeminent bakers shares
scores of mouth-watering recipes for

plain and fancy cakes; breads, biscuits,
muffins, and scones; sweet and savory
pies and tarts; brownies, macaroons,
rugelach, and all manner of cookies.
480pp. 0-486-82918-9 $29.95

THE EPICUREAN: The Classic 1893
Cookbook, Charles Ranhofer. Complete
culinary encyclopedia, with more than
3,500 recipes and nearly 800 black-and-
\ white illustrations. This edition of the
great classic is available in a splendid
hardcover facsimile of the rare 1893

Calla original. 1200pp. 1-60660-105-9 $60.00

32 Fax number: (5616) 294-9758 for credit card orders only



BUSINESS, ECONOMICS & ADVERTISING

L NEW

AN ECONOMIC INTERPRETATION OF THE CONSTITUTION OF THE UNITED
STATES, Charles A. Beard. This classic study — one of the most influential

in the area of American economic history — questioned the founding fathers'
motivations and prompted new perceptions of the supreme law of the land.
336pp. 0-486-43365-X $15.95

A fascinating window into a bygone era &
the early decades of the American business of advertising

SCIENTIFIC ADVERTISING, Claude C. Hopkins. A founding father of modern

advertising discusses the lure of telling a story, use of headlines and art, the

power of specificity, and the value of samples and testing campaigns. 112pp.
0-486-83605-3 $7.95

THE 1921 ANNUAL OF ADVERTISING ART: The Catalog of the

First Exhibition Held by The Art Directors Club, The Art Directors

Club. Facsimile of 1921 exhibition catalog features more than 300 of the finest
illustrations of the day — many in full color — including magnificent advertis-
ing art by Maxfield Parrish, Norman Rockwell, N. C. Wyeth, Sarah Stilwell
Weber, and other luminaries. 176pp. 0-486-82919-7 $19.95

THE MERCHANT BANKERS, Joseph Wechsberg. With a new Foreword by
Christopher Kobrak. Fascinating chronicle of the world's great financial
families profiles the personalities behind seven legendary banking houses:
Hambros, Barings, the Rothschilds, the Warburgs, Deutsche Bank, Lehman
Brothers, and Banca Commerciale Italiana. 384pp. 0-486-78118-6 $17.95

THE 100 GREATEST ADVERTISEMENTS
1852-1958: Who Wrote Them and What They
Did, Julian Lewis Watkins. Discover how the
most successful ads came into being, explained
in their creators' own words. lllustrated prod-
ucts include Rolls Royce automobiles, Lux Soap,
Coca-Cola, Campbell's Soup, and many others.
256pp. 0-486-20540-1 $19.95

MAKING ADS PAY: Timeless Tips for
Successful Copywriting, John Caples. A
veteran copywriter offers advice on how to
spark ideas and capture them in print, write
headlines, hold readers' attention, and more.
Discover principles, procedures, and practi-

cal suggestions for every form of advertising.
256pp. 0-486-48601-X $15.95

ECONOMIC AND PHILOSOPHIC MANUSCRIPTS
OF 1844, Karl Marx. Translated and Edited

by Martin Milligan. This predecessor to the
Communist Manifesto offers a historical analysis
of the human condition. Combining elements

of psychology, sociology, and anthropology,

it forms an accessible introduction to Marxist
theory. 208pp. 0-486-45561-0 $8.95

ROBERT'S RULES SIMPLIFIED, Arthur T. Lewis
and Henry M. Robert. Who has the floor, and
how do you make a motion? What keeps a meet-
ing from collapsing into chaos? This bible of
parliamentary procedures transforms complex
rules into easy-to-understand basics. 80pp.
0-486-45096-1 $3.95

The first book ever written about the public relations industry:
of timeless value to business & marketing professionals
CRYSTALLIZING

PUBLIC OPINION

Edward L. Bernays. Edward Bernays, famed as
The Father of Public Relations, pioneered the
technique of working to change attitudes rather
than just selling products. In this 1923 classic,
he describes how public opinion is created

and shaped, including the use of surveys and
endorsements from opinion leaders, celebri-
ties, and experts. These methods formed the
principles that corporations and governments
have employed for the past century to influence
social attitudes. 144pp. 0-486-83658-4 $12.95

THE PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY
AND TAXATION, David Ricardo. This
landmark treatise formulated the principles
behind the market economy. Its foundation
of the tenets of diminishing returns and eco-
nomic rent led to the doctrines of distribution
theory and international trade theory. 320pp.
0-486-43461-3 $12.95

THE PRINCIPLES OF SCIENTIFIC
MANAGEMENT, Frederick Winslow Taylor.
Since its 1911 publication, this influential
essay has helped administrators eliminate
inefficiency through a system applicable to
individual and collective activities. A classic
of decision theory and managerial technique.
80pp. 0-486-29988-0 $6.95

CAPITAL: VOLUME ONE: A Critique of Political Economy, Karl Marx. Marx's
classic of political economics constitutes a work of tremendous influence. In

addition to its critique of private property, it also offers a thorough analysis of
the scientific laws of capitalism. 784pp. 0-486-83239-2 $14.00

THE AUTOBIOGRAPHY OF ANDREW CARNEGIE AND HIS ESSAY THE
GOSPEL OF WEALTH, Andrew Carnegie. One of the earliest memoirs of an
American capitalist, this 1920 volume recounts an immigrant's rise from clerk
to captain of industry and steel magnate. Includes Carnegie's treatise on his
philanthropic views. 304pp. 0-486-49637-6 $6.00

MONEY AND WEALTH: A Book of
Quotations, Edited by Joslyn Pine.
256pp. 0-486-48638-9 $12.95

PATENTS AND HOW TO GET ONE: A
Practical Handbook, U. S. Department
of Commerce. 96pp.

0-486-41144-3 $5.95

ECONOMIC ORIGINS OF
JEFFERSONIAN DEMOCRACY: How
Hamilton's Merchant Class Lost Out to
the Agrarian South, Charles A. Beard.
Foreword by Clyde W. Barrow. 496pp.
0-486-81908-6 $18.95

GENERAL ECONOMIC HISTORY, Max

Weber. Starting with descriptions and

analyses of the agrarian systems, the
famed economist explores manorial
system, guilds, and early capitalism,
organization of industry and mining, de-
velopment of commerce, the transport-
ing of goods, and more. 432pp.
0-486-42514-2 $19.95

RISK, UNCERTAINTY AND PROFIT,
Frank H. Knight. 448pp.

0-486-44775-8 $17.95

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 33



CREATIVE HAVEN® COLORING BOOKS 'th/,/

All books include 31 illustrations, 64pp., 8 1/4 x 11, unless otherwise noted.

Win an Instant Coloring Collection!

Creative Haven Coloring Giveaway

For a limited time, we’re giving away special collections of three brand-new coloring books for adults.

Only three sets will be awarded so enter now — this giveaway ends on January 31, 2020.

[

formal wedding attire. 64pp.

CREATIVE HAVEN BEST-DRESSED
PETS COLORING BOOK, Marjorie
Sarnat. Animal-loving colorists will
adore these 31 illustrations, which
feature dogs and cats in outfits ranging
from pajamas and beachwear to casual
clothes for shopping and gardening to

0-486-83677-0 $5.99

CREATIVE HAVEN SERENE

SCENES COLORING BOOK, Jessica
Mazurkiewicz. Thirty-one tranquil
scenes capture the beauty of charming
yet simple settings of everyday life,
from a sunset on the beach to a lone
cabin nestled in the woods. 64pp.

0-486-83675-4 $5.99

CREATIVE HAVEN NORMAN ROCKWELL'S AMERICAN LIFE
FROM THE SATURDAY EVENING POST COLORING BOOK,
Norman Rockwell. Rendered for coloring by Peter Donahue.
This collection of 31 black-and-white renderings to color includes
such favorites as The Rookie, Losing the Game, New T.V. Set, Girl at
Mirror, Elect Casey, Window Washer, Freedom of Speech, Freedom
from Fear, and 23 more. 64pp.

0-486-83788-2 $5.99

For full rules and details about other Dover contests and giveaways visit www.doverpublications.com/contest

CREATIVE HAVEN FESTIVE CREATIVE HAVEN HOME CREATIVE HAVEN CREATIVE HAVEN JANE CREATIVE HAVEN
MEXICAN TALAVERA SWEET HOME COLORING GLORIOUS GARDENS AUSTEN WITTY & WISE FABULOUS FASHIONS OF
DESIGNS COLORING BOOK, BOOK, Teresa Goodridge. COLOR BY NUMBER COLORING BOOK, Marty THE 1970S COLORING
Marjorie Sarnat. 64pp. 64pp. 0-486-83757-2 $5.99  COLORING BOOK, George Noble. 64pp. BOOK, Ming-Ju Sun. 64pp.
0-486-83678-9 $5.99 Toufexis. 46 illustrations. 0-486-83834-X $5.99 0-486-83668-1 $5.99
96pp. 0-486-83669-X $9.99
B
|
CREATIVE HAVEN ELEGANT  CREATIVE HAVEN CREATIVE HAVEN CREATIVE HAVEN CREATIVE HAVEN
TILE DESIGNS COLORING TRANQUILITY COLORING CELTIC ANIMAL DESIGNS BUTTERFLY GARDENS COUNTRY FARM SCENES
BOOK, Marty Noble. 64pp. BOOK, Diane Pearl. 64pp. COLORING BOOK, Cari COLORING BOOK, Ruth COLORING BOOK, Teresa
0-486-83676-2 $5.99 0-486-83391-7 $5.99  Buziak. 64pp. Soffer. 64pp. Goodridge. 64pp.

0-486-83789-0 $5.99

0-486-83651-7 $5.99

0-486-83673-8 $5.99
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JOURNALING & COLORING

EXPRESS YOURSELF!: Joyful Journaling for

Kids, Christine Boucher Designed by Suzanne

Hazard. Full-color journal features over 100

decorative pages with prompts to help tweens and

teens improve their outlook on life by thinking pos-

itively and learning the value of gratitude. 128pp.
0-486-83725-4 $9.99

ALL ABOUT MARVELOUS ME!: A Draw and

Write Journal, Becky J. Radtke. Loaded with fun
pursuits from fill-in-the-blanks to journaling, this
book inspires kids to write and illustrate details of
their lives and thoughts. Activities include taking
personality quizzes, imagining the perfect job, and
more. 64pp. 0-486-78626-9 $5.99

NEW COLORING & DOT-TO-DOT BOOKS

NG

Yl We're on a road trip to

Twish we were going to

Because...

MY FANTASTIC VACATION JOURNAL: A Fun
Fill-in Book for Kids, Diana Zourelias. Young
vacationers will enjoy creating a keepsake that will
remind them of the family trip for years to come!
More than 90 activities, suitable for ages 7 to 10.
96pp. 0-486-82415-2 $7.99

MY AWESOME SUPERHERO JOURNAL: A Fun

Fill-in Book for Kids, Diana Zourelias. With this

special journal, aspiring heroes will have a place

to keep their ideas about their character's unique

clothes, foods, talent, family, friends, and other

attributes. More than 90 activities. 96pp.
0-486-82412-8 $7.99

MY COOL CAR TRIP JOURNAL: A Fun Fillin
Book for Kids, Diana Zourelias. The miles will
pass quickly for young backseat riders with this
fun-filled activity book, which will also provide a
lasting souvenir of the family vacation. Includes
more than 90 activities. 96pp. 0-486-82414-4 $7.99

MEET RUTH BADER GINSBURG
COLORING BOOK, Steven
James Petruccio. 30 illustra-
tions. 32pp. 0-486-83674-6 $3.99

WILD ANIMALS DOT-TO-DOT
FUN!: Count from 1 to 101,
Arkady Roytman. 38 illustra-
tions. 48pp. 0-486-83838-2 $4.99

HOW WOMEN WON THE VOTE

COLORING BOOK, Arkady

Roytman. 30 illustrations. 32pp.
0-486-83321-6 $4.99

THINGS THAT GO DOT-TO-DOT
FUN!: Count from 1 to 101,
Arkady Roytman. 38 illustra-
tions. 48pp. 0-486-83839-0 $4.99

HAPPY BIRTHDAY TO YOU!

COLORING BOOK, Noelle

Dahlen. 30 illustrations. 32pp.
0-486-83790-4 $3.99

ANIMAL ALPHABET FUN

COLORING BOOK, Kathy Voerg.

26 illustrations. 48pp.
0-486-83650-9 $4.99

MY HAPPINESS JOURNAL, Jo Taylor. This book
provides a creative, fun way for kids to explore all
the positive things about their lives and is chock-
full of thought-provoking prompts that inspire a
feel-good attitude. 64pp. 0-486-80028-8 $5.99

MY ROYAL PRINCESS JOURNAL: A Fun Fill-in
Book for Kids, Diana Zourelias. Princesses-in-
training will have a place to record their royal
likes, dislikes, dreams, and ideas with this charm-
ingly illustrated journal. More than 90 activities for
girls ages 7-10. 96pp. 0-486-82413-6 $7.99

THE SUPER-DELUXE, EPIC JOURNAL OF
AWESOMENESS, Hourglass Press in partnership
with Coral Communications & Design. Graphic
design by Saul Sauza. Encourage kids to express
themselves with this dynamic diary. The pages
feature borders, blanks to fill in, and captions offer-
ing suggestions for doodling, list-making, and other
things to do and think about. Winner of a 2015
Moonbeam Children's Book Silver Award. 64pp.
0-486-78328-6 $5.99

MY FIRST BOOK ABOUT
CHEMISTRY, Donald M. Silver
and Patricia J. Wynne. 46 illustra-
tions. 48pp.  0-486-83758-0 $5.99

LS

BE YOUR OWN KIND OF

AWESOME!: Coloring Book, Roz

Fulcher. 30 illustrations. 32pp.
0-486-83853-6 $3.99

Bundle the book with the eBook & save! Visit www.doverpublications.com for details
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THE BEASTLY CRIMES SERIES
— HARDCOVER EDITIONS

Finally available in the United States with new
translations from the original Russian, this quirky
mystery series is certain to thrill young sleuths who
enjoy such classics as Roald Dahl’s Fantastic Mr. Fox
— as well as anyone who opposes fowl play!

HARDCOVER

HARDCOVER

THE PLUCKER: A Beastly Crimes
Book (#4), Anna Starobinets.
Translated by Jane Bugaeva.
Illustrated by Marie Muravski. In the
finale of the four-book Beastly Crimes
series, Chief Badger and his fellow of-
ficers face their most bizarre case yet:
someone is plucking and burning the
feathers of birds in the Far Woods. A
delightfully offbeat mystery for young
readers! 304pp. 0-486-82953-7 $16.99

CLAWS OF RAGE: A Beastly Crimes
Book (#3), Anna Starobinets.
Translated by Jane Bugaeva.
Illustrated by Marie Muravski. The
Far Woods is threatened by a crime
wave in this third chapter of the fanci-
ful Beastly Crimes series. To Chief
Badger, all clues point to the Arctic
Fox as the culprit — but is it actually
The Claws of Rage, a nefarious group
of non-pedigreed agitators? 176pp.
0-486-82952-9 $16.99

Also Available

A PREDATOR'S RIGHTS: A Beastly Crimes Book (#2), Anna Starobinets.
Translated by Jane Bugaeva. Illustrated by Marie Muravski. Crotchety detec-
tive Badger and his impetuous young assistant, Badgercat, investigate a case of
disappearing chickens. Filled with quirky illustrations and newly translated from
the original Russian, this hardcover edition is the second in the Beastly Crimes

Books series for middle-grade readers. 112pp.

0-486-82951-0 $16.99

IN THE WOLF'S LAIR: A Beastly Crimes Book, Anna Starobinets. Translated
by Jane Bugaeva. Illustrated by Marie Muravski. An elderly badger and his
eager feline assistant investigate a rabbit's murder. Hardcover, whimsically
illustrated edition of the first Beastly Crimes Book, an imaginative mystery
series geared toward middle-grade readers. 112pp. 0-486-82762-3 $16.99

BOARD BOOKS

A BOOK ABOUT MARLEY BEAR AT
THE FARM, Melissa Crowton. Join

Marley Bear for a fun and interactive
mini-adventure at the farm. Meet the
animals and learn about the noises

they make, touch a sheep's fluffy fur,
and lift the flaps for surprises. 12pp.

0-486-83919-2 $8.99

A BOOK ABOUT OTTIE ELEPHANT
IN THE TOWN, Melissa Crowton.
This interactive first storybook
follows Ottie Elephant on a mini-
adventure all around town. Colorful
street scenes provide the chance to
learn about colors, counting, and
sounds. Includes flaps, a mirror page,
and more. 12pp. 0-486-83920-6 $8.99

NO IFS, ANDS, OR BUTTS:
DAWN MCMILLAN & ROSS KINNAIRD

I BROKE MY BUTT!

The Cheeky Sequel to the International
Bestseller I Need a New Butt!. Dawn
McMillan, Illustrated by Ross Kinnaird. The
inventive young hero from the bestselling

I Need a New Butt! is back and this time he
has accidentally glued a serving tray to his
behind — and he's tickled pink! See, it's great
for sliding down hills, surfing big waves, and
other booty-full fun and games. Now all his
friends want one too! Another cheeky farce
from Dawn McMillan and Ross Kinnaird.
32pp. 0-486-84273-8 $8.99

Also Available

Great book!

“Great book. Funny and clever. Got it for my dad
to read to my son, they both love reading it
together.” — Sandra, NE

I NEED A NEW BUTT!, Dawn McMillan.
Illustrated by Ross Kinnaird. A boy notices
his butt has a huge crack! Will he replace it
with an armor-plated butt? A rocket butt?

A robot butt? Find out in this quirky story-
book! 32pp. 0-486-78799-0 $8.99

HARDCOVER EDITIONS

NATIONAL VELVET, Enid Bagnold.
Lovely new hardcover edition of the
heartwarming tale in which a 14-year-
old girl competes in Britain's greatest
horse race. "Put it on your not-to-
be-missed list." — The New Yorker.
288pp. 0-486-83854-4 $19.95

MY FATHER'S DRAGON, Ruth
Stiles Gannett. Illustrated by Ruth
Chrisman Gannett. There's an
enslaved dragon on Wild Island, and
young Elmer Elevator is determined
to free him — despite hungry tigers,
cranky crocodiles, and other chal-
lenges. Hardcover edition with newly
scanned art. 96pp.

0-486-83749-1 $14.95

THE BOX-CAR CHILDREN: The
Original 1924 Edition, Gertrude
Chandler Warner. Four orphans
discover an abandoned boxcar

and move in, embarking on a life of
self-reliance and hard work but also
freedom and adventure. Beautiful
hardcover version of original 1924
edition. 160pp. 0-486-83851-X $12.99

WHEN WE WERE VERY YOUNG,

A. A. Milne. Illustrations by Ernest
H. Shepard. This splendid hard-
cover edition of delightful verses for
children by the creator of Winnie-
the-Pooh is certain to become a
cherished family treasure. Illustrated
in memorable style by E. H. Shepard.
112pp. 0-486-83852-8 $12.99
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For two decades, this thoughtfully curated series has been presenting enduring works of children’s literature
in unabridged editions, offering young readers a veritable rainbow of timeless tales.

L NEW 2

UNDERSTOOD BETSY

Dorothy Canfield Fisher. Nine-year-old Elizabeth
Ann is horrified at the prospect of going to live
with her country cousins. But as she helps with
chores around the farm and makes new friends,
sickly, self-centered Elizabeth Ann is transformed
into confident, independent Betsy. "As satisfying

in its evocation of an earlier, simpler way of life as
Laura Ingalls Wilder's Little House books, and psy-
chologically more acute." — The New York Times
Book Review. 176pp. 0-486-83753-X $5.99

All books 5 x 8.

L NEW 2

THE BLACK BUCCANEER

Stephen W. Meader. In the early 1700s, 14-year-old
Jeremy Swan is living a quiet life on his father's
sheep farm in Maine — until pirates plunder his
island home and abduct him. Once aboard the
Revenge, it takes all of Jeremy's wits to plot his
escape and keep from getting keelhauled. This
suspenseful tale will captivate young readers with
a taste for adventure on the high seas. 240pp.
0-486-83830-7 $5.99

BESTSELLERS

L NEW 2

PINOCCHIO

Carlo Collodi. Translated by Sidney G. Firman.
So simple that any child can understand it, yet so
richly meaningful that adults also appreciate it,
the story of the wooden puppet who longed to be
areal boy has captured hearts around the world.
Readers of all ages will be enchanted by this new
edition of the timeless tale of a naughty mari-
onette's struggles to behave himself in a world of
temptation and adventure. 112pp.

0-486-83805-6 $5.99

THE ADVENTURES OF HUCKLEBERRY FINN,
Mark Twain. Generations of readers have climbed
aboard the raft with Huck and Jim for a journey
loaded with hilarious escapades and unforgettable
characters that nonetheless raises thought-
provoking questions about serious themes. 400pp.
0-486-82881-6 $5.99

ANNE OF GREEN GABLES, L. M. Montgomery. A
precocious and talkative 11-year-old comes from
an orphanage to live on a Canadian farm, where
she transforms the lives of an elderly couple with
her fanciful chatter and endearing ways. 320pp.
0-486-41025-0 $5.99

BLACK BEAUTY, Anna Sewell. Deeply moving

tale of a horse and his experiences at the hands of
many owners — some sensitive and gentle, others
thoughtless and cruel. For animal lovers of all
ages. Unabridged. 192pp. 0-486-40788-8 $5.99

THE FABLES OF AESOP, Edited by Joseph
Jacobs. Valuable lessons in life for youngsters in
tales that include "The Fox and the Grapes," "The
Wolf in Sheep's Clothing," "The Town Mouse and
the Country Mouse," and dozens more. 170 illustra-
tions. 208pp. 0-486-41859-6 $5.99

THE JUNGLE BOOK, Rudyard Kipling. Subtle
lessons in justice, loyalty, and tribal law pervade
these 14 imaginative tales, recounted by a master
storyteller with a special talent for entertaining
audiences of all ages. 160pp. 0-486-41024-2 $5.00

GRIMMS' FAIRY TALES, Jacob & Wilhelm Grimm.
This enchanting compilation of classic fairy tales
includes "Snow White," "The Golden Goose,"
"Hansel and Gretel," "Rapunzel,” "The Elves and
the Shoemaker," "The Brave Little Tailor," and
many other favorites. 320pp. 0-486-83438-7 $6.99

LITTLE WOMEN, Louisa May Alcott. Timeless,
heartwarming tale of the four March sisters — Meg,
Jo, Beth, and Amy — and their home life, loves, and
adventures during the Civil War era. Complete and
unabridged. 560pp. 0-486-41023-4 $7.99

KING ARTHUR: Tales from the Round Table,
Andrew Lang. Thirteen favorite tales from the
Arthurian myth describe how the legendary king
acquired Excalibur, the meetings at the Round
Table, the quest for the Holy Grail, and more. 28
black-and-white illustrations. 192pp.

0-486-42180-5 $5.99

NATIONAL VELVET, Enid Bagnold. Timeless story
of 14-year-old Velvet Brown's race for victory in
the Grand National Steeplechase. ““One that horse
lovers of every age cannot fail to enjoy.” — The
New York Times. 288pp. 0-486-82882-4 $5.99

PETER PAN, J. M. Barrie. Enchanting fantasy
about the boy who won't grow up whisks readers
off to Never-Never Land where they meet the Lost
Boys, Tiger Lily, and Peter's long-time enemy,
Captain Hook. 160pp. 0-486-40783-7 $5.99

TANGLEWOOD TALES, Nathaniel Hawthorne.
Hawthorne's evocative interpretations of stories
about Theseus and the Minotaur, Circe the
enchantress, Jason's quest for the Golden Fleece,
and other ancient legends provide a spellbinding
introduction to mythology. 224pp.

0-486-81567-6 $5.99

THE WONDERFUL WIZARD OF OZ, L. Frank
Baum. Memorable classic invites youngsters to
travel down the Yellow Brick Road with the delight-
ful little girl from Kansas and her unusual friends.
20 black-and-white illustrations. 144pp.
0-486-29116-2 $4.00
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CHILDREN'’S ACTIVITY BOOKS

Hours of
Screen-Free Fun!

DESIGN IT! CARS, Steven James
Petruccio. The perfect little
book for car-crazy kids! Over 60
pages of vehicles to complete and
customize include a taxi, race car,
pickup truck, and a fleet of other
awesome automobiles. 64pp.
0-486-83720-3 $2.50

DESIGN IT! FASHION, Jennie Sun.
More than 60 pages of clothing and
accessories encourage children to
play fashion designer. Trendy and
cool images let them experiment
with different colors and patterns
to create original designs. 64pp.
0-486-83717-3 $2.50

MAGICAL MERMAIDS ACTIVITY
BOOK, Becky J. Radtke. More
than 30 activities offer hours of fun
with mazes, word puzzles, secret
codes, spot-the-differences, hidden
pictures, and other fun-filled chal-
lenges. The cheerful pictures are
great for coloring, too. Solutions.
48pp. 0-486-83653-3 $4.99

SPOT THE DIFFERENCES ALL
AROUND THE WORLD: Search &
Find Fun, Genie Espinosa. Young
tourists will have to pay attention
to find the differences in more
than 50 picture puzzles. Pairs of
similar illustrations include scenes
of pandas in China, skyscrapers
in Dubai, and Australia's Great
Barrier Reef. 96pp.

0-486-83802-1 $9.99

STICKER DRESS-UP DOLLS
PRETTY PRINCESSES: 200
Reusable Stickers!, Written by
Connie Isaacs. Illustrated by
Steph Hinton. Over 200 color-
ful and reusable sticker outfits
and accessories will help young
fashion designers prepare pretty
princesses for a host of special oc-
casions: a summer garden party, a
dream holiday, a walk in the park,
and lots more. 24pp.
0-486-83795-5 $8.99

STICKER DRESS-UP DOLLS
PLAYFUL MERMAIDS: 200
Reusable Stickers!, Written by
Arthur Over. Illustrated by Steph
Hinton. With more than 200 reus-
able and colorful sticker outfits
and accessories, children can
complete an enchanting variety
of underwater scenes by dressing
mermaids diving for pretty pearls,
playing on a colorful coral reef,
and more. 24pp.

0-486-83796-3 $8.99

LEARNING ABOUT DESERT

ANIMALS: With 12 Stickers,

Sy Barlowe. 12 stickers. 16pp.
0-486-83714-9 $1.99

LEARNING ABOUT LEAVES: With
12 Stickers, Dot Barlowe. 12 stick-
ers. 16pp. 0-486-83713-0 $1.99

LEARNING ABOUT SPIDERS: With
12 Stickers, Jan Sovak. 12 stick-
ers. 16pp. 0-486-83715-7 $1.99

THE “lI CAN BE” SERIES

Filled with entertaining and educational activities,
these full-color books are the perfect way to
introduce young children to many of today’s

most important STEM subjects.

I CAN BE AN AWESOME INVENTOR,
Anna Claybourne. Make a musi-
cal instrument from glass bottles,
use a drop of water to create a
microscope, and more! Filled with
interesting fun facts and entertaining
activities, this book will inspire you
to create your own inventions. 64pp.
0-486-83924-9 $8.99

I CAN BE A ROCKET SCIENTIST,
Anna Claybourne. With this out-
of-this-world activity book, you can
make a scale model of the solar
system, build a prototype rocket
from a plastic container, and try real
astronaut fitness exercises. 64pp.
0-486-83923-0 $8.99

I CAN BE A SCIENCE DETECTIVE,
Claudia Martin. Discover how to
gather clues and collect evidence

to catch a thief, follow instructions
to extract DNA from strawberries,
take your own fingerprints, analyze
handwriting, and much more. 64pp.

0-486-83921-4 $8.99

I CAN BE A MATH MAGICIAN, Anna
Claybourne. Math is magical with
this colorful activity book! It’s easy
to entertain family and friends as
you complete mysterious number
squares and “Magic Multiples,” play
a prime number card game, and draw
fractal trees. 64pp.

0-486-83922-2 $8.99
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SHAKESPEARE DOVER THRIFT EDITIONS: PLAYS

“He was not of an age, but for all time,” declared Ben Jonson of his contemporary
William Shakespeare (1564-1616). Jonson’s praise is especially prescient, since at the turn of the
17th century Shakespeare was but one of many popular London playwrights and none of his dramas
were printed in his lifetime. The reason so many of his works survive is because two of his actor friends,
with the assistance of Jonson, assembled and published the First Folio edition of 1623.
Now, Dover is proud to offer affordable Thrift Editions of all of The Bard’s immortal plays.

All books 5 x 8.

ALL’S WELL THAT ENDS WELL. 96pp.
0-486-41593-7 $3.50

ANTONY AND CLEOPATRA. 128pp.
0-486-40062-X $4.00

AS YOU LIKE IT. 96pp. 0-486-40432-3 $3.00

THE COMEDY OF ERRORS. 64pp.
0-486-42461-8 $3.00

0-486-42688-2 $4.00
0-486-79665-5 $4.00
0-486-27278-8 $4.00
0-486-29584-2 $3.00
0-486-79689-2 $4.00
0-486-42887-7 $4.00
0-486-79690-6 $3.00
0-486-79701-5 $3.00
0-486-79691-4 $4.00
0-486-79692-2 $3.00

CORIOLANUS. 128pp.
CYMBELINE. 128pp.
HAMLET. 128pp.

HENRY IV, PART I. 96pp.
HENRY IV, PART IL. 112pp.
HENRY V. 112pp.

HENRY VI, PART L. 96pp.
HENRY VI, PART I 96pp.
HENRY VI, PART Il 112pp.
HENRY VIIL 96pp.

JULIUS CAESAR. 96pp.
KING JOHN. 96pp.

0-486-26876-4 $3.00
0-486-79693-0 $3.00
KING LEAR. 144pp. 0-486-28058-6 $4.00
KING RICHARD II. 96pp. 0-486-79694-9 $3.00

LOVE’S LABOUR’S LOST. 96pp.
0-486-41929-0 $3.00

MACBETH. 96pp. 0-486-27802-6 $3.00

MEASURE FOR MEASURE. 96pp.
0-486-40889-2 $3.50

THE MERCHANT OF VENICE. 96pp.
0-486-28492-1 $3.00

THE MERRY WIVES OF WINDSOR. 80pp.
0-486-41422-1 $3.00

A MIDSUMMER NIGHT’S DREAM. 80pp.
0-486-27067-X $3.00

MUCH ADO ABOUT NOTHING. 80pp.
0-486-28272-4 $3.00

OTHELLO. 112pp. 0-486-29097-2 $3.00

PERICLES. 96pp. 0-486-79696-5 $3.00
RICHARD III. 112pp. 0-486-28747-5 $4.00
ROMEO AND JULIET. 96pp. 0-486-27557-4 $3.00

THE TAMING OF THE SHREW. 96pp.
0-486-29765-9 $3.00
THE TEMPEST. 80pp. 0-486-40658-X $3.00
TIMON OF ATHENS. 96pp.  0-486-79695-7 $3.00
TITUS ANDRONICUS. 96pp. 0-486-79697-3 $3.00

TROILUS AND CRESSIDA. 128pp.
0-486-79698-1 $4.00

TWELFTH NIGHT; OR, WHAT YOU WILL. 80pp.
0-486-29290-8 $3.00

THE TWO GENTLEMEN OF VERONA. 80pp.
0-486-79699-X $3.00

THE TWO NOBLE KINSMEN. 112pp.
0-486-79700-7 $3.00

THE WINTER'S TALE. 112pp. 0-486-41118-4 $4.00

BUY THEM ALL AT ONE LOW PRICE!

SHAKESPEARE COMPLETE PLAYS AND SONNETS

William Shakespeare. Dover is proud to offer affordable Thrift Editions of all

of Shakespeare’s plays and sonnets, the lowest-priced paperbacks available. If
bought separately, the total cost for all 39 books would be $128.00 — but if you
order this special collection, you'll save 25%! It’s perfect for teachers, librarians,
book clubs, and anyone else looking to experience the full brilliance of the Bard.

0-486-80704-5 $128.00

Regular Price $128:00

Set Price $96.00

There’s much more online! Browse over 10,000 great books @ www.doverpublications.com 39



DOVER THRIFT EDITIONS: FICTION — ABBOTT-DICKENS

All books 5 x 8, in alphabetical order by author.

AS LOW AS ===
«r B

FLATLAND: A Romance of Many
Dimensions, Edwin A. Abbott.
96pp. 0-486-27263-X $3.00

LITTLE WOMEN, Louisa May Alcott.
480pp. 0-486-82806-9 $9.00

NEW SELECTED STORIES, Sherwood
Anderson. 240pp. 0-486-83639-8 $8.00

WINESBURG, OHIO, Sherwood
Anderson. 160pp.
0-486-28269-4 $5.00

EMMA, Jane Austen. 336pp.
0-486-40648-2 $4.50

MANSFIELD PARK, Jane Austen.
322pp. 0-486-41585-6 $7.00

NORTHANGER ABBEY, Jane
Austen. 192pp. 0-486-41412-4 $5.00

PERSUASION, Jane Austen. 192pp.
0-486-29555-9 $5.00

PRIDE AND PREJUDICE, Jane
Austen. 272pp. 0-486-28473-5 $5.00

SENSE AND SENSIBILITY, Jane
Austen. 272pp. 0-486-29049-2 $6.00

THE UNDERDOGS, Mariano Azuela.
Translated by E. Munguia, Jr..
144pp. 0-486-83444-1 $6.00

DROLL STORIES: Selected Tales,
Honoré de Balzac. 176pp.
0-486-82667-8 $6.00

NEW UNDER FIRE, Henri Barbusse.
288pp. 0-486-83606-1 $8.00

OROONOKO, Aphra Behn. 80pp.
0-486-81483-1 $3.00

LOOKING BACKWARD, Edward
Bellamy. 176pp.
0-486-29038-7 $5.00

CIVIL WAR STORIES, Ambrose
Bierce. 16 dark and vivid selections.
128pp. 0-486-28038-1 $4.00

THE DOVER ANTHOLOGY OF
AMERICAN LITERATURE, VOLUME
I: From the Origins Through the
Civil War, Edited by Bob Blaisdell.
672pp. 0-486-78076-7 $12.00

THE DOVER ANTHOLOGY OF
AMERICAN LITERATURE, VOLUME
II: From 1865 to 1922, Edited by
Bob Blaisdell. 688pp.

0-486-78077-5 $12.00

GREAT LOVE STORIES, Edited by
Bob Blaisdell. 304pp.
0-486-79382-6 $6.00

GREAT SHORT STORIES BY
CONTEMPORARY NATIVE
AMERICAN WRITERS, Edited by
Bob Blaisdell. 144pp.

0-486-49095-5 $4.00

HUMOROUS AMERICAN SHORT
STORIES: Selections from Mark
Twain to Others Much More Recent,
Edited by Bob Blaisdell. 256pp.
0-486-49988-X $5.00

WORLD WAR ONE SHORT STORIES,
Edited by Bob Blaisdell. 176pp.
0-486-48503-X $5.00

AGNES GREY, Anne Bronté. 176pp.
0-486-45121-6 $5.00

BESTSELLER JANE EYRE, Charlotte
Bronté. 448pp. 0-486-42449-9 $7.00

NEW THE PROFESSOR, Charlotte
Bronté. 224pp. 0-486-83602-9 $6.00

VILLETTE, Charlotte Bronté. 528pp.
0-486-82185-4 $10.00

WUTHERING HEIGHTS, Emily
Bronté. 256pp. 0-486-29256-8 $6.00

THE THIRTY-NINE STEPS, John
Buchan. 96pp. 0-486-28201-5 $3.00

BULFINCH'S GREEK AND ROMAN

MYTHOLOGY: The Age of Fable,

Thomas Bulfinch. 320pp.
0-486-41107-9 $6.00

BULFINCH'S MEDIEVAL
MYTHOLOGY, Thomas Bulfinch.
304pp. 0-486-82679-1 $7.00

THE PILGRIM'S PROGRESS, John
Bunyan. 336pp.
0-486-42675-0 $7.00

.

THE WAY OF ALL FLESH, Samuel
Butler. 320pp. 0-486-43466-4 $8.00

ALICE'S ADVENTURES IN

WONDERLAND, Lewis Carroll. A

Common Core exemplar text. 96pp.
0-486-27543-4 $3.00

THROUGH THE LOOKING-GLASS,

Lewis Carroll. 50 original illustra-

tions by Sir John Tenniel. 128pp.
0-486-40878-7 $4.00

A LOST LADY, Willa Cather. 112pp.
0-486-83168-X $4.00

MY ANTONIA, Willa Cather. 192pp.
0-486-28240-6 $5.00

O PIONEERS!, Willa Cather. 128pp.
0-486-27785-2 $4.00

THE SONG OF THE LARK, Willa
Cather. 320pp. 0-486-43700-0 $6.00

NEW THE BLAZING WORLD,
Margaret Cavendish. 96pp.
0-486-83803-X $4.00

BESTSELLER DON QUIXOTE,
Miguel de Cervantes. 992pp.
0-486-82195-1 $10.00

NEW THE MARROW OF
TRADITION, Charles W. Chesnutt.
240pp. 0-486-83837-4 $7.00

FAVORITE FATHER BROWN
STORIES, G. K. Chesterton. 96pp.
0-486-27545-0 $4.00

THE AWAKENING, Kate Chopin.
128pp. 0-486-27786-0 $4.00

A ROGUE'S LIFE, Wilkie Collins.
192pp. 0-486-81757-1 $5.00

NEW THE WOMAN IN WHITE, Wilkie
Collins. 576pp. 0-486-83662-2 $11.00

HEART OF DARKNESS, Joseph
Conrad. 80pp. 0-486-26464-5 $3.00

LORD JIM, Joseph Conrad. 256pp.
0-486-40650-4 $6.00

AN OUTCAST OF THE ISLANDS,
Joseph Conrad. 224pp.
0-486-81758-X $6.00

AN OUTPOST OF PROGRESS AND
OTHER STORIES, Joseph Conrad.
144pp. 0-486-83169-8 $4.00

THE RESCUE, Joseph Conrad.
400pp. 0-486-82022-X $7.00

THE DEERSLAYER, James Fenimore
Cooper. 464pp.
0-486-83162-0 $10.00

THE LAST OF THE MOHICANS,
James Fenimore Cooper. 336pp.
0-486-42678-5 $7.00

MAGGIE: A GIRL OF THE STREETS,
Stephen Crane. 80pp.
0-486-83181-7 $3.00

THE MONSTER AND OTHER
STORIES, Stephen Crane. 96pp.
0-486-79025-8 $3.00

THE OPEN BOAT AND OTHER
STORIES, Stephen Crane. 4 stories.
112pp. 0-486-27547-7 $4.00

THE RED BADGE OF COURAGE,
Stephen Crane. 112pp.
0-486-26465-3 $4.00

100 GREAT SHORT STORIES, Edited
by James Daley. 768pp.
0-486-79021-5 $12.00

THE WORLD'S GREATEST SHORT
STORIES, Edited by James Daley.
256pp. 0-486-44716-2 $6.00

A JOURNAL OF THE PLAGUE YEAR,
Daniel Defoe. 192pp.
0-486-41919-3 $5.00

ROBINSON CRUSOE, Daniel Defoe.
240pp. 0-486-40427-7 $6.00

NEW DARK REFLECTIONS, Samuel
R. Delany. 224pp.
0-486-83609-6 $7.00

BARNABY RUDGE, Charles Dickens.
592pp. 0-486-83164-7 $11.00

BLEAK HOUSE, Charles Dickens.
672pp. 0-486-81246-4 $8.00

A CHRISTMAS CAROL, Charles
Dickens. 80pp. 0-486-26865-9 $3.00
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THE CRICKET ON THE HEARTH:
and Other Christmas Stories, Charles
Dickens. 128pp. 0-486-28039-X $4.00

DAVID COPPERFIELD, Charles
Dickens. 736pp.
0-486-43665-9 $5.00

DOMBEY AND SON, Charles Dickens.
864pp. 0-486-82650-3 $11.00

BESTSELLER GREAT EXPECTATIONS,
Charles Dickens. 384pp.
0-486-41586-4 $7.00

HARD TIMES, Charles Dickens.
240pp. 0-486-41920-7 $6.00

LITTLE DORRIT, Charles Dickens.
832pp. 0-486-82652-X $10.00

MARTIN CHUZZLEWIT, Charles
Dickens. 784pp.
0-486-83163-9 $11.00

NEW MASTER HUMPHREY'S
CLOCK, Charles Dickens. 128pp.
0-486-83849-8 $4.00

NICHOLAS NICKLEBY, Charles
Dickens. 784pp.
0-486-82420-9 $10.00

OLIVER TWIST, Charles Dickens.
368pp. 0-486-42453-7 $6.00

OUR MUTUAL FRIEND, Charles
Dickens. 864pp.
0-486-81245-6 $10.00

THE PICKWICK PAPERS, Charles
Dickens. 704pp.
0-486-81774-1 $13.00

SELECT SHORT FICTION, Charles
Dickens. 368pp.
0-486-81076-3 $7.00

A TALE OF TWO CITIES, Charles
Dickens. 304pp.
0-486-40651-2 $6.00

THE BROTHERS KARAMAZOV,

Fyodor Dostoyevsky. Translated by

Constance Garnett. 736pp.
0-486-43791-4 $6.00

CRIME AND PUNISHMENT, Fyodor

Dostoyevsky. Translated by

Constance Garnett. 448pp.
0-486-41587-2 $7.00

THE LANDLADY, Fyodor
Dostoyevsky. 80pp.
0-486-83244-9 $3.00

NOTES FROM THE UNDERGROUND,
Fyodor Dostoyevsky. 96pp.
0-486-27053-X $3.50

THE HEROIC SLAVE, Frederick
Douglass. 64pp. 0-486-83165-5 $3.00

MEDIEVAL LITERATURE: A BASIC
ANTHOLOGY, Dover. 368pp.
0-486-81342-8 $7.00

THE ADVENTURES OF SHERLOCK
HOLMES, Sir Arthur Conan Doyle.
240pp. 0-486-47491-7 $6.00

THE CASEBOOK OF SHERLOCK
HOLMES, Arthur Conan Doyle.
224pp. 0-486-81013-5 $5.00

BESTSELLER THE HOUND OF THE
BASKERVILLES, Sir Arthur Conan
Doyle. 128pp. 0-486-28214-7 $4.00

SIX GREAT SHERLOCK HOLMES
STORIES, Sir Arthur Conan Doyle.
112pp. 0-486-27055-6 $4.00

A STUDY IN SCARLET AND THE
SIGN OF FOUR, Sir Arthur Conan
Doyle. 192pp. 0-486-43166-5 $5.00

NEW THE VALLEY OF FEAR, Sir
Arthur Conan Doyle. 160pp.
0-486-83850-1 $5.00

SISTER CARRIE, Theodore Dreiser.
368pp. 0-486-43468-0 $7.00

THE BLACK TULIP, Alexandre
Dumas. 352pp. 0-486-81248-0 $7.00

THE THREE MUSKETEERS,
Alexandre Dumas. 560pp.
0-486-45681-1 $9.00

THE TAIN, Translated by Joseph
Dunn. 416pp. 0-486-81787-3 $13.00

NEW THE KING OF ELFLAND'S
DAUGHTER, Lord Dunsany. 176pp.
0-486-83545-6 $8.00

DANIEL DERONDA, George Eliot.
624pp. 0-486-81244-8 $11.00

MIDDLEMARCH, George Eliot.
816pp. 0-486-79933-6 $11.00

SILAS MARNER, George Eliot.
160pp. 0-486-29246-0 $5.00

NEW TOM JONES, Henry Fielding.
768pp. 0-486-83174-4 $10.00

THE BEAUTIFUL AND DAMNED, F.
Scott Fitzgerald. 304pp.
0-486-83238-4 $9.00

NEW BERNICE BOBS HER HAIR
AND OTHER STORIES, F. Scott
Fitzgerald. 192pp.

0-486-83600-2 $5.00

THE EARLY SHORT STORIES OF
F. SCOTT FITZGERALD, F. Scott
Fitzgerald. 256pp.

0-486-79465-2 $6.00

BESTSELLER THIS SIDE OF
PARADISE, F. Scott Fitzgerald.
224pp. 0-486-28999-0 $6.00

MADAME BOVARY, Gustave
Flaubert. Translated by Eleanor
Marx-Aveling. 256pp.

0-486-29257-6 $6.00

HOWARDS END, E. M. Forster.
256pp. 0-486-42454-5 $6.00

NEW A PASSAGE TO INDIA, E. M.
Forster. 256pp. 0-486-83594-4 $7.00

A ROOM WITH A VIEW, E. M.
Forster. 176pp. 0-486-28467-0 $5.00

PENGUIN ISLAND, Anatole France.
400pp. 0-486-80668-5 $7.00

THE FORSYTE SAGA, John
Galsworthy. 704pp.
0-486-82840-9 $14.00

MARY BARTON, Elizabeth Gaskell.
384pp. 0-486-81249-9 $7.00

WIVES AND DAUGHTERS, Elizabeth
Gaskell. 640pp.
0-486-81736-9 $11.00

HERLAND, Charlotte Perkins
Gilman. 128pp. 0-486-40429-3 $4.00

THE YELLOW WALLPAPER AND

OTHER STORIES, Charlotte Perkins

Gilman. 7 short stories. 80pp.
0-486-29857-4 $3.00

THE OVERCOAT AND OTHER

SHORT STORIES, Nikolai Gogol.

Includes "The Nose." 112pp.
0-486-27057-2 $4.00

BEOWULF, Translated by R. K.
Gordon. 64pp. 0-486-27264-8 $2.50

NEW 100 GREAT AMERICAN
SHORT STORIES, Edited by John
Grafton. 1040pp.

0-486-83184-1 $14.00

CLASSIC GHOST STORIES BY
WILKIE COLLINS, M. R. JAMES,
CHARLES DICKENS AND OTHERS,
Edited by John Grafton. 11 short
stories. 176pp.

0-486-40430-7 $5.00

GREAT GHOST STORIES, Edited by
John Grafton. 112pp.
0-486-27270-2 $4.00

GREAT HORROR STORIES: Tales

by Stoker, Poe, Lovecraft and

Others, Edited by John Grafton.

Introduction by Mike Ashley. 14

timeless tales of terror. 240pp.
0-486-46143-2 $6.00

CLASSIC MYSTERY STORIES, Edited
by Douglas G. Greene. 224pp.
0-486-40881-7 $6.00

THE LAST TRAIL, Zane Grey.
208pp. 0-486-82769-0 $6.00

THE MYSTERIOUS RIDER, Zane
Grey. 256pp. 0-486-78466-5 $6.00

RIDERS OF THE PURPLE SAGE,
Zane Grey. 256pp.
0-486-42456-1 $6.00

GRIMM'S FAIRY TALES, Jacob and
Wilhelm Grimm. Over 40 deliciously
dark tales. 208pp.

0-486-45656-0 $5.00

FAR FROM THE MADDING CROWD,
Thomas Hardy. 368pp.
0-486-45684-6 $5.50

JUDE THE OBSCURE, Thomas
Hardy. 336pp. 0-486-45243-3 $7.00

THE MAYOR OF CASTERBRIDGE,
Thomas Hardy. 256pp.
0-486-43749-3 $6.00

BESTSELLER TESS OF THE
D'URBERVILLES, Thomas Hardy.
336pp. 0-486-41589-9 $7.00
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THE HOUSE OF THE SEVEN
GABLES, Nathaniel Hawthorne.
240pp. 0-486-40882-5 $6.00

THE SCARLET LETTER, Nathaniel
Hawthorne. 192pp.
0-486-28048-9 $5.00

SELECTED SHORT STORIES,
Nathaniel Hawthorne. 144pp.
0-486-81331-2 $4.00

YOUNG GOODMAN BROWN AND
OTHER SHORT STORIES, Nathaniel
Hawthorne. 128pp.

0-486-27060-2 $4.00

THREE STORIES AND TEN POEMS,
Ernest Hemingway. 64pp.
0-486-82831-X $3.00

THE GIFT OF THE MAGI AND
OTHER SHORT STORIES, O. Henry.
96pp. 0-486-27061-0 $3.00

NEW THE NEW YORK STORIES OF
O. HENRY, O. Henry. 192pp.
0-486-83388-7 $5.00

DEMIAN, Hermann Hesse. 128pp.
0-486-41413-2 $4.00

BESTSELLER SIDDHARTHA,
Hermann Hesse. 112pp.
0-486-40653-9 $4.00

THE NUTCRACKER, E. T. A.
Hoffmann. 80pp.
0-486-82664-3 $3.00

THE ILIAD, Homer. 320pp.
0-486-40883-3 $5.00

THE ODYSSEY, Homer. 256pp.
0-486-40654-7 $6.00

NOT WITHOUT LAUGHTER,
Langston Hughes. 224pp.
0-486-45448-7 $6.00

THE HUNCHBACK OF NOTRE DAME,
Victor Hugo. Translated by A. L.
Alger. 448pp. 0-486-45242-5 $8.00

LES MISERABLES, Victor Hugo.
Translated by Isabel Hapgood.
1376pp. 0-486-82218-4 $14.00

AGAINST NATURE, Joris K.
Huysmans. 208pp.
0-486-82661-9 $6.00

THE LEGEND OF SLEEPY HOLLOW

AND OTHER STORIES, Washington

Irving. 15 tales. 176pp.
0-486-46658-2 $5.00

THE AMERICAN, Henry James.
576pp. 0-486-81247-2 $8.00

THE BEAST IN THE JUNGLE AND
OTHER STORIES, Henry James.
112pp. 0-486-27552-3 $4.00

THE BOSTONIANS, Henry James.
480pp. 0-486-82221-4 $9.00

DAISY MILLER, Henry James. 64pp.
0-486-28773-4 $3.00

THE GOLDEN BOWL, Henry James.
560pp. 0-486-81644-3 $11.00

SELECTED SHORT STORIES, Henry
James. 192pp. 0-486-81290-1 $5.00

THE TURN OF THE SCREW, Henry
James. 96pp.  0-486-26684-2 $3.00

WASHINGTON SQUARE, Henry
James. 176pp. 0-486-40431-5 $5.00

WHAT MAISIE KNEW, Henry James.
256pp. 0-486-82220-6 $6.00

THREE MEN IN A BOAT: (To Say
Nothing of the Dog), Jerome K.
Jerome. 144pp.

0-486-82671-6 $4.00

THE COUNTRY OF THE POINTED
FIRS, Sarah Orne Jewett. 96pp.
0-486-28196-5 $4.00

BESTSELLER THE
AUTOBIOGRAPHY OF AN EX-
COLORED MAN, James Weldon
Johnson. 112pp.

0-486-28512-X $4.00

BESTSELLER DUBLINERS, James
Joyce. 15 stories. 160pp.
0-486-26870-5 $5.00

JAMES JOYCE THE DOVER
READER, James Joyce. 544pp.
0-486-80161-6 $6.00

A PORTRAIT OF THE ARTIST AS A
YOUNG MAN, James Joyce. 192pp.
0-486-28050-0 $5.00

ULYSSES, James Joyce. 768pp.
0-486-82155-2 $14.00

THE METAMORPHOSIS AND

OTHER STORIES, Franz Kafka. A

Common Core exemplar text. 96pp.
0-486-29030-1 $3.00

THE TRIAL, Franz Kafka. Translated
by David Wyllie. 176pp.
0-486-47061-X $5.00

KIM, Rudyard Kipling. 240pp.
0-486-44508-9 $6.00

THE MAN WHO WOULD BE KING:
and Other Stories, Rudyard Kipling.
5 stories. 112pp.

0-486-28051-9 $4.00

THE RAINBOW, D. H. Lawrence.
512pp. 0-486-81720-2 $9.00

THE PHANTOM OF THE OPERA,
Gaston Leroux. 224pp.
0-486-43458-3 $6.00

BABBITT, Sinclair Lewis. 320pp.
0-486-43167-3 $6.00

FREE AIR, Sinclair Lewis. 224pp.
0-486-82157-9 $6.00

BESTSELLER THE CALL OF THE
WILD, Jack London. 64pp.
0-486-26472-6 $3.00

THE SEA-WOLF, Jack London.
256pp. 0-486-41108-7 $6.00

TO BUILD A FIRE AND OTHER
FAVORITE STORIES, Jack London.
176pp. 0-486-46656-6 $5.00

WHITE FANG, Jack London. 160pp.
0-486-26968-X $5.00

THE GREAT GOD PAN & OTHER
CLASSIC HORROR STORIES, Arthur
Machen. 144pp.

0-486-82196-X $6.00

NEW BUDDENBROOKS, Thomas
Mann. 752pp. 0-486-83614-2 $14.00

DEATH IN VENICE, Thomas Mann.
80pp. 0-486-28714-9 $3.00

NEW OF HUMAN BONDAGE, W.
Somerset Maugham. 576pp.
0-486-83240-6 $11.00

THE NECKLACE AND OTHER
SHORT STORIES, Guy de
Maupassant. 9 memorable classics.
128pp. 0-486-27064-5 $4.00

THE MARK OF ZORRO, Johnston
McCulley. 192pp.
0-486-80867-X $5.00

BARTLEBY AND BENITO CERENO,
Herman Melville. 112pp.
0-486-26473-4 $4.00

BILLY BUDD, SAILOR, Herman
Melville. 80pp. 0-486-81363-0 $3.00

THE CONFIDENCE-MAN: His
Masquerade, Herman Melville.
304pp. 0-486-81751-2 $6.00

BESTSELLER MOBY-DICK, Herman
Melville. 464pp.
0-486-43215-7 $7.00

NEW TYPEE: A Peep at Polynesian
Life, Herman Melville. 304pp.
0-486-83175-2 $9.00

THE TALE OF GENJI, Lady
Murasaki. Translated by Arthur
Waley. 208pp. 0-486-41415-9 $5.00

GREAT AMERICAN SHORT
STORIES, Edited by Paul Negri.
256pp. 0-486-42119-8 $6.00

GREAT ENGLISH SHORT STORIES,
Edited by Paul Negri. 13 stories.
224pp. 0-486-44090-7 $6.00

GREAT RUSSIAN SHORT STORIES,
Edited by Paul Negri. 208pp.
0-486-42992-X $5.00

GREAT SHORT SHORT STORIES:

Quick Reads by Great Writers,

Edited by Paul Negri. 208pp.
0-486-44098-2 $5.00

NEW MCTEAGUE, Frank Norris.
320pp. 0-486-83176-0 $7.00

THE SCARLET PIMPERNEL,
Baroness Orczy. 224pp.
0-486-42122-8 $6.00

THE GOLD-BUG AND OTHER
TALES, Edgar Allan Poe. 128pp.
0-486-26875-6 $4.00
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GARGANTUA AND PANTAGRUEL,
Francois Rabelais. 816pp.
0-486-80833-5 $14.00

ANTHEM, Ayn Rand. 96pp.
0-486-49277-X $3.00

NOLI ME TANGERE (TOUCH ME

NOT), José Rizal. Translated by

Leon Ma. Guerrero. 384pp.
0-486-83442-5 $11.00

GREAT SHORT STORIES BY
AFRICAN-AMERICAN WRITERS,
Edited by Christine Rudisel and Bob
Blaisdell. 29 stories. 256pp.
0-486-47139-X $6.00

ROB ROY, Sir Walter Scott. 528pp.
0-486-81471-8 $9.00

FRANKENSTEIN, Mary Shelley.
176pp. 0-486-28211-2 $6.00

NEW THE LAST MAN, Mary
Shelley. 400pp. 0-486-83611-8 $9.00

THE JUNGLE, Upton Sinclair.
304pp. 0-486-41923-1 $6.00

THREE LIVES, Gertrude Stein.
176pp. 0-486-28059-4 $5.00

BESTSELLER THE STRANGE CASE

OF DR. JEKYLL AND MR. HYDE,

Robert Louis Stevenson. 64pp.
0-486-26688-5 $3.00

TREASURE ISLAND, Robert Louis
Stevenson. 160pp.
0-486-27559-0 $5.00

BESTSELLER DRACULA, Bram
Stoker. 336pp. 0-486-41109-5 $7.00

UNCLE TOM'S CABIN, Harriet
Beecher Stowe. 384pp.
0-486-44028-1 $7.00

AMERICAN SHORT STORY

MASTERPIECES, Edited by Clarence

C. Strowbridge. 256pp.
0-486-49913-8 $3.50

SHORT STORY MASTERPIECES

BY AMERICAN WOMEN WRITERS,
Edited by Clarence C. Strowbridge.
14 stories. 240pp.  0-486-49994-4 $6.00

BESTSELLER GULLIVER'S TRAVELS,
Jonathan Swift. 240pp.
0-486-29273-8 $6.00

A TALE OF A TUB, Jonathan Swift.
128pp. 0-486-81752-0 $4.00

GITANJALI, Rabindranath Tagore.
64pp. 0-486-41417-5 $3.00

THE HOME AND THE WORLD,

Rabindranath Tagore. Translated

by Surendranath Tagore. 176pp.
0-486-82240-0 $5.00

VANITY FAIR, William Makepeace
Thackeray. 800pp.
0-486-45752-4 $10.00

BESTSELLER ANNA KARENINA, Leo

Tolstoy. Translated by Louise and

Aylmer Maude. 752pp.
0-486-43796-5 $10.00

FAMILY HAPPINESS AND OTHER
STORIES, Leo Tolstoy. 6 tales.
208pp. 0-486-44081-8 $5.00

THE KREUTZER SONATA AND

OTHER SHORT STORIES, Leo

Tolstoy. 3 stories. 144pp.
0-486-27805-0 $4.00

RESURRECTION, Leo Tolstoy.
416pp. 0-486-43216-5 $7.00

SELECTED SHORT STORIES, Leo
Tolstoy. 208pp. 0-486-81755-5 $5.00

WAR AND PEACE, Leo Tolstoy.
Translated by Constance Garnett.
1152pp. 0-486-81643-5 $11.00

CANE, Jean Toomer. 144pp.
0-486-82925-1 $5.00

BARCHESTER TOWERS, Anthony
Trollope. 528pp.
0-486-81577-3 $8.00

THE WAY WE LIVE NOW, Anthony
Trollope. 832pp.
0-486-81576-5 $11.00

FATHERS AND SONS, Ivan
Turgenev. 176pp.
0-486-40073-5 $5.00

ADVENTURES OF HUCKLEBERRY
FINN, Mark Twain. 224pp.
0-486-28061-6 $6.00

BESTSELLER THE ADVENTURES OF
TOM SAWYER, Mark Twain. 192pp.
0-486-40077-8 $5.00

THE AMERICAN CLAIMANT, Mark
Twain, Illustrated by Dan Beard.
208pp. 0-486-83301-1 $6.00

A CONNECTICUT YANKEE IN KING
ARTHUR'S COURT, Mark Twain.
288pp. 0-486-41591-0 $6.00

HUMOROUS STORIES AND
SKETCHES, Mark Twain. 80pp.
0-486-29279-7 $3.00

PERSONAL RECOLLECTIONS OF
JOAN OF ARC, Mark Twain. 352pp.
0-486-42459-6 $7.00

THE PRINCE AND THE PAUPER,
Mark Twain. 176pp.
0-486-41110-9 $5.00

PUDD'NHEAD WILSON, Mark
Twain. 128pp. 0-486-40885-X $4.00

THE SPECULATIVE FICTION OF
MARK TWAIN, Mark Twain. 272pp.
0-486-82665-1 $7.00

AROUND THE WORLD IN EIGHTY
DAYS, Jules Verne. 176pp.
0-486-41111-7 $5.00

FROM THE EARTH TO THE MOON,
Jules Verne. 17 illustrations. 240pp.
0-486-83173-6 $6.00

BESTSELLER JOURNEY TO THE
CENTER OF THE EARTH, Jules
Verne. 160pp. 0-486-44088-5 $5.00

THE MYSTERIOUS ISLAND, Jules
Verne. 496pp. 0-486-82039-4 $9.00

TWENTY THOUSAND LEAGUES
UNDER THE SEA, Jules Verne.
288pp. 0-486-44849-5 $6.00

BESTSELLER CANDIDE, Voltaire.
[Francois-Marie Arouet]. 112pp.
0-486-26689-3 $4.00

THE ENCHANTED APRIL, Elizabeth
von Arnim. 368pp.
0-486-81341-X $7.00

FAVORITE FAIRY TALES: 27 Stories
by the Brothers Grimm, Andersen,
Perrault and Others, Edited by M.
C. Waldrep. 240pp.

0-486-49878-6 $6.00

GREAT SHORT STORIES BY
AMERICAN WOMEN, Edited by
Candace Ward. 13 short stories.
208pp. 0-486-28776-9 $5.00

THE FIRST MEN IN THE MOON, H. G.
Wells. 176pp.  0-486-41418-3 $4.00

THE INVISIBLE MAN, H. G. Wells.
112pp. 0-486-27071-8 $4.00

THE ISLAND OF DR. MOREAU, H. G.
Wells. 112pp. 0-486-29027-1 $4.00

MEN LIKE GODS, H. G. Wells.
336pp. 0-486-80836-X $7.00

BESTSELLER THE TIME MACHINE,
H. G. Wells. 80pp.
0-486-28472-7 $3.00

THE WAR OF THE WORLDS, H. G.
Wells. 160pp. 0-486-29506-0 $5.00

THE AGE OF INNOCENCE, Edith
Wharton. 240pp. 0-486-29803-5 $5.00

BESTSELLER ETHAN FROME, Edith
Wharton. 96pp.
0-486-26690-7 $3.00

THE HOUSE OF MIRTH, Edith
Wharton. 272pp.
0-486-42049-3 $6.00

MADAME DE TREYMES AND
OTHER STORIES, Edith Wharton.
160pp. 0-486-81756-3 $5.00

NEW THE OLD MAID, Edith
Wharton. Introduction by Roxana
Robinson. 96pp.

0-486-83601-0 $3.00

OSCAR WILDE THE DOVER READER,
Oscar Wilde. 560pp.
0-486-79122-X $6.00

BESTSELLER THE PICTURE OF
DORIAN GRAY, Oscar Wilde.
176pp. 0-486-27807-7 $5.00

NEW BEAU GESTE, P. C. Wren.
352pp. 0-486-83728-9 $9.00

AMERICAN INDIAN STORIES AND
OLD INDIAN LEGENDS, Zitkala-Sa.
160pp. 0-486-78043-0 $5.00

GERMINAL, Emile Zola. Translated
by Havelock Ellis. 416pp.
0-486-82241-9 $10.00
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As Low As
$3.00

THE METAPHYSICS, Aristotle.
352pp. 0-486-81749-0 $9.00

NICOMACHEAN ETHICS, Aristotle.
256pp. 0-486-40096-4 $6.00

POETICS, Aristotle. 64pp.
0-486-29577-X $3.00

POLITICS, Aristotle. 368pp.
0-486-41424-8 $7.00

RHETORIC, Aristotle. Translated by
W. Rhys Roberts. 192pp.
0-486-43793-0 $5.00

BESTSELLER MEDITATIONS, Marcus
Aurelius. 112pp.
0-486-29823-X $4.00

THE COMMUNIST MANIFESTO

AND OTHER REVOLUTIONARY

WRITINGS: Marx, Marat, Paine,

Mao Tse-Tung, Gandhi and Others,

Edited by Bob Blaisdell. 304pp.
0-486-42465-0 $6.00

ESSAYS ON IMMIGRATION, Edited
by Bob Blaisdell. 240pp.
0-486-48902-7 $5.00

GREAT SPEECHES BY NATIVE

AMERICANS, Edited by Bob

Blaisdell. 82 speeches. 240pp.
0-486-41122-2 $6.00

GREAT SPEECHES OF THE 20TH
CENTURY, Edited by Bob Blaisdell.
256pp. 0-486-47467-4 $6.00

THE UNITED STATES
CONSTITUTION: The Full Text with
Supplementary Materials, Edited
and with supplementary materials
by Bob Blaisdell. 176pp.
0-486-47166-7 $5.00

CICERO'S ORATIONS, Marcus

Tullius Cicero. Translated by

Charles Duke Yonge. 512pp.
0-486-82285-0 $12.00

THE ANALECTS, Confucius. 144pp.
0-486-28484-0 $4.00

THREE TREATISES ON
COPERNICAN THEORY, Nicolaus
Copernicus. Translated by Edward
Rosen. 224pp. 0-486-82775-5 $6.00

NEW MY LIFE ON THE PLAINS: or,
Personal Experiences with Indians,
General George Armstrong Custer.
304pp. 0-486-83599-5 $8.00

GREAT SPEECHES BY AFRICAN
AMERICANS: Frederick Douglass,
Sojourner Truth, Dr. Martin Luther
King, Jr., Barack Obama, and
Others, Edited by James Daley.
160pp. 0-486-44761-8 $5.00

GREAT SPEECHES BY AMERICAN

WOMEN, Edited by James Daley. 21

historic speeches. 192pp.
0-486-46141-6 $5.00

HISTORY'S GREATEST SPEECHES,
Edited by James Daley. 240pp.
0-486-49739-9 $6.00

All books 5 x 8, in alphabetical order by author.

ON THE ORIGIN OF SPECIES: By

Means of Natural Selection, Charles

Darwin. 1859 edition. 336pp.
0-486-45006-6 $7.00

NEW SUSPIRIA DE PROFUNDIS,
Thomas De Quincey. 96pp.
0-486-83712-2 $4.00

AMERICAN NOTES, Charles
Dickens. 240pp.
0-486-81772-5 $6.00

NEW A CHILD'S HISTORY OF
ENGLAND, Charles Dickens. 400pp.
0-486-83615-0 $9.00

THE EGO AND THE ID, Sigmund
Freud. 64pp.  0-486-82156-0 $3.00

THE INTERPRETATION OF DREAMS,
Sigmund Freud. 480pp.
0-486-78942-X $10.00

TOTEM AND TABOO, Sigmund
Freud. 160pp. 0-486-82752-6 $5.00

THE ESSENTIAL MARGARET
FULLER, Margaret Fuller. 240pp.
0-486-83409-3 $6.00

SELECTED WRITINGS AND
SPEECHES OF MARCUS GARVEY,
Marcus Garvey. Edited by Bob
Blaisdell. 224pp. 0-486-43787-6 $6.00

THE SECOND TREATISE OF
GOVERNMENT AND A LETTER
CONCERNING TOLERATION, John
Locke. 160pp. 0-486-42464-2 $5.00

JOHN BARLEYCORN, Jack London.
176pp. 0-486-81707-5 $5.00

BESTSELLER THE PRINCE, Niccolo
Machiavelli. 80pp.
0-486-27274-5 $3.00

NEW CAPITAL: VOLUME ONE: A
Critique of Political Economy, Karl
Marx. 784pp. 0-486-83239-2 $14.00

ON LIBERTY, John Stuart Mill.
112pp. 0-486-42130-9 $4.00

GREAT SPEECHES BY FREDERICK

DOUGLASS, Frederick Douglass.

Edited by James Daley. 160pp.
0-486-49882-4 $5.00

NARRATIVE OF THE LIFE OF
FREDERICK DOUGLASS, Frederick
Douglass. 96pp.

0-486-28499-9 $3.00

BESTSELLER THE SOULS OF BLACK
FOLK, W. E. B. Du Bois. 176pp.
0-486-28041-1 $5.00

NATURE AND OTHER ESSAYS,
Ralph Waldo Emerson. 176pp.
0-486-46947-6 $5.00

SELF-RELIANCE AND OTHER
ESSAYS, Ralph Waldo Emerson.
128pp. 0-486-27790-9 $4.00

ENCHIRIDION, Epictetus. Translated
by George Long. 64pp.
0-486-43359-5 $3.00

NEW THE PHILOSOPHY OF
EPICURUS, Epicurus, Edited and
Translated by George K. Strodach.
272pp. 0-486-83303-8 $8.00

THE LIFE OF OLAUDAH EQUIANO,
Olaudah Equiano. 192pp.
0-486-40661-X $5.00

THE AUTOBIOGRAPHY OF
BENJAMIN FRANKLIN, Benjamin
Franklin. 144pp. 0-486-290735 $4.00

WIT AND WISDOM FROM POOR
RICHARD'S ALMANACK, Benjamin
Franklin. 64pp. 0-486-40891-4 $3.00

NEW THE GOLDEN BOUGH:
Abridged Edition, Sir James George
Frazer. 768pp. 0-486-83610-X $13.00

THE DECLARATION OF
INDEPENDENCE AND OTHER
GREAT DOCUMENTS OF AMERICAN
HISTORY: 1775-1865, Edited by
John Grafton. 64pp.

0-486-41124-9 $4.00

THE FEDERALIST PAPERS,

Alexander Hamilton, James

Madison, John Jay. 448pp.
0-486-49636-8 $7.00

INCIDENTS IN THE LIFE OF A SLAVE
GIRL, Harriet Jacobs. 176pp.
0-486-41931-2 $5.00

PRAGMATISM, William James.
128pp. 0-486-82662-7 $5.00

THE VARIETIES OF RELIGIOUS
EXPERIENCE, William James.
544pp. 0-486-82663-5 $11.00

THE AUTOBIOGRAPHY OF
THOMAS JEFFERSON, Thomas
Jefferson. 112pp.

0-486-81197-2 $4.00

CRITICAL WRITINGS, James Joyce.
160pp. 0-486-82436-5 $5.00

CRITIQUE OF PURE REASON,
Immanuel Kant. 512pp.
0-486-82151-X $13.00

THE STORY OF MY LIFE, Helen
Keller. 80pp.  0-486-29249-5 $3.00

SEVEN PILLARS OF WISDOM, T. E.
Lawrence. 688pp.
0-486-82149-8 $10.00

GREAT SPEECHES, Abraham
Lincoln. 128pp. 0-486-26872-1 $4.00

THE LINCOLN-DOUGLAS DEBATES,
Abraham Lincoln and Stephen

A. Douglas. Edited by Edwin Erle
Sparks. 128pp. 0-486-81723-7 $5.00

UTOPIA, Sir Thomas More. 96pp.
0-486-29583-4 $3.00

WISDOM OF THE BUDDHA: The

Unabridged Dhammapada, Edited

by F. Max Miiller. 64pp.
0-486-41120-6 $3.00

NEW THE DIARY OF LADY
MURASAKI, Murasaki Shikibu.
Foreword by Amy Lowell.
Translated by Annie Shepley Omori
and Kochi Doi. 80pp.

0-486-83665-7 $5.00

THE ANTICHRIST, Friedrich
Nietzsche. 96pp.
0-486-82666-X $3.00

BEYOND GOOD AND EVIL: Prelude

to a Philosophy of the Future,

Friedrich Nietzsche. 160pp.
0-486-29868-X $5.00

THE GENEALOGY OF MORALS,
Friedrich Nietzsche. 128pp.
0-486-42691-2 $4.00

THUS SPAKE ZARATHUSTRA,
Friedrich Nietzsche. 288pp.
0-486-40663-6 $6.00

NEW TWILIGHT OF THE IDOLS,
Friedrich Nietzsche. 80pp.
0-486-83167-1 $3.00

NEW THE USE AND ABUSE OF

HISTORY, Friedrich Nietzsche.

Translated by Adrian Collins. 80pp.
0-486-83640-1 $4.00

NEW THE WILL TO POWER,
Friedrich Nietzsche. 240pp.
0-486-83166-3 $7.00

TWELVE YEARS A SLAVE, Solomon
Northup. 7 illustrations. 352pp.
0-486-78962-4 $4.50
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BESTSELLER COMMON SENSE,
Thomas Paine. 64pp.
0-486-29602-4 $3.00

RIGHTS OF MAN, Thomas Paine.
208pp. 0-486-40893-0 $5.00

PENSEES, Blaise Pascal.
Introduction by T. S. Eliot. 320pp.
0-486-82150-1 $7.00

BOOK OF AFRICAN-AMERICAN
QUOTATIONS, Edited by Joslyn
Pine. 224pp.  0-486-47589-1 $6.00

WIT AND WISDOM OF THE
AMERICAN PRESIDENTS: A Book of
Quotations, Edited by Joslyn Pine.
80pp. 0-486-41427-2 $3.00

MENO, Plato. Translated by
Benjamin Jowett. 96pp.
0-486-83178-7 $4.00

BESTSELLER THE REPUBLIC, Plato.
288pp. 0-486-41121-4 $6.00

SIX GREAT DIALOGUES: Apology,
Crito, Phaedo, Phaedrus,
Symposium, The Republic, Plato.
Translated by Benjamin Jowett.
480pp. 0-486-45465-7 $7.00

THEAETETUS, Plato. Translated by
Francis M. Cornford. 176pp.
0-486-82553-1 $5.00

THE TRIAL AND DEATH OF
SOCRATES: Four Dialogues, Plato.
128pp. 0-486-27066-1 $4.00

All books 5 x 8, in alphabetical order by author.

WOMEN'S WIT AND WISDOM:

A Book of Quotations, Edited by

Susan L. Rattiner. 80pp.
0-486-41123-0 $3.00

NEW BEST CRITICAL WRITING:
Selections from Oscar Wilde,
Samuel Johnson, Mark Twain,
Matthew Arnold, Edgar Allan Poe,
and Others, Edited by Nora Rawn
and John Grafton. 208pp.
0-486-82675-9 $7.00

LETTERS TO A YOUNG POET,
Rainer Maria Rilke. 80pp.
0-486-83185-X $3.00

GREAT SPEECHES, Franklin Delano
Roosevelt. 176pp. 0-486-40894-9 $4.00

ON THE SOCIAL CONTRACT, Jean-
Jacques Rousseau. 112pp.
0-486-42692-0 $4.00

SLAVE NARRATIVES OF THE
UNDERGROUND RAILROAD, Edited
by Christine Rudisel and Bob
Blaisdell. 224pp 0-486-78061-9 $6.00

WONDERFUL ADVENTURES OF MRS
SEACOLE IN MANY LANDS, Mary
Seacole. 160pp.

0-486-83172-8 $7.00

BESTSELLER SENECA'S LETTERS
FROM A STOIC, Lucius Annaeus
Seneca. Translated by Richard Mott
Gummere. 480pp.

0-486-81124-7 $10.00

SHAKESPEARE: A Book of

Quotations, William Shakespeare.

Over 500 quotes. 64pp.
0-486-40435-8 $3.00

THE PILLOW BOOK, Sei Shonagon.
Translated and Edited by Arthur
Waley. 80pp.  0-486-83443-3 $5.00

NEW THE POPOL VUH, Translated
and Edited by Lewis Spence. 64pp.
0-486-83664-9 $3.00

THE ETHICS, Benedict de Spinoza.
208pp. 0-486-82765-8 $6.00

THE CONFESSIONS OF ST.
AUGUSTINE, St. Augustine. 320pp.
0-486-42466-9 $6.00

DARK NIGHT OF THE SOUL, St.
John of the Cross. 128pp.
0-486-42693-9 $4.00

INTERIOR CASTLE, St. Teresa of
Avila. Edited and Translated by E.
Allison Peers. 176pp.

0-486-46145-9 $5.00

THE WAY OF PERFECTION,

St. Teresa of Avila. Edited and
Translated by E. Allison Peers.
288pp. 0-486-48451-3 $6.00

TRAVELS WITH A DONKEY IN

THE CEVENNES: and Other Travel
Writings, Robert Louis Stevenson.
240pp. 0-486-82931-6 $6.00

THE TWELVE CAESARS, Suetonius.
Translated by J. C. Rolfe. 656pp.
0-486-82219-2 $12.00

A MODEST PROPOSAL AND OTHER
SATIRICAL WORKS, Jonathan Swift.
5 short works. 64pp.

0-486-28759-9 $3.00

MY INVENTIONS: and Other
Writings, Nikola Tesla. 144pp.
0-486-80721-5 $4.00

THE IMITATION OF CHRIST,
Thomas a Kempis. Translated by
Aloysius Croft and Harold Bolton.
160pp. 0-486-43185-1 $5.00

CIVIL DISOBEDIENCE AND OTHER
ESSAYS, Henry David Thoreau.
96pp. 0-486-27563-9 $3.00

WALDEN; OR, LIFE IN THE WOODS,

Henry David Thoreau. A Common

Core exemplar text. 224pp.
0-486-28495-6 $5.00

NARRATIVE OF SOJOURNER
TRUTH, Sojourner Truth. 80pp.
0-486-29899-X $3.00

LIFE ON THE MISSISSIPPI, Mark
Twain. 304pp. 0-486-41426-4 $5.00

NEW WHAT IS MAN?: and Other
Essays, Mark Twain. 272pp.
0-486-83596-0 $7.00

THE WIT AND WISDOM OF MARK
TWAIN: A Book of Quotations, Mark
Twain. 64pp. 0-486-40664-4 $3.00

UP FROM SLAVERY, Booker T.
Washington. 176pp.
0-486-28738-6 $5.00

AMERICAN SLAVERY AS IT IS:

Selections from the Testimony of

a Thousand Witnesses, Edited by

Theodore Dwight Weld. 256pp.
0-486-81926-4 $6.00

OSCAR WILDE'S WIT AND WISDOM:

A Book of Quotations, Oscar Wilde.

Nearly 400 quotes. 64pp.
0-486-40146-4 $3.00

A VINDICATION OF THE RIGHTS
OF WOMAN, Mary Wollstonecraft.
208pp. 0-486-29036-0 $5.00

THE MEMORABILIA, Xenophon.
128pp. 0-486-82826-3 $5.00

WHEN I WAS A SLAVE: Memoirs
from the Slave Narrative Collection,
Edited by Norman R. Yetman.
160pp. 0-486-42070-1 $5.00

POSTAGE AND HANDLING CHARGES

and U.S. Territories: 7-14 business days. L
If order Continental U.S.: Please add $1.50 to the standard shipping cost. 2
amount is 5-7 business days FREE shipping available for orders $50.00 or
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SAVE 25% ON 50 FAVORITES!

Visit www.doverpublications.com for more sale-priced books!

HARDCOVER

THE PUMA BLUES: The
Complete Saga in One
Volume, Stephen Murphy
and Michael Zulli.
Introduction by Dave Sim.
Afterword by Stephen R.
Bissette. 576pp.
0-486-79813-5 $34:95
$26.21

Tan
| = .

THE STORY OF MY
BOYHOOD AND YOUTH,
John Muir. Includes black
and white photographs
original to the book. 320pp.

HALLOWEEN: The History
of America’s Darkest
Holiday, David J. Skal.
272pp. 0-486-80521-2 $22:95
$17.21

NEW YORK STORIES,

Edited by Bob Blaisdell.

224pp. 0-486-80253-1 $1H-95
$8.96

JAPANDEMONIUM
ILLUSTRATED: The Yokai
Encyclopedias of Toriyama
Sekien, Toriyama Sekien.
Translated and Annotated

0-486-82239-7 $14:95
$11.21

CREATIVE HAVEN AMERICAN
LANDSCAPES COLOR BY NUMBER
COLORING BOOK, Diego Jourdan
Pereira. 46 illustrations. 96pp.
0-486-79855-0 $9:99 $7.49

ART STUDIO SECRETS: More

Than 300 Tools and Techniques to
Inspire Creativity, Marjorie Sarnat.
192pp. 0-486-82672-4 $22:95 $17.21

HAND SHADOW FUN, Frank Jacobs
and Henry Bursill. 64pp.
0-486-79674-4 $2:50 $1.88

BLOOD UPON THE SNOW: A Mark
East Mystery, Hilda Lawrence.
224pp.

0-486-82313-X $14:95 $11.21

THE COLORED PENCIL MANUAL:
Step-by-Step Instructions and
Techniques, Veronica Winters.
176pp. 0-486-82296-6 $19:95 $14.96

THE MAN IN LOWER TEN, Mary
Roberts Rinehart. 176pp.
0-486-81450-5 $6:95 $5.21

MAKE YOUR OWN ICE CREAM:
Classic Recipes for Ice Cream,
Sorbet, Italian Ice, Sherbet and
Other Frozen Desserts, Sarah Tyson
Rorer. 112pp.

0-486-82217-6 8795 $5.96

VINCENT PRICE: A DAUGHTER'S
BIOGRAPHY, Victoria Price.
Foreword by Roger Corman.

416pp. 0-486-83107-8 $19:95 $14.96

THE ART OF LEATHER BURNING:
Step-by-Step Pyrography
Techniques, Lora Susan Irish.
12 projects. 128pp.

0-486-80942-0 $19:95 $14.96

HISTORY OF THE PELOPONNESIAN

WAR, Thucydides. Translated by

Richard Crawley. 5 maps. 432pp.
0-486-81719-9 8700 $5.25

HARDCOVER

by Hiroko Yoda and Matt
Alt. 336pp.
0-486-80035-0 $34:95
$26.21

THE CIVIL WAR: GREAT SPEECHES
AND DOCUMENTS, Edited by Bob
Blaisdell. 224pp.

0-486-80617-0 $6:60 $4.50

A WORD TO THE WISE: Traditional
Advice and Old Country Ways, Ruth
Binney. 224pp.

0-486-82873-5 $14:95 $11.21

THE CLASSICAL REVOLUTION:
Thoughts on New Music in the 21st
Century Revised and Expanded
Edition, John Borstlap. 192pp.
0-486-81448-3 $14:95 $11.21

PRIMITIVE CULTURE VOLUME I,
Edward Burnett Tylor. 512pp.
0-486-80750-9 $16:95 $12.71

BEN-HUR: A Tale of the Christ, Lew
Wallace. 400pp.
0-486-79928-X $7%00 $5.25

THE TAROT OF THE BOHEMIANS:
Absolute Key to Occult Science,
Papus. Translated by A. P. Morton.
Preface by A. E. Waite. 400pp.
0-486-83421-2 $16:95 $12.71

A HANDWRITING MANUAL, Alfred
Fairbank. 144pp.
0-486-82386-5 $16:95 $8.21

THE EXPRESSION OF THE
EMOTIONS IN MAN AND ANIMALS,
Charles Darwin. 21 figures, 7 plates.
416pp. 0-486-81731-8 $16:95 $12.71

ART NOUVEAU: THE ESSENTIAL
REFERENCE, Carol Belanger Grafton.
144pp. 0-486-79983-2 $22:95 $17.21

JOURNEY TO THE CENTER OF THE
EARTH, Jules Verne. 272pp.
0-486-82249-4 $5:99 $4.49
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A DECADE OF FRENCH HOW TO WRITE, Gertrude THE ZOMBIE STORIES OF
FASHION, 1929-1938: From Stein. 416pp. H. P. LOVECRAFT: Featuring
the Depression to the Brink 0-486-82842-5 $16:95 Herbert West-Reanimator
of War, Mary Carolyn $12.71  and More!, H. P. Lovecraft.
Waldrep. 112pp. 96pp. 0-486-79806-2 $%99

0-486-79783-X $19:95
$14.96

$5.99

THE MONTHLY SKY GUIDE, THE MODERN CHAIR:
10TH EDITION, Ian Ridpath Classic Designs by Thonet,

and Wil Tirion. 80pp.

Breuer, Le Corbusier,

0-486-83259-7 $19:95 Eames and Others, Clement

- STONE PAINTING FOR KIDS:
| Designs to Spark Your Creativity,
F. Sehnaz Bac. 96pp.

0-486-81903-5 $19:95 $14.96

THE INIMITABLE JEEVES, P. G.
Wodehouse. 224pp.
0-486-82677-5 $9:95 $7.46

TALL OAKS, Chris Whitaker.

368pp.
0-486-82845-X $16:95 $12.71

ALADDIN AND THE WONDERFUL
LAMP, Laurence Housman.
Illustrated by Edmund Dulac.

96pp. 0-486-83241-4 $19:95 $14.96

THOREAU'S NOTES ON BIRDS

OF NEW ENGLAND, Henry David

Thoreau. Illustrated by John

James Audubon. 368pp.
0-486-83384-4 $18:95 $14.21

THE PRICE OF SALT: OR Carol,
Patricia Highsmith. 256pp.

EMGLISH 0-486-80029-6 $9:95 $7.46

SN S EAY TN

ENGLISH WOOD-ENGRAVING
1900-1950, Thomas Balston. 96pp.
0-486-79878-X $12:95 $9.71

JERRY THOMAS' BARTENDERS
GUIDE: How to Mix All Kinds of
Plain and Fancy Drinks, Jerry
Thomas. 144pp.

0-486-80621-9 $16:95 $8.21

THE COMPLETE ETCHINGS OF
REMBRANDT, Rembrandt van
Rijn. 224pp.

0-486-83495-6 $29:95 $22.46

THE DECORATION OF HOUSES,

Edith Wharton and Ogden
Codman, Jr. 56 black-and-white
illustrations. 336pp.

0-486-79456-3 $15:95 $11.96

$14.96 Meadmore. 192pp.

0-486-83929-X $18:95
$14.21

REDOUTE'S FABULOUS FLOWERS,
Pierre-Joseph Redouté. 176pp.
0-486-82778-X $24:95 $18.71

MOBY DICK, Herman Melville.
Illustrated by Raymond Bishop.
568pp.

1-60660-075-3 $35:60 $26.25

MARK TWAIN THE DOVER
READER, Mark Twain. 544pp.
0-486-79120-3 $6:60 $4.50

THE POETRY OF THE BLUES,

Samuel Charters. Photographs by

Ann Charters. 112pp.
0-486-83295-3 $9:95 $7.46

THE LONGER POEMS, William
Shakespeare. 128pp.
0-486-82766-6 $5:00 $3.75

THE LOG OF A COWBOY: A

Narrative of the American Old

West, Andy Adams. 416pp.
0-486-81722-9 $14:95 $11.21

LEARN CHESS FROM THE

GREATS, Peter J. Tamburro, Jr. 60

complete games. 176pp.
0-486-41373-X $9:95 $7.46

SPA APOTHECARY: Natural
Bath & Beauty Recipes, Stasie
McArthur. 128pp.

0-486-82772-0 $18:95 $14.21

REMARKABLE WOMEN WORD
SEARCH PUZZLES, M. C. Waldrep.
100 puzzles. 128pp.

0-486-82816-6 8799 $5.99

HARRY AND MEGHAN: THE
WEDDING COLORING BOOK,
Teresa Goodridge. 30 illustrations.
64pp.  0-486-82856-5 $9:99 $7.49

Fax number: (5616) 294-9758 for credit card orders only
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UNLEASHING THE
ARTIST WITHIN

Breaking through Blocks and
Restoring Creative Purpose. Eric
Maisel, PhD. Employing anecdotes
and real-life case studies, a renowned
therapist explains how he has helped
people achieve their true creative
potential by pushing past everyday
resistance, restoring lost meaning,
recovering from dashed hopes, and
more. 224pp.  0-486-83186-8 $16.95

THE MAN IN THE
BROWN SUIT

Agatha Christie. A young woman
witnesses a fatal “accident” at Hyde
Park tube station that leads her

into a world of diamond thieves

and political intrigue. “Written with
spirit and humour.” — The Observer.
240pp. 0-486-83750-5 $9.95

SHAWLS, WRAPS,
AND SCARVES

21 Elegant and Graceful Hand-Knit
Patterns. Louisa Harding. Suitable
for all skill levels, these simple
and delicate stitch patterns result
in sophisticated styles that belie
their “easy-to-knit” accessibility.
Includes more advanced projects
that introduce lace, cable, beading
techniques. 128pp.

0-486-83999-0 $21.95

See pages 2-4 for more from See page 16 for more See page 26
Ixia Press Mysteries & Thrillers for more Crafts

CREATIVE HAVEN
BUTTERFLY GARDENS
COLORING BOOK

Ruth Soffer. The delicate beauty of
butterflies and flowers is captured
in these 31 realistic garden scenes.
Each page features a different
species among dazzling blooms
planted specifically to attract the
wondrous insects. 64pp.
0-486-83651-7 $5.99

See page 34 for more
Adult Coloring Books



